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förvényhatóságok és a hon­
védelmi miniszter.

Néhány megyei és város; törvényhatóság 
legutóbb abban keresi és találja különös 
, edrtelését, hogy báró Fejérváry Géza hon­
védelmi miniszternek nagy emfázissal bizal­
mat szavaz Eleintén, mikor Sopron megye 
Azgyülvse ebben a dologban kezdeménye­
dé lepett föl, nem igen vettük komolyan
közigazgatási autonómia ily szereplését. 

De agy látszik, hogy a bolondság szörnyen 
:zapora-fajta. mert egyre-másra követik a 
örvényhatóságok, különösen a városiak, 
sipronmegye közönségét. Bizony ezek a 
örvényhatóságok belesebb dolgot is végez­
tetnének, mint azt, hogy a honvédelmi 
ainisztemek elégtételt adogassanak egy égé 
zen személyes természetű ügyben. Mert 
is zen csak azokról a támadásokról van 
,z5, a mikkel nemrégiben a honvédelmi 
-misztérium egy nyugdija zott hivatalnoka

i Fejérváry Gézát és államtitkárát illette, 
izok közé tartozunk, kik ebben az Úgy­

se pro, se contra állast nem fog­
unk s egész tárgyiassággal néztük 
g a különös hercze-hurczát. Ép ez 

1 teljes elfogulatlansággal szólhatunk 
ana bizonyos törvényhatóságok állásfogla- 
ásához. Azt tartjuk, hogy ez merőben 
ölösleges, mert a honvédelmi miniszter 
léggé férfiú ahhoz, hogy a maga szemé- 
;es ügyeit saját maga intézze el, de más- 

■ őszről a törvényhatóságok nem is illetéke 
:=k arra. hogy személyes természetű ügyek 
ben egyoldalú döntéseket hozzanak.

Ámde a törvényhatóságok ez elhamarko 
ott vélemény- és bizalomnyilvánitásának 
politikai természete is van. Mert a törvény- 

,>ágck e bizalomnyilvánitásai a minisz­
teri, teliát a kormány tagját illetik, még pe- 
ií oly időben, mikor ez a miniszter, mint 

kormány tagja parlamenti szereplésével 
urva módon megsértette az alkotmányos 

. -mzeti érzületet. A törvényhatóságok bi 
eiln.i nyilatkozatai ilyen körülmények közt 

g, tűnhetnek föl, mintha Magyarország 
jrvtny hatóságai a maguk bizalmával 
ir > Fejérváry Géza honvédelmi minisz­

tert ép a nemzeti érzéseken és az alkotmá­
nyos fölfogáson ejtett durva sértésekért ju­
talmaznák meg.

Ha időközben nem merültek volna föl 
van dolgok, melyek miatt a nemzeti köz- 

vzés joggal megbotránykozhatott br. Fejér- 
,ry Géza miniszteri viselkedésén, akkor is 

helytelennek tartanók a törvényhatóságok 
A tisztán személyes természetű ügyekbe 

kéretlen és fölösleges beavatkozását, 
-rt a törvényhatóságoknak ennél sokkal 

jelentősebb és komolyabb feladatuk van. De 
- honvédelmi költségvetés parlamenti tár 
p alásának a során br. Fejérváry Géza oly 
*_ "ászokat niivelt. melyek után hazafias, nem- 
z-[\ érzésektől áthatott törvényhatóságok

nem igen foglalhatnak mellette állást úgy, 
hogy az alkotmányellenes cselekedetek he- 
lveslésének legalább a látszatát tökéletesen 
kikerülhetnék.

Ha némely törvényhatóság már minden- 
képen hódolni akar br. Fejérváry Géza előtt 
a személyi kultusznak, ám tegye ezt leg­
alább úgy, hogy ezáltal ne veszélyeztesse a 
saját komolyságát és ne tüntesse föl kétes 
színben a saját alkotmányos fölfogását. Azt 
még értenők, bár azt se helyeselnök, ha a 
személyi kultusznak hódolni siető törvény- 
hatóságok gondosan körülírnák bizalmuk 
nyilvánításának a természetét s hangsúlyoz­
nak azt. hogy bizalmuk csak a privát be­
csületében megtámadott férfiút illeti, de an­
nak politikai jelentősége nincs és nem is 
lehet. De vajon értelmezhető-e lg)- a tör­
vényhatóságok különös állásfoglalásai És 
vajon báró Fejérváry Géza nem úgy ma­
gyarázhatja-e azt, mintha a törvényhatósá­
gok, melyeknek kebeléi en a vidék értelmi- 
ége csoportosul, föltétlenül helyeslik egész 

általánosságban az ö kormányférfiui szereplé­
sét 1 Ugyan képzelhető-e, hogy üdvös hatása le­
gyen annak, ha br. Fejérváry Géza, ki a 
magyar alkotmányosság és parlamentárizmus 
iránt a legteljesebb érzéketlenséget tanúsítja, 
ki ez érzéketlenség mellett lépten nyomon 
durva sértésekkel illeti az alkotmányt és 
parlamentet: azt látja, hogy a törvényható­
ságok üdvözlésére sietnek, még pedig köz­
vetlenül ilyen durva sértések elkövetése 
utáni Hiszen ebből báró Fejérváry Géza 
valóságos bátorítást meríthet arra, hogy ez­
után még czinikusahb vakmerőséggel tá­
madjon az alkotmányos intézmények ellen.

Ugyan mi az, a mi a törvényhatóságo­
kat olyan nagy lelkesedésre tüzelheti a 
honvédelmi miniszter iránt 1 Talán az, hogy 
állandóan szembehelyezkedik minden ma­
gyar nemzeti törekvéssel a honvédelmi in­
tézmény kifejlesztése dolgában? Talán az, 
hogy a nemzeti törekvéseket forradalmi 
jelleggel gyanúsítja, s az ellenzéki pártokat 
illoyalitással és antidinasztikus hajlamokkal 
vádolja? Talán az, hogy magyar emberhez 
nem méltó kegyeletlenséggel beszél a magyar 
történelem legdicsőségesebb alakjairól ? Ta­
lán az, hogy a nemzet egy része és a 
korona közt mesterséges rafinériával ér­
zelmi differencziákat törekszik teremteni, s 
ily diflerencziák emlegetése révén bűnös 
könnyelműséggel rontja a nemzet és korona 
egymáshoz való viszonyát ? Avagy7 talán az 
lelkesíti a törvényhatóságokat, hogy br. 
Fejérváry Géza a parlamenttel szemben 
nem úgy viselkedik, mint alkotmányos mi­
niszter a nemzeti akaratot képviselő tör­
vényhozó testülettel, hanem mint egy ka­
tonai despota valami haszontalan gyülevész- 
haddal ? Talán a honvédelmi miniszter 
legutóbbi napiparancsában látják a törvény- 
hatóságok azt a bölcs és hazafias államfér­
fim cselekedetet, mely br. Fejérváry Gézát

méltóvá teszi íugyuücu érzelmű, szabad 
gondolkozást! magyar polgárok rokonszen­
ves tüntetéseire ?

Valóban szomorú jelenség, hogy néhány 
törvényhatóság megfeledkezett mindarról, a 
mit báró Fejérváry Géza a nemzeti érzés, 
az alkotmányos fölfogás és a nemzeti aka­
ratot képviselő parlament ellen ép oly ka­
tonás vakmerőséggel, mint rendszeres kö­
vetkezetességgel vétett s magasztalására 
sietnek csak azért, hogy lovaglás gondol­
kozásoknak látszassanak. Nagyon rosszul 
teszik, mert az alkotmányos jogok mellett 
való örállás, a nemzeti érdekek védelme és 
a hazafias érzések ápolása sokkal nagyobb 
kötelességei a törvényhatóságoknak, mint a 
milyen lehet egy-egy fölmerülő esetben a 
lovaglás fölfogás nyilvánítása. Ha ez a két 
kötelesség egymással összeütközik, szertelen 
könnyelműség a nagyobb kötelességnek a 
kisebbikért való föláldczása. De a törvényható­
ságok ez esetben nemcsak, hogy föláldozzák 
a jelentősebb kötelességet a kevésbbé je­
lentősnek teljesítéséért, hanem állásfoglalá­
sukkal egyenesen vétenek a nagy nemzeti 
érdekek ellen.

A törvényhatóságok az ő bizalmi nyilvá­
nításaikkal férfias erényt akarnak jutalmazni 
s valójában a nemzet alkotmánya ellen 
elkövetett durva visszaéléseket magasztalják.

Reméljük, hogy a soproni bolondság 
ezután már nem is talál több követőre.

Budapest, márczius 30.
Nagykőrösön Kossuth Ferenczet felszólította 

egyik vezérszónok, hogy teremtse meg a teljes 
bizalmat a korona és a nemzet közt.

Kossuth igen helyesen azt felelte, hogy azt 
egyes ember megteremteni nem képes és legke- 

vésbbé ő.
Kossuth beszédét egész terjedelmében közöltük. 
A függetlenségi és 48-as párt vezérének érdekes 

nyilatkozataira vonatkozólag, melyekbe kevésbbé 
ismert történelmi tényeket is beleszőtt, némely 
tővárosi lap megjegyzi, hogy e tényekről Kossuth 
Lajos az ő hires Irataiban nem tett említést és e 
megjegyzést a tenyekre vonatkozó kétely kifejezé­
sével kiséri.

Laptársunk, úgy látszik, kevés figyelemmel ol­
vasta el vagy nem olvasta Kossuth Lajos örök­
becsű Iratait, máskép a Il-ik kötet 186., 187., 
188. és 189-ik lapjain bő részletekben megtalálta 
volna a nagy hontalan által leírt egész érdekes 
történelmi részletet és a bécsi Burgban lefolyt 
jelenetet, melyre Kossuth Ferencz ezélzott.

Érdekesnek találjuk Kossuth Iratai Il-ik köteté­
ből a kővetkező szószerinti kivonatokat közölni:

„A mint korszerű politikai javításaink Pozsony­
ban az országgyűlés mindkét tábláján keresztül­
mentek, országos küldöttség lett István föherczeg- 
nádor vezetése alatt Becsbe mencsztve, hogy 
királyi szentesítés1, kieszközölje. Tagja voltam 
küldöttségnek* —------------- ...

Bécs forradalmi állapotban volt. A polgarver 
kiontása miatt feldühödött nép kényszeritette az 
udvart, hogy a Windischgrátz parancsnoksága alatt

állott harminczezcr lőnyi hadsereget a varosból 
több órai távolba elparancsolja. A város kapui a 
nép kezében voltak s a fel fegyverzett polgárok 
nagy vigyázattal őrködtek minden ki- s bejára 
felett. Ilyen volt Bécs a magyar .argonauták 
megérkezése idején.* _ ,

,l)e én még csak nem is álmodtam a dolgok
felől, mik reám Bécsben vártak.*-------- — —

.Lázasan ingerült százezer ember kíséretében 
érkeztem szállásomra. Este a nép frenetikus ujon- 
gásai között myriád lámpafényénél szemlét tartot­
tam az utczákon felállított ótven ezernyi polgári 
katona felett, s a mint a császári lak alá értem, 
melynek sötét, hallgatag ablakai mögül a buszke 
császárok ivadékai remegve lesték a végzet ítéle­
tét, végig ezikázott agyamban a gondolat, hogy 
mi történhetnék .... ha én a körültem tátongó 
puskaporos aknába az élő szó szikráját vetném 
bele .... De engem ki, csak igazságot jöttem 
keresni hazámnak, nem vitt kísérteibe az alka-

1 „Én felmentem a Burgba egyedül, kiséretlenül s 
híven előadva a helyzetet kijelentettem, hogy_ ha­
tározott választ kívánok, akarnak-e hazámnak igaz­
ságot szolgáltatni vagy nem?“ . . .

„Erre a gyermektelen császár, a trómörökös 
testvére: a ha’talmat kezelő Ferencz Károly főher- 
czeg ... azt feleié, hogy ö felsége elismert 
kívánságainak igazságát, szívesen is teljesítené, 
csak Bécs nyugudt volna, nehogy úgy látszassek 
hogy nem szabad akaratból, nem atyai szivének 
sugallatából, hanem a forradalom nyomása alatt 
szolgáltatott hü magyar nemzetének igazságot.“ 

„Adja nekem fenséged becsületszavát felelém
__ hogy meg is adják, s becsületesen meg is
tartják, a mivel jog- és igazság szerint nemzetem­
nek tartoznak — s én nyugalmat szerzek az 
osztrák-háznak Bécsben. (Ich schaffe Ruhe dem 
Hause Österreich in Wien.)

És OLB osztrák-ház önnek örök hálára lesz köte­
lezve“, mondá a íöherczeg és szavát adá, és adott 
szavát meleg kézszoritással kisérte.“

„Az egyedüli hála, melyet kívánok: igazság 
nemzetem iránt, válaszolám.*

És igaza volt Kossuth Ferencznek, midőn azt 
mondta, hogy ő annak a fia, kinek Ferencz Ká­
roly Íöherczeg, az uralkodóház feje és trónörököse 
1848-ban azt mondta, hogy ,az osztrák-ház ön­
nek örök hálára lesz kötelezve.“

Ezért mégis Kossuth Ferencz magát a lehető 
legkevésbbé hivatottnak mondta kieszközölni azt 
a bizalmat, a mely, ha oly teljes lenne a király 
és a nemzet közt, mint a milyen teljes a nemzet 
és a király közt, akkor Magyarország igazán bol­
dog és a magyar király igazán hatalmas lehetne.

Igaza volt ebben is Kossuth Ferencznek : mert 
ő annak a fia, a ki a hontalanságban halt meg; 
a kit az egész magyar nemzet megsiratott és a 
kinek neve megtestesülése maradt a magyar füg­
getlenség és szabadság eszméjének.

Kossuth Ferenczet mint politikust jól ismeri 
már az egész ország, bár egy emberéletre teijedő 
hontalanságból csak kevéssel több, mint egy éve 
jött haza. Higgadt, tárgyilagos, megfontolt pofi 
tikusnak tudja őt, a ki a küzdelembe nem visz 
mást, mint az ideálizmusig megőrzött honsze- 
retetét, és nem vegyit a küzdelembe semmi sze­
mélyes érzést, ha csak nem azt az általános jó­
indulatot, a mely természetével össze van forrva ; 
mert ő senkit rossznak, vagy rossz hazafinak 
hinni nem akar.

Kossuth Ferencz, bár méltón viseli atyja nagy

nevét, még pedig nem többé a sztux-dscg^i' 
óriási alakjának, hanem annak a nagy 
nevét, a ki őszintén megkisérlé 1848-ban 
értésbe hozni a nemzetet és a koronát, K 
Ferencz mégis gyanús Bécsben. ő tudja . 
bár megtett mindent azért, hogy a gym 
oszlassa; megtett mindent hazafiságból és le 
több emlékei leküzdésével, de úgy látszik, t 
sikerült neki, tudja ezt is Kossuth Ferenc 
tudhatja azt is, hogy bárhová megy7 ez t 
ban, a magyar nép rajongó szeretettel és 
lelkesedéssel fogadja mindenütt.

A francziák. és a szudÁui 
expediczió.

A francziák semmikép sem akarnak bélén;- t 
godni abba, hogy az angolok expedicziót küldje­
nek Dongóiéba s a párisi képviselőház mai u!e*-n 
Delaposse képviselő általános és feszült figy !év­
közt interpellálta meg Bourgeois!, mint ideiglenes 
külügyminisztert az egyiptomi kérdésre vonatkozó- 
lag. Annak az ellentállásnak azonban, a mely t 
Francziaország kifejt, csakis diplomáciai jellege 
van s Berthelot váratlan visszalépésében nem kis 
szerepet játszott az a tulerős hang, a mr iyet 
Francziaország külügyminisztere hangoztatott Angi­

val szemben.
Bármily mély és bármily engesztelhetetlen is 

Francziaországnak haragja Anglia ellen, a miatt, 
hogy ez semmi hajlandóságot sem mutat ^ arra. 
hogy csapatait kivonja Egyptomból, bármily f " 
hangoztatja is, minő erősnek érzi mag^t 
tudatában, hogy Oroszország segélyére szál 
s bármily feltűnő helyen közük is a korma 
közelálló lapok minden mozgalmasabb időbe 
orosz-franczia-szövetség szilárdságát, Anglia le­
hallgat a fenyegetésekre, nem veszi figyel enibv 
sem Berthelot hangos tiltakozását, hanem tisztekéi 
küld Egyiptomba s néhány hét múlva már meg­
indulnak majd Dongola felé.

A helyzet ma olyan, hogy sem Francziaow.ig; 
sem Oroszország nem érzi magát elég erősnek 
arra, hogy aktiv ellenállásba bocsátkozzék s ez az 
oka aztán annak, hogy a tiltakozása is csak aka­
démikus jellegű s egyáltalán nem alterálja Angliát. 
Mikor ugyanis az egyiptomi államadósságra fel­
ügyelő bizottság legutóbb tartott ülésén a fr-,ucziu 
és orosz bizottsági tagok kijelentették, hogy a bi­
zottság az angolok által követelt 10 millió meg­
szavazására inkompetens, Anglia megelégedett 
többi hatalom beleegyezésével, s többé nem is i ,eu 
törődik azzal, hogy Francziaország mit szói a tar­
talékalapnak ilyetén felhasználásához.

Francziaország határozott diplomacziai veiasegv, 
szenvedett ebben a kérdésben, s ez semmiesetre 
sem fog hozzájárulni ahhoz, hogy a napró!-napra 
jobban gyengülő Bourgeois kormány helyzetét 
megszilárdítsa. Mert még J. a tiltakozás is, a melylyel 
a soviniszta köröket meg akarta nyerni, nem 
sikerült úgy, a hogy a kormány akarta. Mert úgy 
az orosz, mint a franczia tagja az egyiptomi 
államadósság felett felügyelő bizottságnak, csakis 
az ellen tiltakozott, hogy ez a bizottság döntsön 
a 10 millió fontra vonatkozólag, s azt vitatta, 
hogv a döntés joga egyenesen a hatalmakat illeti

Szudán és az angolok.
Alig ven Afrikának már történeti tekintetben is 

kesebb orszasra, mint Egyiptom. Az európai 
r lenelemnek alig volt egyetlen korszaka, a mely- 

n Egyiptom aktuális ne lett volna s főleg azóta, 
,gv a' Szuez-csatoma kiépült, ez az ország ugy- 

■óivan a kulcsa az egész dél-azsiai angol gyar­
matoknak. Mert maga Anglia is nagyon jól tudja, 
hogv a Suez-esatorna es a Bab-ei-Mandeb-szoros 
v.etti uralma csak addig tart, a míg Egyiptom es 

Vörös-tenger partvidéke az ő kezeben lesz. 
-,zért igyekszik hatalmát ezeken a vidékeken meg 
rilárditani, ezért szervezi most a dongolai expe- 
;»zint s ezért akarta most elfoglalni „zudant. 
Szudán valaha Egyiptomhoz tartozott, ma azon- 
n a malid, uralkodik telette. Chartámtól delre 

-aesszinia kivételevei. mindaz a terület, melyek- 
-K folyói a Nílusba ömlőnek, a szudani btroda- 
at, vagyis*a mahdi országát képezik Tenilete 

óbb mint két millió négyzetkilométer .tehát 
majdnem ötször akkora, mmt Ausztna és Magj are 
rszag együttvéve. Lakosainak számát azonban 
1CV hozzávetőleg sem lehet meghatározni, mert a 

'í-rképrajzolok által oda festett angd 
rti-k.7iv.rak mind csak kepzeleU hoditasot s 

Afrikában mit sem tudnak az európaiak theoretikus

felosztásairól kik a mun század
ngentot jelén °Mázad elején a m^ Szudanban 
parancsnokoltak, nagyon zsa™°^£“ k ^ 
lakossággal, s részint ez a körülmény re-

■ . j- _ ,r,h;;7nlcraca2. a melyet az eg) ip s,mt pedg a rab-zoiga ag, törúlni.
tonnák erőszak aran is e fVvin-volt az indító ok. a miért Szudán eLzakadt Egyip­
tomtól 1822-ben, midőn ”ehmed Ah jolt 
Egyiptom kormányzója. Főne7 , ^ lt_
hőditá Nubiat es elkezdte Khartum vaiosat e,^ 
telni. 1860-ban az egpptorm kormány 
hozzáfogott a visszahóditashoz Albert-nvanza
effoglalta Szudánnak d^h kebJlezte.

SríJJw. •52SEeltörölte a rabszolgakereskedest^^^^, ^8 ^ 
lenség innen vette eredetet.. legbefo-
kedö arabok ugyanis, kik meg ma .» a legbe.o

lyusosabb emberek az ' gUP1“ egyiptomi kor-
eszközt megragadtak arra. ^ ' éyben aztau
many ellen gyűlöletet szítsanak. 188Levbenaz__

egy Mehemcd Aclimed nevű izgató, ki előbb hiva­
talnok volt Egyiptomban, nyíltan fellépett a kor­
mány ellen s a rabszolgakereskedőket megnyervén 
a maga részére, a lakosság körében forradalmi 
propagandát kezdett terjeszteni s az Egyiptomtól 
való elszakadást tűzte zászlójára. Ugyanebben az 
időben tűzte ki Arain pasa is a lázadás zászlóját 
Tevcfik khedive, Egyiptom kormányzója ellenében, 
a mi a kormány tekintélyét nagyon aláásta, úgy a 
polgárság, mint a hadsereg körében. így volt lehet­
séges az, hogy mikor Mehemed Achmed felvette a 
mahdi nevet és 1883-ban Kordofánt elfoglalván, a 
politikai lázadásnak vallási színezetet adott, az 
egyiptomi Szudán sorsának intézését ő ragadta a 
kezébe.

Az egyiptomiak kénytelenek voltak angolokat 
szólítani fel segítségül. Ez még nagyobb vesze­
delem volt Egyiptomra nézve, mert az angolok 
keresztények lévén, számtalan izlamvallásu ra­
jongó Önként Mehemed Achmed táborába 
csődült.

1883-ban már összeütközésre került a sor. H\ks 
angol tábornok és Ali lAdin vezették az egyip­
tomi sereget, melyet Mehemed Achmed Kasgil 
mellett feüesen legyőzvén, az egyiptomi Szudánt 
j-niet visszafoglalta a khedivétől. A következő 
1884-ben a Bahr el Ghazal nevű tartomány sza­
kadt el Egyiptomtól. 1886. évben elesett Chartum 
városa is. iioha a hires Gordon pasa a legnagyobb 
hírességgel védelmezte. A felkelők most vérsze­
met kapván, a kék Nílusnak mellékét rohanták 
me«, elfoglalták Nubiát s már Suakint is fenye­
gettek de Emin pasa nehéz küzdelmek árán lenn 
tudta ' tartani az angol uralmat Aequatórálban. 
Chartum eleste után Emin pasa Lodiból Vadelaiba 
vonult, az Albert-nyanza mellékére, hol azonban 
nemcsak a máhdi csapatjai ellen kellett küz­
denie, hanem még saját tisztjei is fellázadtak

< UVn esztendeig Emin pasa meg tudta védelmezni 

Vad-leit de midőn Stanley rémképekkel tényé­
tjét! e feladta Vadelait és 250 tisztjével délfelé vo­
nulván, 1889. februárban Casattival együtt Stanley-
VelStanley.‘itmint majdnem minden amerikai, élel­

mes lévén s dicsőségre akarván szert tenni, el­
hitette Emin pasával, hogy a mahdi túlerejével 
szemben veszedelmes helyzetben van és hogy 
Stanley ebből ki fogja szabadítani. SLanleynek

egész hősi munkája csak abból állott, hogy rávette 
Emint, hagyja el végképen poziczióját, noha azt 
Emin még tíz évig is megtarthatta volna. 8mri!egy­
azonban nem bocsátkozott ütközetbe a mahdistak- 
kal, sem máskép nem segítette Emin pasát, ha­
nem arra kényszeritette hazug hírei és fenyegeté­
sei által, hogy hagyja el teljesen az egyiptomi 
Szudánt, hogy azt majd 6 később visszahódítván, 
a kultúra és a czivilizáczió élőhangosaként szere­
peljen Európában.

Emin pasa később ugyan észrevette, hogy 
Stanley egyszerűen megcsalta, de ekkor már nem 
lehetett a bajon segíteni. Visszatért ugyan ismét 
azokra a vidékekre, de az Albert-nyanzat többé 
nem érhette el, mert az arabok folyton követtek 
s mikor végre Saidie-Bin-Abed arab seik tar­
tományába jutott, ez a kővetkező szavak­
kal fogadta: „Te vagy ugy-e az az Emm, a h az
arbokat és igazhivőket az Lkerevénel megöle te? 
s ezzel Emin pasa fejét egy kardesapással leütött^ 
Az emberei pedig telkonczoltak es felfaltak Emin 
pasa kísérőit Pár évig senki sem tudta Európá­
ban Emin pasa gyászos sorsát, inig végre a lon­
doni Standard 1893. szeptember 8 es 9. sza­
mában közzétett néhány levelet, melyet Eriimnek 
egyik tisztjétől kapott. Ezek a levelek kétségte­
lenné tették, hogy Emin pasát meggyilkoltak

Eltekintve attól a gyalázatos szereptől, a melyet 
Stanley játszott Kelet-Afrikában, a midőn hiusaga 
Emin pasa tragikus halálának az okozoja volt a 
mahdi hatalmának győzedelmeskedése es az egesz 
mahdizmus megerősödése tulajdonképen nem \o 
egyéb, mint annak a reakeziónak a gyözedelmes- 
kedése, mely az arabokban és mozlimekben ke­
letkezett, hogy a hatalmakat Egyiptomban meg­
törni akaró európai befolyás terjeszkedésenek si­
kerrel ellenállhassanak.

Mikor Mehemed Achmed 1885-ben meghalt, az 
utódjára már akkora birodalom szállt, hogy ez a 
terjedelmét maga sem ismerte. Észak íele a Nílus 
mellékén Vádi Halfáig és a Vörös-tengerig nyúlik 
ki és hozzá tartoznak még Kordofan, Bartur, 
Szennar, Fazogl és Kasszala is. Rajongó dervisek 
megrohanták még Abesszíniát is és Janos negust, 
Meneliknek, az olaszok legyőzőjének apját teljesen 
legyőzvén a Tzana-tó mellett, az elpuszbtott 
Chártummal szemben leléphette a birodalom fő­
városát Omdurmant. Hogy a mahdi ide építette a 
iővárosát, az arról tanúskodik, hogy anm l köze­

lebb akar lenni a mohamedánizmus főfészkéhez: 
Ázsiához és a Földközi-tenger mellékeihez s az 
európaiak teljes kiűzését tűzte ki maga elé czél- 
jául. Miután azonban Egyiptom angol befolyás 
alatt ál!, alig lehet kételkedni abban, hogy Egyip­
tom meg fogja törni a mahdi birodalmát s ez ép 
oly gyorsan meg fog semmisülni rövid dicsőség 
után, mint ez már megtörtént más belső afrikai 
államokkal.

Az angol politikának ép ezért az a vezérgondo­
lata, hogy Afrikát teljesen elszigetelje a mohame­
dánizmus íöfészkétől. Ázsiától, s hogy Egyiptomot, 
bármely nagy áldozatot követel is, teljesen euró­
paiaktól függő provincziává alakítsa át

A Nílus völgye, mely igazán a bölcsője az em­
beriség czivilizácziójának, ma a fejlődésben sokkal 
hátramaradottabb, mint volt háromezer évvel 
ezelőtt.

Nem akarunk semmiféle történelmi bölcselke­
désbe bocsátkozni, mert a történelem oly gazdag, 
hogy abban minden theóriára találnánk elegendő 
biztosítékot s ebből látszólag az következnék, hogy 
minden eredmény, a melyet a történelemből ab- 
sztrakezió után nyernénk, igaz volna. Hogy ez 
nem igy van, az természetes. Ép ezért nem akar­
juk azokat a pesszimistákat követni, a kik azt 
vitatják, hogy ez a pép törzs már évezredekkel 
ezelőtt eljátszotta azt a szerepét, a melyet az 
emberiség történetében cl kellett játszania s ma 
már minden produktív munkára képtelen lévén, 
mint képtelen minden hanyatlóban levő nép, 
visszaszorítandó Afrika belsejebe, a hol aztán a 
a czivilizáczió folytonos nyomása alatt ép úgy el­
pusztul és kivész, mint a vörősbőrüek Ameriká­
ban, de az kétségtelen, hogy alig van a czivilizá­
czió apostolai szítmára meddőbb talaj, mint a 
mai Szudán és a mahdi birodalma.

Miután peüig minden olyan nép, mely nem fo­
gékony a czivilizáczió iránt, elpusztul abban a pil­
lanatban, a melyben ennek szele éri, vajmi kevés 
reménye lehet akár Francziaországnak, akár Orosz­
országnak arra, hogy ezekről a területekről a 
benszülöttek kiszorítsák az angolokat, ha ezek 
egyszer megvetették itt a IáhukaL Miután pedig 
Szudán a kulcsa Egyiptomnak s igy közvetve a 
Szuez-csatornának és az egész ázsiai szigettenger­
nek, mi sem érthetőbb, mint Francziaország tilta­
kozása az angoloknak szudáni expedicziója ellen.

Az ötödik parancsolat.
Irta: Vértesy Arnold.

I.
Nagy Kálmán és Bányay Andor, kik addig a 

legjobb barátok voltak, haragosan váltak ti 
egymástól.

__ Nem értelek, — vetette oda ingerükén
Bányay Andor. — Hiszen nem akarlak megcsalni. 
Nem fogok azzal az ötezer forinttal megszökni 
Tudod, hogy két hét múlva lesz az esküvőm. 
Tudod, hogy gazdag a menyasszonyom s az anyai 
örökségét kikapja mindjárt. Hát miért ne * dLat- 
nád ide azt az ötezer forintot, mikor csak a 
Wertheim-kasszádba kell nyúlni s azzal i egem 
megmenthetsz, boldoggá tehetsz.

— Én nem értelek. — vágott vissza a másik. 
— Mit akarsz? Hogy a te kedvedért sikkasztó 
legyek? Az a pénz nem enyém; a társaságé. 
Nekem ötezer fillérem sincs.

— De hiszen nem sikkasztás az, ha nekem 
kölcsön adod. Senki sem keresi rajtad. Csak az ev 
végén kell elszámolnod s én már két hét múlva 
megadom neked.

A numizmatikai tudós társaság pénztárnoka azon­
ban kérlelheüen maradt:

— Mondtam már, hogy az a pénz nem az 
enyém ; be kellett volna tennem a takarékpénz­
tárba már régen. De olyan lusta vagyok, én nem 
tudom, mi lelt. Néha úgy érzem, mintha az eszem 
is megállna. Mióta a feleségem meghall olyan 
szórakozott vagyok, mindent elfelejtek. A must 
héten kétszer nyitva telejtettem a szobám ajtaját 
is. Már holnap beviszem a pénzt a takarékpénz­
tárba.

— Hát nem akarsz engem megmenteni, mikor 
oly könnyen meglehetnéd ? Nem koczk,irtatnál 
semmit. Hiszen még ha füstbe menne a házassá­
gom, akkor is megér még annyit a birtokom. Ne 
lelj, még négyszerié is kitelik az az ötezer forint. 
Ne hagyj elveszni, Kálmán. Ha azt a pénzt nem 
bírom pár nap alatt megkeriteni, végem, főbe 16- 
hetem magamat. Ha valaha szerettél, ha barátom 
voltál, most ne hagyj el.

Nagy Kálmán ősszeránczolta homlokát:
— Nem tehetem, idegen pénzhez nem nyúl­

hatok.
Bányay Andor kétségbeesetten próbálta meg 

még egyszer:

Tavaszi íóríi-ídoltőbt és
jó és tartós angol kelmékből, saját műhelyben 
készítve, 16 írttól feljebb szállít Ejlish Warehouse DEUTSCH

Bud? YL
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uieg s azért a kérdés közvetlenül eléjük terjesz­
tendő. A bizottság többsége azonban ellenük 
döntött s ők elhagyták ugyan a termet, de ez a 
Helyzeten mit sem változtatott.

Ai.kor aztán Berthelot azt hitte, hogy a történ­
tek után neki sincs más teendője, mint hevesen 
üt k, rontani Angliának, egyszerre bebizonyult, 
t.orv képtelen Francziaország külpolitikájának ve- 
/■•tvS 'i’e s maga Faarc volt az első, a ki kény- 
- ette. hogy adja be a iemondását. Berthelot 

agy tudós, de rossz diplomata s kirohanásával 
, regvíte a Bourgeois-kormány t. Mert gondolni sem 

, aira. hogy Franoziaország fegyveres akadá- 
göxiiisen Anglia elé s ezer! a kormány ma 
szolgáltatva a sovinisztáknak. Ezek tönkre 
enni az egész kabinetet azzal, hogy Bér­
ügy fogjak ünnepelni, mint ?, hazafit a meg- 

Bourgeoisvai szemben. A megalkuvás ma 
.országban olyan bűn egy politikusnál, a 
neg sokkal erősebb kormányt is tőnkre 
nint a mostani kabinet.

•rkezett távirataink erre vonatkozólag a kö-
.k :

Páris. márez. 30.
A '.alános meglepetésre a külügyi politika tár­

óvá! tett interpeEáeziókra adandó választ el­
halasztották. Az izgalom ma már nagyobb volt, 
mint néhány nap előtt, mikor az ellenzék meg- 
i •. .• támadásait a kabinet ellen.

A Palais Bourbon előtt nagy embertömeg 
r> ssze, a karzat es az ülésterem zsúfolásig 
megtelt

1• -ton elnök a ház lázas feszültsége közt ki- 
leati, hogy a kővetkező interpelláeziókat terjesz- 

Mv be: Delafosse a kormánynak az egyiptomi 
n-.rd -ben folytatott politikája főlőtt. Letöri és 
Chalrcs az általános külügyi politika felett.

Bourgeois helyéről beszélve, kéri. hogy az in- 
erpeil. eziók tárgyalását és az azokra adandó 

•Alas " halaszszák el csütörtökig. Kereset nem 
okoij.: meg. Általános meglepetésre az inter- 
■eí'álók ebbe beleegyeznek, mire a képviselőház 

niag elhatározza az elhalasztást esütörtü- 
z általános nézet az. hogy Bourgeois az 
falóknak olyan kijelentéseket tett. mélyet­

ek azt a meggyőződést szereztek, hogy a 
íny csütörtökig abban a helyzetben lesz. hogy 
■határozó nyilatkozatokat tehet, melyek az 

i-iy-.p'.inm kérdés aktualitását és élét elveszik. Hogy 
iratéit lesznek e nyilatkozatok, a fölött csak vé- 
íeked .sek léteznek. Diplomácziai körökben nem 
hiszik, hogy az angol-franezia tárgyalások csüíörtő- 

- iáig fognak emi, hogy azok eredményéi a 
V' seiöházzal közölni lehessen.
Felt "lő. hogy Curzon angol államtitkár, mikor 

•Iadagaszkár birtokbavételének notifikáezióját és 
a „sv os köT<tkezménvekre* vonatkozó frázist 
tagadja és a birtokbavétel ellen tiltakozást helyez 
ti.iva oa, ugyanazt a frázist használta a követ- 
kezr vekről, mint annak idején Berthelot. A 
Cinre, londoni franczia nagykövet demissziójára 
vonatkozó híreket hivatalosan ugyan megezáfolják, 
ie ■■ Alánosán valóknak tartjuk. Azt hiszik, hogy 
íz az ellenmondás, mely Curzon államtitkár 
ny i'.ii .vzata és a franczia sárgakönyv közt a 
!", i: szkári notitikácziót illetőleg lennál. onnan 

. d, Qogy Courcel a notitikácziót tartalmazó
•ávir ti a tiltakozástól való teleimében magá­
nál rtotta, hogy annak átadására kedve-

" időpontot váljon be. Csak Így lehetne
z ■ ienmondást felderíteni, mert beavatott 

Körök erősitik, hogy a notitikácziót vala- 
e: hatalom megkapta, jelesül Ausztria-Ma-

. Írország február 11-én.
Azt beszélik, hogy Bourgeois valamennyi repub- 

iikanui part hazaliassagára appellált. hogy ne buk- 
'a-isik meg s módjában legyen a külügyi politika 
•reöji.enyeiről nyilatkozni. Ezen appeiiáius folytán

Nagyon szorongatnak Kalman, bepörléssd. 
ogtai.í -sál fenyegetnek. Gondolhatod, mi lesz, ha 
..kasc-.ira jönnek s lefoglaljak a menyasszonyom 

uL Az atyjának úgy sem igen tetszik ez a 
•zu- 2. hát még ha ez a botrány megtörténik?

Ne kinozz tovább! — veteti véget a beszél- 
■ -r x csaknem nyersen Nagy Kálmán. — Én 

e e-ü. .es ember akarok maradni.
an ay Andor liidegen köszönt ■■ elment, 

.-z s annyi probat kiállt barátságuk ideje óta 
e volt az első eset. hogy nem lógtak kezet.

r n nem vagyok hibás. — mormogta magá­
én N gy Kaiman, mikor ingerült barátja eltá-

g; érezte mégis, mintha valami nyomná a 
• ■ Hat nem úgy cselekedett, a hogy a becsü- 

mbernek cselekedni kell. Miért érzi mégis 
» n ezt a szemrehányást ? Oly levert, feje oly 
in-z. mintha ólomból volna agyveleje s egészen 
»zavarja az Andorra való gondolati 

N 1 tud semmit csinálni; akánnihez kezd. mind- 
.1. 1 Andor jut eszébe. Csak lehetne segitni 

tép rajta. Lázasan töpreng; de mindhiába,
iába.
Szeretné, ha nem volna vasárnap, legalább a 
at 1 dia mehetne. Ott eltelnék valahogy az idő. 

U itthon ma rettenetes. Már a harmadik könyvet 
veszi elő, de le kell tennie, mert nem érti. Csak 
olvas, olvas, esze azonban másutt jár. Föláll, 
létál.

Gépiesen kinyitja a Wertheim-szekrényt s meg- 
oivassa a benne lévő pénzt. Ötezemyolczszáz fo­
rint. szépen egy csomóba rakosgatva, százas bank- 

gyek. Ha ez a pénz most az évé volna, bol- 
i-iggá tehetné egy jó barátját. Becsapja a szek­
rény ajtaját s szinte ijedten fordítja el fejét. Ne 
.isértsi őt tovább az a pénz, holnap mindjárt be­
viszi a takarékpénztárba.

Nagy mulasztás volt ez eddig is, szemére vet­
etnék. agg azt mondhatná valaki, hogy a pénzt 
itt ez áljaira használta.
Kiüt gyönyörű verőfényes tavaszi nap csaló­

dja az embereket sétára. De Nagy Kálmán nem 
mozdul, c.-ak nézi az ablakból, hogy haladnak el 
••.nnepiő ruháikban az emberek, a csöndes város­

sz jámbor polgárai, templomba siető asszonyok, 
lérruhás kis leányok. Ő csak nézi, nézi, szóra- 

. .zottan. tompán. Az Andor dolga jár az eszében 
= n;, ■ izi. mintha óssz-szoritná az agy velejét.

lü'gis kiiuegv. Mái dél leié jár az idő. 
• ti: alán az foifrfesUi?

g tompább lett tőle az aevvelejc. A

a kabinet a képviselőház elhalasztása utáni ideig 
tarthatná magát.

Az üléseket pénteken halasztják el és május 19-én 
nyitják ismét meg. (N. Fr. Pr.)

Páris, márcz. 30.
A „Gnulois* Bourgeois egy mondását idézi, 

melyben a következőket mondja: „Belügyi kér­
désben megelégszem egy kis majoritással is, de 
külügyi kérdésben komoly majoritásra van szük­
ségem, ha azt akarom, hogy a külföldi hatalmak 
előtt tekintélyünket tentartsuk.

Páris, márcz. 30.
A Gauloisban. Favre Félix egy barátja 

elmondja, hogy Berthelot elbocsátása kizáró­
lag a köztársaság elnökének inicziativájából 
indult ki. Faure a minisztertanácsban 
Berthelot hazatiságára hivatkozva kérte őt, 
hogy lépjen vissza. Berthelot roppant izga­
tott volt és kijelentette, hogy evvel adják 
meg a jogot a lapoknak arra, hogy őt mint 
eddig is, tovább támadják. Berthelot csak 
az elnök energikus fölszólitására engedett 
és adta be lemondását.

Paris, márcz. 30.
A lapok tele vannak támadásokkal Berthelot 

ellen. Hála Berthelot előre nem látóságának, 
Franoziaország — mondják — egy törvényszéknek 
van kiszolgáltatva, a mely egy magas politikai 
kérdésben fog ítéletet mondani. Oroszország közös­
séget vállalt Francziaországgal, minden érdek nél­
kül. Most először történik, hogy az előnyök helyett 
a Francziaországgal együtt való kudurezot vá­
lasztja. A Maiin azt fejtegeti, hogy még 
őt hónappal ezelőtt Francziaország külügyi 
politikája hagyományos, biztos, nyugodt, fényes és 
termékeny volt. Ma Francziaország minden játék­
ban érdekelve van. A Temps azt követeli, hogy a 
kabinet nyilatkozzék a kamarában a külpolitika 
minden kérdéséről. Berthelut lemondott. Véget 
kellett vetni egy helyzetnek, a mely nehéznek, ve­
szélyesnek, sőt talán fenyegetőnek látszott. Ez a 
helyzet Madagaszkárban és Egyiptomban nyilvánul. 
Madagaszkárban a Irancziák csak névleg urak. 
Egyiptomban mindjobban terjeszkedik az ckkupáczió. 
A francziák érdekei sértve vannak. Franeziaorszag- 
nak minden áron meg kell tudnia, honnan tenyegetik 
és ki fenyegeti. Ha a többség a kabinet köré sereg­
ük, hogy kifelé erősnek tüntesse, helyes, hanem 
a kormánynak is el kell mondania: mit tett öt 
hónap alatt, mit csinál ma és mit fog művelni 
holnap. A Figaro Bourgeoist teszi felelőssé a 
franczia politika rettenetes tájékozatlansága miatt. 
Ma a mérsékeltek csapatjából többen megtámad­
ják a kormányt. A kimenet kétséges. Ez interpellá- 
czión kívül még más interpellátziók is vannak ki­
látásban.

Páris, márcz. 30.
A szenátus mai ülésén az elnök közölte, hogy 

Bourgeois miniszterelnök holnap log telelni Bar- 
dunak a külpolitikára vonatkozólag tett interpellá- 
cziójáva.

Páris. márcz. 30.
A „Matin1- egyik munkatársa fölkereste Berthelot-l, 

hogy tőle felvilágosításokat kérjen visszavonulása 
felől. Berthelot kijelentette, hogy egészségi állapota 
és a családjában előfordult gyéiszeset miatt lép 
vissza. A további kérdésekre, hogy — hir sze­
rint— úgy mondattak le, a következőket mondta: 
„Hir szerint! De hát sok mindent hiresztelnek. Azt 
is mondjak, hogy egyenetlenséget idéztem elő 
Francziaország es Oroszé; .zag között egy meg­
jegyzésemmel, melyet lord Dufferin angol kö­
vette! való beszélgetésem alkalmával mond­
tam. Ez teljesen hamis. Az első percztől kezdve, 
hogy a dongolai expedb-zió európai inezidenst 
vont maga után. a pétervári és a párisi 
kabinet teljes egyetértéssel járt el. Mint lehet ebben 
kételkedni, mikor a kairói bizottság orosz és franczia 
tagjai együtt hagyták oda a tanácskozó termet, 
mikor indítványukat visszautasították.' A beszél­
getés folyamán még a következőket mondta 
Berthelot: „Hogy beszélhetnek arról, hogy Franczia­
ország és Angolország között a viszony feszültebbé

válóit ? A helyzet nem változott, a mióta ismeretessé 
lett, hogy Anglia és a különböző hatalmak között 
tárgyalások vannak folyamatban. Semmi sem teszi 
jogosulttá azt a föltevést, hogy a függő kérdéseket 
illetőleg közlünk és Anglia között kiélesedett a hely­
zet. A tárgyalások rendesen folynak. Abból, hogy Cour- 
eelParisba utazik, Salisbury és Dufferin pedig ezzel 
egyidejűleg szabadságra mennek, a Temps azt követ­
kezteti, hogy a tárgyalásoknak egy szilárd bázis 
megállapítása az eredménye, a mely a további 
tanácskozások számára alapul szolgál. Nem szabad 
elfeledni, hogy A nfi iánál: semmi érdeke nincs a 
dolgot élére állítani“.

Budapest, márczius 30.
Igaaságftgyi tömények. Erdély Sándor igaz- 

ságügyininiszter a husvét utáni első ülések egyi­
kében benyujtja a képviselőházban a esellcrtelkek 
megváltásáról szóló törvényjavaslatot. A határőr- 
vidéki birtokviszonyok rendezéséről szóló törvény- 
javaslatot, a mely az érdekelt minisztériumok kö­
rében jelenleg tárgyalás alatt van, előreláthatólag 
szintén nemsokára lesz benyújtható, mig a szövet- 
kezetekről szóló javaslatot az igazságügyminiszte- 
riumban most újabb revízió alá veszik.

UJ törvények. A hivatalos lap legutóbbi száma közli az 
1806. év első negyedében viselendő közterhekről s fedezendő 
állami kiadásokról szóló 1895. évi XLIX. törvényezikk 
hatályának az 1896. évi május hó végéig való kiterjesz­
téséről szóló 1896. évi II. törvényezikk, továbbá az 1893. 
évi közösügyi zárszámadásra alapított végleges leszámolás 
szerint Magyarország terhére mutatkozó tartozás fedezé­
séről, továbbá az 1894. és 1895. évi közösügyi kiadá­
sokra Magyarország által pótlólag fizetendő összegről 
szóló 1896. évi 111. törvényezikk szentesitett szövegét.

A szerb egyházi autonómia ügyében a miniszter- 
elnöki palotában e hó 26-án megtartott értekezletről az 
újvidéki Branik a következő közleményt hozza:

Az értekezlet eredményét ahhoz viszonyítva, hogy mit 
vártak attól s mennyire rettegtek, teljesen kielégítőnek 
nevezhetjük. A minisztériumban készen volt a javaslat — 
s ezt biztosan állíthatni — arról, hogy a szerb autonómia 
ügye mikép rendeztessék; az erre vonatkozó iratok ott 
az asztalon hevertek, melyeket csak fel kellett volna ol­
vasni ; a mikor azonban kitűnt, hogy milyen a hangu­
lat a konferencziún, a javaslat nem terjesztetett 
elő, hanem a tanácskozás arra redukáltatott, mi­
ként ezt maga a miniszterelnök is íormukizta: 
hogy van-e kilátás arra, hogy a szerb egy­
házi kongresszus, ha mielőbb összeülne, sikerrel mű­
ködhetnék s lehetséges volna-e egy egységes statútumot 
megállapítani, a mely által az összes autonom viszonyok 
rendeztetnének.

Szólották : Vukicsevies, Dumcsa, Gyurkovics, Maxi- 
movics. Vucsetics, Drakulics és báró Zsivkovics. Mind­
annyian panaszaikat terjesztették elő az autonómiának 
a kormány részéről való szakadatlan megsértése miatt s 
a beavatkozás miatt a tisztán autonóm ügyekbe, s azt 
bizonyítgatták, hogy jelenleg tulajdonkép nem is létezik 
szerb autonómia, s az egyházi kongresszusnak haladék­
talan összehívását kérték a folyó ügyek elintézése vé­
gett s az autonóm intézmények organizácziójának befe­
jezése czéljából és pedig akár külön szabályrendeletek 
meghozatalával, akár pedig egy egységes statútummal. E 
beszédek egyenesen vádak voltak a kormány ellen, a 
miniszterek jelenlétében emelve. Csak Gyurkovics 
képezett kivételt s ismert reakczi 5nárius programmját 
fejtette ki, a mi a kormánypárti képviselők előtt is kivé­
tel nélkül nagy indignácziót szült: de még sem találko­
zott egy is közülök, a ki nyiltan kijelentette volna, hogy 
ők vele nem vállalnak szolidaritást.

Báró Bán ffy miniszterelnök többször válaszolt az 
egyes szónokoknak s a kormánynak az autonóm ügyekbe 
való beavatkozása miatti kifogásokra s a kongresszusi 
szervezetre rávezetett szerencsétlen klauzulára vonatkozó­
lag kijelentette, hogy a kormány ezúttal nem mond 
le, de le sem mondhat azon praxisról, a 
melyet 20 év óta gyakorolt, s ép ezért szükséges a kon­
gresszusnak egy egységes szabályzatot megalkotni, a 
melyben sok megváltoztatható, a mi miatt most panasz 
emeltetik.

Eire dr. Vucsetics másodszor is szót kérve megje­
gyezte. hogy a kongresszuson egy nagy párt ép azért 
ellenezte az egységes statútum meghozatalát, mivel a 
korábbi évek keserű tapasztalatai folytán attól féltek, 
bogy a kormány, ha egy ily egységes szabályzat meg- 
állapittatik, abba még az eddigieknél is nagyobb <ok- 
trov»-ákat vehet fel. Ha a kormány részéről ga- 
rantiroztatnék, hogy az egységes szabályzat olykép 
szentesittetik. a mint azt az egyházi kongresszus a 
szerb hierarchiával egyetértőleg megállapítja, hogy az 
«Oktroy* abszolúte ki lesz zárva, akkor a szerbek mind 
egy ily szabályzat megalkotása mellett volnának s a 
megegyezés könnyen létesülhetne : de a mig e garan- 
cziák nincsenek meg. addig nehezen megy a dolog.

Erre a miniszterelnök semmit nem válaszolt.

Maid dr. Maximovics, Dárdai miniszteri tanácsos 
szavaira reflektálva, azt mondotta, hogy mi szerbek 
megelégednénk egy oly autonómiával, mint a milyennel 
a románok bírnak, s hogy a szerbek egyszerűen el­
fogadnák az 6 statútumaikat, a mint azok náluk szankezió 
nálva vannak. Erre Bán ff y miniszterelnök azt vála­
szolta : hogy akkor más viszonyok voltak, a mikor a 
románok ezen statútumot megalkották, s ő a szerbeket 
nem kívánván megsérteni, kijelenti, hogy a románok, 
okosabbak voltak s a kellő alkalmat felhasználták. 0 
azonban ezen statútumnak megerősítését hibá­
nak tartja s ahhoz hasonlót ő ma nem ter­
jesztene fel a legfelsőbb szentesítés végett sem a 
románok, sem a szerbek részére. Ezen kijelentés a 
jelenlevőkre roppant benyomást gyakorolt, mert világossá 
lett, miként vélekedik a kormány a mi ügyeink felől.

Ezután a miniszterelnök megköszönte, hogy az illetők 
megjelentek és véleményüknek kifejezést adlak. 0 
— úgymond — látja, hogy a kongresszus össze­
hívása általános óhaj ; minthogy azonban e fölött 
nem ő egyedül határoz, hanem a kultuszminiszter is a 
horvát bánnal egyetértőleg : ezúttal még határozottan 
nem nyilatkozható, hanem reményű, hogy a kongresszus 
összeülése engedélyezhető lesz, s ha az szervezési mun­
kát nem is végezhet, a folyó ügyeket elintézheti.

Az újvidéki Jiase Dóba azt írja, hogy értesülése sze­
rint az értekezletet Ő felsége egyenes kívánságára hitták 
egybe, a ki nem nézhette tovább a szerbek ügyeinek 
rendezetlen voltát. Az idézett lap fájlalja, hogy a báró 
Nikolics által egybehívott előértekezletre sem Branko. 
vies pátriárka, sem Vucsetics, Zsivkovics, Dumcsa 
hivatalosak nem voltak s igy fejezi be czikké*: Legfőbb 
ideje — úgymond — hogy a kongresszusi költségeket 
befizessük, á kongresszus érdemleges működését illetőleg 
pedig okvetlen szükséges, hogy az eddigi plrtoskodás 
megszűnjék, mert bizony annak is van ám része ren­
dezetlen állapotunk létrehozatalában. Súrlódásban s vi­
szályban lévén, mi magunk nyújtunk a kormánynak 
alkalmat arra, hogy beleavatkozhassék belügyinkbe. 
Sajtónk is jól tenné, hogy felhagyna lamentácziójával s 
örökös szidalmazásával, a mivel aláássa úgy a nemzet 
tekintélyét, mint erejét felfelé s lefelé s bizony szégyent 
is hoz ránk a müveit világgal szemben.

Honvéd-értekezlet.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök a honvedsegélyezés 
ügyének a megbeszélése czéljából a miniszterelnöki pa­
lotába ma délután értekezletet hivott össze.

Az értekezleten a miniszterelnökön kivül a miniszté­
rium részéről Dárdai Sándor miuiszteri tanácsos és 
Bállá Gyula titkár, továbbá: Balogh Sándor, Be- 
niczky Miksa, Csatáry Lajos, Czorda Bódog. Fe­
jérvár y Imre, Oajzágó Salamon, Görgey Kornél, 
báró Harkányi Frigyes, Hegedűs Ferencz, Hollón 
Ernő, Illyés Bálint, Lakatos Miklós. Lévay Henrik, 
báró Lipthay Béla, Markovics Vincze, Hedcczky 
István. Pécsi Tamás, báró Podmaniczky Frigyes, 
Sárkány József, Tisza László és Urányi Imre vol­
tak jelen.

Péchy Tamás meleg szavakban mondott köszönetét 
az ügynek felkarolásáért és helyes mederbe való tere­
léséért.

A miniszterelnök előterjesztette, hogy habár a költség­
vetésben csak 400.000 frt van a honvédsegélyezés szá­
mára előirányozva, a minisztérium a tényleges és méltá­
nyos igények kielégítésére már ebben az évben 612.046 
Irtot utalványozott ki honvédsegélyezés czimen. és ez 
összeg az év végéig még igen tetemesen növekedhet. Rá­
mutatott továbbá arra. hogy az utóbbi időben a honvéd­
segélyezés ügye előnyös fordulatot vett, mert a mig előbb 
a honvéd-egyletek kezelték a segélyezést, azok az állami 
protekezió szűk keretében mozoghattak, most az állam 
az igazi igényeknek, a mennyire csak lehet, megfelelni 
igyekszik.

Mvsszebb elmenni azonban már nem lehet, mert az 
állam a honvédsegélyezés szervezése óta három millió 
forintot fordított erre a czélra.

Baj az is. hogy számos olyan egyén részesül segélye­
zésben, a kik arra tulajdonképen igényt nem tarthatnak, 
mert a szabadságharezban, mint aktiv honvédek részt 
nem vettek.

Segélyezésben részesült most: 1 tábornok özvegye, 13 
ezredes, 8 alezredes, 52 őrnagy, 181 százados, 265 fő­
hadnagy, 343 hadnagy, 501 őrmester, 1180 altiszt, G567 
közvitéz, 9 orvos, 2 állatorvos és 1 karmester, összesen 
9127 nyugdíjas.

A jelenlegi nyugdíj-fokozat a következő :
1. Ezredes 480 forint
2. Alezredes 408 »
3. Őrnagy 3G0 »
4. Százados 312 »
5. Főhadnagy 276 »
6. Hadnagy 252 >
7. Őrmester 72 »
8. Tizedes 48 »
9. Közvitéz 36 » nyugdijat élvez.

A honvédegyletek országos gyűlése a segélyt kielé­
gítőnek nem találta és a következő újabb követelmé­
nyekkel lép fel:

1. Az 1848 —49-iki honvédek igazolására az 1610— 
1895. M. E. számú rendelettel 1895. évi október hé 
1-éig kitűzött záros határidő visszavonása és a honvéd­
egyletek azon jogának elismerése, hogy a kormányvilág 
helybenhagyott alapszabályok értelmében az igazolást 
továbbra is gyakorolhassák.

2. A honvédmenháznak olymérvü kibővítése, hogy még 
legalább 100 honvéd befogadható és ápolható legyen, 
vagy egy más mentiáznak alkotása.

3. Az 1848—49 után 1867-ig megnősült honvédek 
özvegyeinek is nyugdíjban vagy évi segélyben való ré­
szesítése.

4. A honvédek uyugdijainnk oly módon való feleme­
lését, hogy :

3 frt helyett havonként
4 frt < «
6 frt < <

21 frt « *
23 frt « «
26 frt « «

5 frt
6 frt 

10 frt 
24 frt 
26 frt 
30 frt

a közhonvéd a jelenlegi 
a tizedes «
az őrmester <
a hadnagy «
a főhadnagy «
a százados <
nyugdíjban részesüljenek.

5. A honvéd nyugdíjigény alapul szolgáló évi állaim 
adónak őrmestertől a közhonvédig lefelé 2 írtról 3 írtra, 
a hadnagytól felfelé 5 írttól 10 írtra való felemelése.

6. Az országos honvéd segély-egylet alaptőkéjének az 
állami segélyhez való csatolása.

7. A honvéd-egyleteknek a honvédügyekben való 
levelezésére portómentesség.

Az előterjesztés után HoUán Ernő az igazolás meg­
hosszabbítása iránt tett indítványt és hangsúlyozta, hogy 
kellőképen szigorítani kell a felvételeket a visszaélések 
elkerülése végett. Báró Lipthay Béla, Gajzágó Sala­
mon. Tisza László, báró Podmaniczky Frigyes, báró 
Harkányi Frigyes, Fejérváry Imre, Beniczky Miksa 
és Lakatos Miklós felszólalásai után a miniszterelnök 
kijelentette, hogy újból megfontolja az igazolás meg- 
hosszabbitasának kérdését s határozni fog egyúttal annak 
a módozata iránt is, különös tekintettel arra. hogy 
csak 18 honvédegylet bir a belügyminiszter által jóvá­
hagyott alapszabályokkal s igy a legtöbb honvédegylet 
tulajdonképen jogszerű alappal sem bir. Az igazolást 
kizárólag az egyletekre birni azért sem lenne helyes, 
mert vannak kivált a felföldön oly vidékek, a hol 
honvédegyletek nincsenek. A tárgyalás alá vont második 
kérdés a honvédmenház kibővítése volt. Csatáry Lajos 
kiemelte, hogy jelenleg 110 honvéd van előjegyezve a’felvé- 
leire s czélszerü lenne ezért a jelenlegi menház 16 hold 
területének értékesítése mellett a vidéken 200 egyénnek 
nagyobb menházat létesíteni. Tisza László szerint a 
menházból menekülni igyekeznek a honvédek és helve- 
sebb volna az arra szánt összeget segélyezésre fordítani. 
Ugyanilyen értelemben nyilatkozott Fejérváry Imre 
makói honvédegyleti elnök is, a ki megjegyezte, hogy a 
menházban 24 forintba kerül egy egyén eltartása, a 
miből a vidéken 3 embert lehetnie eltartani. Péchy Ta­
más megjegyzi, hogy az alapítvány más czélra nem is fordít­
ható s igy arról szó sem lehet, hogy az segélyezésre for- 
dittassék. Hollán Ernő épen most tartja kedvezőnek 
az alkalmat az értékesítésre. Ebben a nézetben voltak 
báró Podmaniczky Frigyes és Jiedetzky István, a 
kik szerint vétek volna uj menházat nem létesíteni, ha 
ugyanannyi áldozattal kétszáz egyént lehet elhelyezni 
valamely vidéken emelendő nagyobb menházban.

A miniszterelnök ezután kijelentette, hogy a menház 
ügye a honvédelmi miniszter felügyelete alatt áll ugyan, 
de hajlandó a honvédelmi miniszterrel ez iránt a tárgya­
lást megindítani és a menház kibővítésének ügyét meg­
fontolás tárgyává tenni. Az idő előrehaladt volta folytán 
ezután a tárgyalást holnap délutáni négy órára halasz­
tották.

VIDÉK.
* Olérhok az ezredév megünneplése ellen. 

Krassó-Szörénv vármegye ma tartott rendkívüli 
közgyűlésén, mint Lúgosról táviratozzak, az ezred­
éves ünnepély alkalmából tartandó diszközgyül-s 
tárgyaltatván, Bredieean Coriolán, Petrovics György 
és Calicionaciu Péter oláh ügyvédek és Popovic; 
György oláh pap vehemens támadást intéztek e 
terv ehen. kijelentvén, hogy e megye 00%-of tevő 
román népének a millenniumhoz semmi köze sincs. 
E kijelentés ellen Szende Béla képviselő, Bősz 
Hedvig és Jakabffy Imre főispán szólaltak fel, 
hangsúlyozva, hogy az ezredév ünneplése a ma­
gyar állam ünnepe, a melyhez minden nemzetiség 
tartozik. Nagy feltűnést keltett, hogy Gescu román 
lelkész a javaslat mellett szavazott. A közgyűlés 
óriási többséggel elhatározta, hogy a díszközgyűlést 
május 12-én tartja s a bandérium számára 3400 
Irtot szavazott meg. A gyűlés további folyamán 
xinos feltűnést keltett Bredieean ügyvéd interpei- 
lácziója, melyben azt kérdezi, hogy van-e arról 
tudomásuk, mikép Szabó Gusztáv bozoviczi fő­
szolgabíró legyen ama czikk értelmi szerzője, mely 
32 „Egyetértés*-ben Mahr járásbirót azzal vádolta, 
hogy ö nemzetiségi agitátor volna. Az alispán ki­
jelentése után. hogy az ügy az igazságügy m i nisz- 
temé! van, az ülés véget ért.

* Az újpesti bíró választás. Néhány napja csak, 
hogy az újpesti bírói állás Tanos Pál lemondásával 
megüresedett s máris több jelölt van a nehéz állásra

járástól fejébe tódult a vér s őrül, mikor végre a 
kis vendéglőben leülhet, a hol ebédelni szokott.

Egy pohár jó hideg sör fölfrissiti. Aztán meg­
ebédel, ebéd után elmegy a szokott kávéházába. 
Mióta felesége meghalt, legénymódon él, csak 
maga van, kis leánya a nevelő-intézetben.

A kávéházban egyszerre eszébe jut:
— Hol a kulcsom ?
Keresi a zsebében, nincs. Megijed. Teremtő 

isten! mar megint ott felejtette az ajtóban a 
kulcsot ?

Ijedtsége rémületté válik, a mint arra gondol, 
hogy lalán a Wertheim-szekrényt Ls nyitva felej­
tette. Nem emlékszik, hogy bezárta-e s eltette-e 
a kulcsot az asztalfiókba? Vagy hová? Mert nála 
nincs.

Rohan haza. A kulcsot csakugyan ott találta 
az előszoba ajtajában. Bemegy. Remegő pillantása 
átszáll a kétszobás gar^oniakáson; semmi ren­
detlenséget sem lát. Csak a Wertheim-szekrény, 
váljon az zárva van-e?

Nincs bezárva, benne a kulcs. Reszkető kézzel 
nyitja ki Nagy Kid mari. A pénz? Hol a pénz?

A pénz hiányzik. S a kétségbeesett ember le­
roskad egy székre.

II.
Mikor Bártyay Andor barátjától eltávozott, láza­

san izzó agygyal, ingadozó léptekkel sokáig kó­
száit össze-vissza az utczákou, maga sem tudta 
merre, czéltalan, irányt alan, vakon, egyik utczából 
ki, másik utczába be.

Egyszer-kétszer majd eltaposta valami kocsi. De 
nem bánta volna, ha eltapossa. Úgyis ősszeroskad 
minden, elvesz minden, a mibe reményét vetette, 
hát veszszen ő maga is, mit bánja ! A gazdag há­
zasság, melytől sorsának jobbra fordultát várta, 
hajszálon függ s az a hajszál minden pillanatban 
elszakadhat. Az ügyvéd megmondta ma reggel, 
ha estig nem fizet Bányay Andor, holnap beadják 
a keresetet s biztosítási foglalást is kémek azonnal.

És Bányay Andor nem fog fizetni, az most már 
bizonyos. Utolsó reménysége a jóbarátban volt, 
az sem könyörült meg rajta. A botrány most már 
föltartóztathatlan bekövetkezik. Ez ellen hiába 
minden vergődés, minden dühöngés.

Lassankint csillapult lázas ingerültsége s valami 
szomorú, fájó érzésbe olvad át. Még nem tudja, 
hogy mit csináljon, de Kálmántól nem akar igy 
megválni. Annak a régi barátságnak ,ne szakadjon 
igy vége.

Délfelé visszatért a Kálmán lakására. Bement, 
de nagy csodálkozására senkit sem talált ott. Azt

gondolta, valahol közel kell lennie Kálmánnak s 
mindjárt megjön. De mikor már egy oranegyedig 
várt és senki sem jött, fölkelt, hogy elmegy, előbb 
azonban szól a házmesternének, a ki barátjánál 
takaritni szokott, mert Kálmán özvegysége óta nem 
tartott cselédet.

Már csaknem a kilincsre tette kezét Bányay 
Andor, mikor pillantása véletlen a Wertheim- 
szekrényre szállt. Abban is benne a kulcs. Milyen 
gondatlanság! Mily könnyen elrabolhatta volna 
valaki a kasszából a pénzt!

Bányay Andor kinyitja a Wertheim-szekrényt s 
bele néz. A pénz ott van egy csomóban. Senki 
sem nyúlt hozzá.

És abban a pillanatban átvillan a Bányay An­
dor agyán az a gondolat: ott van az a pénz, a 
mi őt megmentené. Csak a kezet kellene kinyúj­
tom érte, elvihetné, senki meg nem tudná. Kit 
kárositna meg vele ? Senkit. Két hét múlva visz- 
szaadná.

Miért haboz mégis ? Hát lehet ezt lopásnak 
mondani ? Miért reszket úgy a keze ? Miért nem 
mer hozzá nyúlni ?

Senki sem látta, mikor bejött; senki sem fogja 
látni, mikor elmegy. Miért ne vinné el azt a pénzt, 
mikor a sors mintegy kezébe adta ? S talán még 
szerencse, ha ő viszi el; bejöhetne akármicsoda 
tolvaj, a ki aztán nem adná vissza annak az avas, 
régi pénzeket kutató társaságnak.

Csak egy kézmozdulat s a pénz már zsebében 
van. Meg sem olvasta, hogy mennyi; csak sie­
tett ki.

Senkivel sem találkozott a lépcsőn. Az utczán 
sem igen látott embert e déli órában, semmi is­
merős arezot. Szive mégis oly hevesen dobogott, 
lélegzete elfúlt. Érezte, hogy lábszárai remegnek 
és reszket zsebébe dugott keze is, melylyel a cso­
mag bankjegyet szorongatja.

Mire haza ért, egészen kimerültén vánszorgott 
föl a lépcsőn. Aztán bezárkózott lakásába s meg­
olvasta a magával hozott pénzt. Ötezemyolcz­
száz forint Bőven elég. Most már meg van 
mentve.

De örülni nem tud. A pénzszerzésnek ez a 
módja mégis nyomja a lelkét És hátha Kálmán 
reá fog gyanakodni ? Ha ide jön ? Ha megkér­
dezi tőle?

Nincs bátorsága otthon maradni, nincs bátor­
sága szemtől szembe nézni meglopott barátjával. 
Kimegy csatangolni s csak késő este jön haza.

- Nem keresett valaki ? - kérdezi aggódva.
Nem. senki. Ez megnyugtatja. Kálmán tehát

nem gyanakszik rá. Bizonyára azt hiszi, hogy va­
lami közönséges tolvaj követte el a lopást. Hogy 
is gondolhatna mást?

Banyay Andor sajnálja szegény Kálmánt, mert 
bizonyára sok kellemetlensége lesz ebből a dolog­
ból : de hát megeshetik akárkin, tolvajok a bezárt 
Wertheim-kasszából is el tudják vinni a pénzt. 
Legfeljebb gondatlanságot vethetnek Kálmánnak a 
szemére, gyanusitni senki sem fogja azt a szi­
gorúan pedáns, becsületes embert.

Reggelre kelve, nagyon vágyott volna már valami 
hirt hallani Kálmánról Bányay Andor, de nem 
merte fölkeresni. Félt. nogy elárulja magát.

Befordult egy kávéházba reggelizni s kezébe 
vette a lapokat. Tálán a napi hírek közt lesz 
valami a lopásról. Egyszerre megakad a szeme 
egy újdonságon, melynek az a czime: öngyil­
kosság.

Szentséges isten! mi ez ? A Kálmán neve. Igen, 
ő a numizmatikai társaság pénztárnoka ... tegnap 
este . . . egy revolverlővéssel..............

A lap kiesett Bányay Andor kezéből. Halál- 
sápadtan kapaszkodott bele az asztal szélébe, hogy 
le ne szédüljön a székéről.

(Folytatása következik.)

A FOGADALOM.
— FRANCZIA REGÉNY. —
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Ekkor, szemébe néztem az igazságnak. Elmond­
tam magamnak, hogy újra kezdtem és hogy ismét 
újra fogom kezdeni; igen, újra fogom kezdeni! — 
Sokkal több élvezetei szerzett nekem az éjjel a 
sárban való fetrengés, semhogy vissza ne térnék 
bele a legelső alkalommal.

Beszólitottam az ordonánezomat és begyuj lat­
iam vele a kályhába ; azt adtam ürügyül, hogy 
fázom. Engedelmeskedett. A kályhában nagy ra­
kás kőszén ég; nemsokára légmentesen elzárom, 
azután kinyitom ajtaját, tiz perez múlva a levegő 
nem lesz belélegzhető. - Ezenfelül lenyelem az
összes ópiumot, mely készletben van nálam, __
mert megpróbáltam az ópium-evést, hogy megun-
dorodjam a bortól, de semmibem használt. __
Mikor majd érte jönnek a vőlegényért, akkor az 
már régen átlépett az őrök életbe. — Mindenki 
azt fogja mondani, hogy részeg fővel, vigyázatlan­
ságból fojtottam meg magamat Csakis ön fogja 
tudni az igazat.

Három személynek lesz szives megmondani : a 
grófnak, a ki barátom volt; Mysofnak, a ki. a 
szegény ördög, minden tőle telhetőt elkövetett, 
hogy megmenben és Anneítenek. Másoknak nem 
szükséges tudniok.

Meg fogja mondani Annettenek, mert neki tud­
nia kell, hogy mennyire tisztelem és mennyire 
szeretem. Áldom őt utolsó órámban, mint a ki a 
legjobb gondolatokat adta nekem szerencsétlen 
életem folyamán. — Elmegyek, mert azt akarom, 
hogy jó emléket őrizzen meg rólam. Eléggé sze­
retem, hogy tiszteletben tartsam ártatlanságát, 
hogy ne akarjam meggyalázni a szemét és fülét 
Azt akarom, hogy becsülésremeltóan sirathas­
son meg.

És szilárdul hiszem, Ivanovna Mária, hiszem, 
hogy az óngyilkosság gyávaság. De nem hiszem! 
hogy gyáva vagyok, a mikor azt teszem, a mit 
teszek. — Ellenkezően, azt hiszem, hogy olyan 
ember létemre, a milyen vagyok, ha valamivel 
megválthatom az ilyen életet, ..... az az ilyen 
halál..............

Köszönöm önöknek, a grófnak és önnek, a ba­
rátságot, melyet irántam tanúsítottak és a melyet 
nem érdemeltem meg. Bocsánatot is kérek öntől 
az alkalmatlanságért, melyet okozni fogok és ké­
rem, hogy ne emlékezzék reám nagyon rosszul.

Az ön Szpdinja.*
Ivanovna Mária idegessen, reszketve olvasb a 

levél végét.
Szaladt a férjéhez, a ki éppen egy hírlapot fu­

tott át. 1
Szudin megölte magát, — mondá. — Küldjön 

hozzá rögtön.
Chévenszky megdöbbenve nézett a grófnéra. — 

A kővetkező pillanatban megértette Annette vő­
legényének elhatározását s azután meshatottan 
szólott:

— Oh, a derék szív ! Szegény fin!
Fölállott; 6 is reszketett a meghatotbágtól. — 

Önmaga akart elmenni a fiatal tiszt lakására, de 
öreg lábai megtagadták, hogy elvigyék és Gavril 
kapta a szomorú megbízást

Szudin nem hazudott. A diván fekve találták, 
megfulladva, teljesen nyugodtan. Semmisem árult 
el öngyilkosságot és kívánságának megfelelően, a 
világ sohasem tudta men, hogy annyira sze­
rette és tisztelte a menyasszonvát, hogy meghalt 
miatta.

Chévenszky értesült ezekről a részletekről és 
. -~n tódulva.

nére, Ivanovna Mária, — raondá.
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kombináczióba véve, a kik mindegyikének tekintélyes 
pái :ja van. A polgárok egyrésze Rákóczy Aladár jelölt­
je mellett foglalt állást s ót szeretné Tanos utódjául 
latul. E ezélból ma nagyszámú küldöttség kereste fel 
Beniozky Lajos alispánt, a ki előtt Bolla János tol­
mácsolta társainak óhaját Az alispán biztosította a kül­
döttséget, hogy teljesen pártatlanul fog eljárni a válasz­
nál. Az ellenpártnak Lindt János községi pénztáros 
a jelöltje s 6 neki is sok hive van. A küzdelem min- 
ü.uesetre érdekes lesz s még ha újabb jelölt nem is 
kuue fel, a győzelem egyik félre nézve sem lesz könnyű.

• Küldetem a pánszlávok ellen. A «Felvidéki 
m.iiTvar közművelődési egyesületinek a pánszlávok ellen 
folviatoll küzdelméről — mint nekünk Írják — szomorú 
tenet nyújtott az egyesület tegnapelőtt! választmányi 
ii esen beterjesztett jelentés. Az ülésen Craus István,
>v ;ra varmegye alispánja elnökölt, ki a titkárral Lőrinczy 
t i vörgygvel együtt terjesztette elő a folyó ügyekről szóló 
jelentését. Nagy fáradságba és költségbe kerül a körmöcz- 
bínvai Scfrtmo-fele hagyaték rendezése; az örökölt 
épületeket az egyesületnek ki kell javíttatnia, a mi az 
-gvesület különben is fogyatékos vagyonán ik egy tetemes 
restet veszi igénybe. A vagyoni helyzet javítása érdeké­
ién egy «millenniumi nemzeti alapítvány» összegyűjtése 
vevett megindított mozgalom hiányos eredményt mutat, 
p«1:z az egyesület felvirágzása jóformán ettől függ.
\ Millennium emlékére az egyesület tótajku községekben 
rn ,-ar dalosköröket alapit, melyek szervezése végett 
szétküldött felhívások folytán már eddig is 29 magyar 
Adóskör alakult. Az igazgató-választmány hálásan 

, -ulta el az ülésen személyesen megjelent Körösi 
I, .. rnek, a fővárosi statisztikai hivatal igazgatójának 
i aid-'kát: egv térképet melyen az egyesület területén a 

; -var elemnek eltoíosodását tünteti fel. A térképet 
'egyesület az ezredéves kiállításon fogja kiálli- 

A kiállításon az egyesület megfelelő módon vesz 
..... t. Bejelentette továbbá Crans István elnök, hogy a 
, .vfilés határozata értelmében felterjesztést intézett az 

■ -sólet a kultuszminisztériumhoz a végett, hogy az 
-i ,zi 2000 frt évi szuhvenczió 4000 frtra emeltessék 

a kérelem most van eldöntés alatt s remélhető, 
a kultuszminisztérium a kért 2U00 frt miatt nem 

f'.'á engedni, hegy az egyesületi negyven kisdedovó 
. ,i koczkaztattassvk. — Láng Lajos országgyűlési kép- 

15 és Szeybold János törvényszéki biró 100—1JO 
frt;.. az egyesület alapító tagjai közé lépnek, a mit a 
v. .sztmány zajos éljenzéssel vett tudomásul.

Jegyiövitalitás N&gy-Tótényben. A nyugdija- 
. folytan megürült községi jegyzői állast Nagy-Tétény- 

o-oi — mint nekünk írjak — ma töltötték be Bodiz 
Uszló főszolgabíró elnöklete alatt megtartott választáson.
, ; árom pályázó közül általános szótöbbséggel Főző 

Ln-zló eddigi helyettes jegyzőt választották meg.
* A siegedl bandérium. Szeged ezredévi bandé- 
r.ának 36 tagja lesz : és pedig huszonnégy az alsó

és felsó külterületről, tizenkettő a varosból. A külterü- 
..ka régi szegedi lovas polgárőrség! festői egyenruhát 

X viselni a hozzávaló nyergekkel és lószerszámokkal, 
a "belterületi urlovasok pedig fényes diszmagyarban 

. nek. A bandériumot Pálfy Viktor városi tanács­
nok vezeti.

* Temesvár város köigyülése — mint onnan 
•..-atozzák — ma Molnár tőispán elnöklete alatt 
g.j.-vn varos füliratát, a parlamenti szólásszabadság ki-

. lsei ellen, helyeslő tudomásul vette, továbbá csatia- 
L -..tt a győri felirathoz, mely kisebb földhitelintézetek 
r; o- kében az adómentes zálogleveleket J‘/, millió fo­

nt minimumról 20U.OOO forintra kéri leszállítani, ellen- 
Ueu egyszerűen tudomásul vette Győr város körlevelet, 

Ausztriával kötendő vám- és kereskedelmi szerződést 
.■‘előleg. Végül elfogadta a közgyűlés a katonai hatóság 
ajánlatát, hogy a városrendezési czélokra szükséges vár- 
őrületeket közös becslés alapján átengedi abban a sor 
■miben, a mint az Ybl Lajos terveben a kilátásba vett 

> rosfejlesztéshez szükségesnek látszik.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 30.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket 
a kőinek előfizetése márczius végén lejár, 

megújítani
hogy 

nehogy ai,. tel'bb megújítani szíveskedjenek,
>.Uku.ideieben fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ...... -20 irt kr
Negyedévre ....... ° » »
Egy hóra .....»•• 1,80»
KV.önös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk lég­

ibb és legtartalmasabb divatlapjának: a rI>ivat-
szetten'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes arg» 

íz érre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
eire 1 forintért rendelhetik meg.

ak az Egyetértés 
xüldhetók.

Az előfizetési 
előfizetésevei ~ egy utalványon

— Személyi hírek. Fatállá exkirályné, mint" 
Belgradból táviratozzak, holnap elhagyja Nist, 
hogy Sécsen és Párison keresztül Biarrilzba utazzék.
— Rajner főherczeg és neje Mária főherczcgnő, 
továbbá Erzsébet főherczcgasszony április elején 
érkeznek vissza Cannesből Bécsbe. — Báró Calice 
konstantinápolyi osztrák-magyar nagykövet tegnap 
érkezett állomáshelyére. — Dániel Ernő kereske­
delmi miniszter, mint Szegedről táviratozzák, ma 
onnan tovább utazotl Torontálmegyében levő 
eleméri birtokára. — Pereséi Dezső belügyminisz­
ter e héten az általános kihallgatást, tekintettel 
arra. hogy ez nagypéntekre esik, nem tartja meg.
A belügyminiszter a húsvéti ünnepet tolnamegyei 
birtokán fogja tölteni. — Erdély Sándor igazság­
ügyminiszter csütörtökön üdülés czéljából elhagyja 
a fővárost és csak az ünnepek után tér vissza.

— Kerti in árul fejedelem Konstantiná­
polyban. Pénteken, e hó 27-én, a bolgár feje­
delem a Jildisz-palota főbejárata mellett lévő csá­
szári kioszkban megnézte a Szelamlik-ünnepet. A 
mikor a szultán a mecsethez indulva, megpillan­
totta a fejedelmet, kocsijából keze intésével barát­
ságosan köszöntötte s aztán kamarása, Emin bég 
által külön is üdvözöltette. A szelamlik után a 
csapatok elléptettek a fejedelem előtt. Ugyanaz 
nap este a palotában a fejedelem tiszteletére disz- 
ebéd volt, a melyen a fejedelmen kívül reszt­
vettek még a nagyvezir, a külügyi, hadügyi és 
•engerészeti miniszter, az udvari méltóságok 
és a fejedelem mellé szolgálattételre rendelt tisz­
tek. A fejedelem a szultán jobbján ült, ki vendé­
gévei szemben a leghizelgöbb figyelmet tanúsí­
totta. Ebéd után a szultán s a fejedelem mellék- 
terembe vonultak vissza, a hol hosszabb ideig 
bizalmasan beszélgettek. E kihallgatás után a 
szultán a fejedelemmel ismét visszatért az ebéd­
lőbe, a mikor is átadta a kiséret tagjai számúra 

rendjelkitüntetéseket. Sztoilov és Petrov minisz­
tereken kívül még Dimitrov bolgár ügyvivő, Szto- 
jánov és Markov alezredesek, Dobrovics és Top- 
csilescsov titkárok kaptak rendjeleket.

— Az özvegy trónörökösné utazása. Stefánia 
özvegy trónörökösné, a ki csak ma reggel érkezett vissza 
Bécsbe, holnap ismét útra kel. A főherczegnő Triesztbe 
utazik, a honnan a Lloyd-társaság «Stefánia» nevű gőzö­
sön Veienczébe hajózik és ott tölti a nagyhetet. A jövő 
heten a «Stefánia» végig halad a dalmát part mentén 
és minden nagyobb kikötőben horgonyt veti A föher- 
czegtió valószínűleg ellátogat Korfuba is. Kíséretében 
lesznek Gondrecourt grófnő főudvarmesternő, Pálffy 
grófnő udvarhőigy, báró Hauer kapitány és dr. Geiger 
udvari orvos.

A német császári pár Bécsben. II. Vil­
mos német császár és neje Auguszta Viktóra csá­
szárné kedden, április 14-én, délelőtt 9—11 óra 
között fognak Bécsbe érkezni és pedig _ két gyer­
mekük Vilmos trónörökös és Add Frigyes her- 
czeggel együtt. Végleges programmot a császári 
vendégek fogadtatására — mint a bécsi „Salonblatt* 
Írja, — még nem állítottak össze. Az eddigi ter­
vek szerint a német császári párt a pályaudvaron 
a király, a Bécsben időző főherczegek es udvari 
méltóságok élén fogadja. A perronon a gárda fog 
őrt allani. Az üdvözlés után a király és vendégei 
a Hofburgba hajtatnak, a hol a főherczegnők fo­
gadják őket. Délután diszebéd lesz, a melyen a 
királyon és a német császári páron kívül az ösz- 
szes" Bécsben időző főherczegnők, főherczegek, 
udvari méltóságok és azok nejei is megjelennek. 
Este az udvari operában díszelőadás vagy theatre 
páré lesz a koronás vendégek tiszteletére. Az elő­
adás után a német császárné két fiával együtt 
visszautazik Berlinbe. Április 15-én a Schmelzen 
9 órakor reggel veszi kezdetét a tavaszi katonai 
felvonulás, a mely alkalommal Vilmos császár he­
tes huszárezredének egyenruháját fogja viselni és 
ezredét vezényelni. Délután a király és \ ilmos 
császár 150 terítékű katonai diszebéden vesznek 
rész. Este Vilmos császár visszautazik Berlinbe s 
a király őt a pályaudvarba kikiséri.

— A szerb király utazása. Szalonikiből jelenti egy 
távirat, hogy Sándor király a kilimandari kolostorban 
meglátogatja Szent-Szávának, a szerb egyház megaiapi- 
tajának sírját. A török hatóságok nagy előkészületeket 
tesznek a király fogadtatására.

— A húsvéti lábmosás a Burghan. A. király az 
udvarnál szokásos húsvéti lábmosást az idén is Bécsben 
a Hofhurgban tartja meg nagycsütörtök délelőttjén. A 
szertartásra 12 öreg férfit és 12 öreg asszonyt jelöltek 
ki. a kiket ez alkalommal gazdagon megajándékoznak. 
A kiválasztott szegénysorsuak mind felül vannak a 80 
esztendőn.

— Az ezredév és az angol parlament. 
Pázmándy Dénes országgyűlési képviselő a szep­
temberben Budapesten megtartandó interparlamen­
táris konferenczia tárgyában jelenleg Londonban 
időzik. Az angol parlament több tagjával érint­
kezvén, arra kérte Stanhope képviselőt, hogy a 
parlamenti épület egyik társalgó-szobájában hívja 
össze értekezletre a képviselőket A meghívásra 
mintegy őtven angol parlamenti tag jelent meg, a
1 "I- 1- t „---1 l.-.Lti--nnrlnmonti n OVOVptGkíSPfrpk.kik közül többen igazi parlamenti nevezetességek, 
mint például Stanhope, Sir Charles Dühe, Will. 
Lawson, Seale-Hayne, Thomas Hurt, John Wilson, 
Francis Stevenson, George Harwood, Hazell, Cald- 
will, Luttsel, Cau-by, Snape és Oremer. Az érte­
kezlet tagjai a magyar nemzetről a legnagyobb el­
ismeréssel emlékeztek meg s az ezredévi ünnepet 
ama legnevezetesebb időpontok közé sorozták, a 
melyek az európai történelem forduló pontjai és 
egyúttal az emberi haladás ünnepei is. Valószínű, 
hogy az értekezleten megjelent parlamenti tagok 
nagyrésze szeptemberben el tog jönni hazánk fő­
városába.

— Ünnepelt Iskolaigazgató. A Lőnyny-utczai köz­
ségi iskola tantestülete szép ünnepélyt rendezett a szüle­
tésnapját ülő Vajdafy Gusztáv igazgató tiszteletére. 
Horváth László tanító ékes szavakban üdvözölte a fő- 
városszerte nagy népszerűségnek örvendő igazgatót, a 
kinek a tiszteletére az este díszvacsorát rendeztek. A 
lakoma során Böngérfi János, Horváth Béla h. plé­
bános, Senyey Ferencz, Bánó József. Kárpáti Béla, 
Fábián Dénes és Várkonyi József mordtak fel­
köszöntőket.

— A névmagyarosítás érdekében. A központi 
névmagyarositó társaság felhívást intézett az összes fő­
városi és allami hivatalokhoz, hogy az idegen nevű hiva­
talnokok az ezredév alkalmából magyarosítsák meg nevü­
ket. A főváros tanácsa a felhívást már szétküldte az 
összes kerületi hivatalokhoz és felhívta a főnököket, hogy 
köröztesse azt a hivatalnokok közt, a kiknek melegen 
figyelmébe ajánlja a felhívást.

— A millenniumi ünnepségek egyik fénypontját 
azon hódoló bandérium fogja képezni, mely jiraius 8-án 
a királyi várpalota előtt el fog vonulni. Kápráztató fényű 
magyar díszruhák készülnek ez alkalomra a bandérialis- 
ták részére, a 16.. 17. és 18. századbeli magyar gála 
művészi kivitelű korhű utánzatai, melyek Tiller Mór 
és Társa helybeli egyenruhaszállitó ezég műtermének 
készítményei. Föurak, mágnások és a főpapság köréből 
többen, valamint a megyei dlgnitások felkeresték e ezéget 
rendelésükkel, melyek közül számosán elkészülvén, ott 
diszlenek a ezégnek", a közönség által sűrűn megbámult 
kirakataiban. Jó Ízléséért és megbízhatóságáért a már 
eddig is öt udvari szállítói czimmel kitüntetett ezég e 
napokban ismét nyert fejedelmi személyek részéről elis­
merést, a mennyiben ő fensége József főherczeg, vala­
mint ő felsége a görög király udvari szállítói czimmel, 
a görög trónörökös 6 fensége pedig a kamaraszállitói 
czimmel tüntették ki.

Jakobson halálához. A budapesti orosz kolónia 
néhány tagja mozgalmat indított, hogy a Budapesten 
elhalt Jakobsonnak díszes sirkövet emeljenek abból 
pénzből, a melyet az elhunyt nihilist/ hagyatékában ta­
láltak. Temetésén nagyszámú közönség jelent meg, sőt 
Bukovianu bukarcszti szerkesztő is feljött és Lecmontos 
Szófiából. Mozgalom indult meg az irányban is, hogy őt 
mint a szabadságnak apostolát tüntessék fel, s filantróp­
nak hirdessék, daczára annak, hogy küzdött ugyan a 
rabszolga népek felszabadítása érdekeben, de csak azután, 
miután maga is alázatos és buzgó szolgája volt az orosz 
abszolutizmusnak. Jakobson idealista volt ugyan, de egyike 
azoknak az idétlen orosz ideálistáknak, a kik közül 
még maga a zseniális Herzen sem tudta többre 
vinni, mint annyira, hogy ideig-óráig vezérének tekin­
tette az orosz forradalmi pártnak egy töredéke, de 
aztán elhagyta, mert forradalmat papíron csinálni, 
mint 6 akarta, nem lehet, s a mai orosz abszolutizmust 
kard és ágyú nélkül sarkaiból nem fogja kifordítani 
senki. Jakobson is álmodozó volt, reménye nélkül annak, 
hogy aktiv szerepe lehessen hazájának politikai felszaba­
dításában. És végre is az a szerep, a melyet a belgrádi 
orosz követségnél, mint Hitrovo jobb keze játszott, 
homályt vet rá s azt még az sem képes teljesen feled 
telni, hogy utóbb a bolgároknak tett szolgálatot az oro­
szokkal szemben. Renegát volt, sem több, sem kevesebb 
a renegátok minden gyűlöletével és minden ambicziójával"

— Gyilkosság;! merénylet tévedésből. Könnyen 
végzetessé válható tévedésnek esett e napokban Bisán 
Vilmos aradi vasúti munkás Éjjel az odavaló városligeti 
fasorban járva, egy idegen férfi orozva megtámadta s 
le akarta szúrni. Risán balkarjával el akarta a szúrást 
hárítani, de súlyosan sérülve összeesett. Támadója ekkor 
közelebbről megnézte és igy szólt:

— Nini! elnéztelek pajtás.
Ezzel aztán mint a ki dolgát jól elvégezte, odébb állott. 

A munkás sebe nem életveszélyes.

— Történelmi nevezetességű épület. Érdekes 
történelmi adat jutott birtokunkba, a mely eddig teljesen 
ismeretlen volt. A módi katholikus népiskola, — a mely 
már nagyon is rozzant, egykor valamelyik herczeg 
Batthyány tulajdona volt. Nemrég tárczaczikkben ada­
lékot közöltünk a régi mádi bálról. Hires volt a «mádi» 
bál, a mádi szüret. Még akkortájt a filoxerának termé­
szetesen hire-hamva se volt. Minden valamire való főúri 
család dicsekedhetett egy-egy szüretelő kastélylyal a vi­
déken, különösen pedig Mádon. — Ilyen lehetett hát az 
említett herezegé is, a ki magyar vendégszeretettel látott 
minden szüret alkalmából vendégséget, ily szüreti időre 
esik a Martinovics-féle összeesküvés. A vénhedt 
Európa, úgyszólván, vedlő-korát élte akkor. Az ébredés, 
a szabadság ihlete szállta meg a lelkeket. Martinovics az 
«ébredés» embere volt. Szemmel tartották tehát és sa­
ját fizetett inasaban kémet állíttattak melléje. 
Martinovics, mint beszélik, a Batthyány vendége volt 
Mádon és az említett ház pinezéjében történt társaival 
az első megbeszélés. Szükséges azonban tudni, hogy 
a Batthyány-ház, a mai katholikus népiskola, elóházából nyi­
tott csigalépcső vezetett le a pinezéke, a melynek fo­
káról hallgatta meg a .kém', a Martinovics 
inasa, a mit sem sejtő urak egész beszédét. Foly­
ton figyelték őket és ez vitte őket a mártír-halálba. 
Nevezetes hely volna hát mégis ez a katholikus nép­
iskola. Illenék is, hogy a kegyelet megjelölje e helyet és 
ne adja át a végromlásnak. A hazafias tudatnak min­
denkor csak előnyére válik, ha olyanokról megemléke 
zünk, a kik hazánkért az életüket koczkáztatták.

_ A bolgár fejedelemnéröl. Mária Lujza bolgár
fejedelemné — mint Szófiából táviratozzák — öt hétig 
még Beaulieuban marad és onnan Bécsbe megy, a hol 
férjével Ferdinand fejedelemmel találkozni fog, mikor 
Pétervárról visszaérkezik. Valószínű, hogy Bécsből a 
fejedelem néhány heti időzésre Schwartzauba utazik.

— Kettős szerencsétlenség a liften. Megrendítő 
szerencsétlenség történt — mint egy távirat jelenti — 
tegnap Rómában. Galvao orvos felesége és ötéves kis 
leánya a Bellevue hotel liftjén az első emeletre akart 
feljutni. Az ajtó idő előtt kinyílt s a kis leány lezuhant 

mélységbe. Anyja ezt látva, kétségbeesésében utána
ugrott s holtan terült el a földszinten. A kis leány kar­
ján szenvedett töréseket; az orvosok azt hiszik, életben 
marad.

A csehek és a tótok barátkozása. A brünni 
Lidovi Jloviny azt Írja, hogy a nyári szünidő alatt a 
morvaországi tanítók kongresszusra gyűlnek össze Brünn- 
ben s hogy egy részük <a cseh és tót tanítóság köl­
csönösségének fejlesztése czéljából» kirándulást tesz a 
magyarországi «Tótságra». A kirándulók meglátogatják 
Trencsént, Zsolnát. Rózsahegyet, a lioi hosszabb ideig 
akarnak maradni. Onnan meglátogatják a Csorbatavat s 
Poprádon megpihenve, tovább mennek Tiszolczra. Innen 
az ujonan megnyitandó vasúton visszatérnek Breznó- 
bányán és Beszterczebányán át, hogy Turócz-Szent- 
Mártonban megállapodhassanak. A cseh kirándulók 
abban reménykednek, hogy a tót tanítók nagy számmal 
fognak csatlakozni hozzájuk.

— Egy filantróp végrendelete, Bécsben tegnap 
Späth József tanár udvari tanácsos halt meg. A tanár 
400.000 forintra rugó vagyonának általános örökösévé a 
beteg diákok ápolására alakult egyesületet 
tette, a melynek 250.000 forintot hagyományozott. A 
bécsi egyetemi tanulók részére az elhunyt 40.000 forinot 
hagyományozott ösztöndijakra, azonkívül 50.000 forintot 
és egy képgyűjteményt bozen városának az ottani szegé­
nyek javára.

— Nagyheti ájtatosságok. A lipótvárosi baziliká­
ban nagy csütörtökön délelőtt délelőtt 9 órakor kezdődik 
az ünnepi istentisztelet. Délután 3 órakor lamentáczió 
lesz. Nagypénteken reggel 9 órakor csonka mise, passzió, 
ezután prédikáczió s este 6 órakor az oltári szentségnek 
az Ur koporsójától való elvétele. Nagyszombaton reggel
6 órakor szentségkitétel az Ur koporsójánál, 8 órakor 
tüzszentelés, 9 órakor ünnepélyes uagymise, este 6 óra­
órakor feltámadás. Vasárnap, husvét első napján reggel
7 órakor szentmise, húsvéti eledelek megáldása, fél 9-kor, 
fél 10-kor csöndes misék, 10 órakor ünnepi nagymise, 
délután 4 órakor vecsernye. Hétfőn, husvét másnapján 
az istentiszteletek sorrendje ugyanez lesz.

— A haldokló Kark Twain. Mark Twain, a zse­
niális amerikai humorista — mint egy Indiából érkezett 
távirat jelenti — haldoklik Jayporeben. Már ezelőtt né­
hány hónappal betegen feküdt Bombayban négy hétig, 
de utóbb jobban lett s Kalkuttába utazott. Jayporeben 
azonban ismét megbetegedett s az orvosok már feladták 
a reményt, hogy az életét megmenthessék.

— öngyilkos pénztáros. Irszenován — mint ne­
künk táviratozzák — egy Bergl Lipót nevű 22 éves 
vasúti pénztáros szivén lőtte magát. A szerencsétlen em­
bert reménytelen szerelem kergette a

— Huherth-Fejérváry-affér. Huherth An­
dor nyugalmazott vezérőrnagy a honvédelmi mi­
niszternek a képviselőházban tett nyilatkozata 
folytán Bolgár Ferencz és Tóth Ernő országgyű­
lési képviselők által tegnap délelőtt provokáltatla 
báró Fejérváry Géza honvédelmi minisztert. A mi­
niszter két aktív tábornokot nevezett meg segé­
deiül, a kik Huberth segédei előtt kijelentették, 
hogy „a honvédelmi miniszter a szóvá tett nyilat­
kozatokat hivatalos működésében tette, és hivata­
los aktát] nyomán beszélt és igy felőle semmiféle 
sértő szándék jogosan fel nem tehető." Ezek sze­
rint az elégtételkérésre semmiféle okot nem szol­
gáltatott Huberth segédei már előzőleg kijeienti-i- 
lék, hogy az ügyet magánjellegűnek tekintik. A 
segédek'együttes jegyzőkönyvet nem vettek fel, 
hanem küíön-külön állítottak ki jegyzőkönyvet a 
saját felük számára. Huberth Antal vezérőrnagy 
édesanyja szombaton éjjel Béesben eihalálozv 
még a tegnap esti vonattal anyja ravi- 
utazott.

— Kislklott tehervonat. Egy Szegedről 
táviratunk szerint a 4362. sz. tehervonat Szeged: 
badkára indulván, a szabadkai állomásnál kisfk 
tehervonat szálfákkal volt megrakva. Négy kor? 
tört. A kár jelentékeny s a forgalom is akadályt 
Emberben szerencsére kár nem esett.

— Fiatal kasszabetörő. K-nos feltűnést 
tartóztatás történt tegnapelőtt Aradon. Dr. í 
Béla orsz. képviselő már hónapok óta tapasztal*/ 
Wertheim-szekrényének pénzkészlete elfogy, a nta- 
hogy tudná mire. Végre is jelentést tett a rendörséznéi. 
a mely a megindított nyomozás és a képviselő kifejezett 
gyanúja alapján a kasszabetörőt Györfi Alajos Írnok 
személyében elfogta. Győrfi a képviselő ügyvédi irodájá­
ban volt alkalmazva s álkulcscsal nyitotta ki a Wer- 
theim-szokrényt. Az alig 18 éves betörő, a ki egy od. 
való intelligens család tagja, kezdetben tagadta lettét, dt 
a bizonyité-kok súlya alatt csakhamar töredelmes vallo­
mást tett.

— Üldözési téboly. Nagyszebenből táviratozzák la­
punknak, hogy Gamolin Vazul bankhivatalnrí, a ki 
évekjíóta üldözési mániában szenved, s a k * otthon 
ápoltak, ma őrülési rohamban saját anyját delién, csí­
pőjén és fején késszurásokkal megsebesítette. Az őrjöngő 
a segélyre siető szomszédokat is fenyegette, a kik csak 
nagy erőfeszítéssel tudták megfékezni A súlyosan meg­
sebesült asszonyt és a szerencsétlen őrültet a kórházba 
szállították.

— Elfogott csaló ügyvéd. Aradról egy Mag lus
Demeter nevű ügyvéd több rendbeli sikkasztás után eltűnt 
és sokáig hiába keresték. Sok jel arra mutatót1 hogy 
Magdus Demeter Romániába szökött s a nyomozás iga­
zolta is e föltevést, mert Magdus Demeter Algerien ro;e 
hosszabb idő óta mint tanár működött az oda\á’ó pap­
nevelő-intézetben. A magyar államrendőrség megkeresése 
folytán a bukaresti rendőrség kinyomozta a csaló ügyvé­
det s Bukarestbe szállította, a honnan a legközelebb: 
napokban az ország szélére viszik, hogy őt a magyar 
cséndc - égnek átadják. A sikkasztó ügyvéd bűiméről az 
aradi töt ényszék fogja tárgyalni.

— Szegény embernek szegény a szerencséje 
Ez a régi mondás jutott az eszébe egy szegény szegedi 
dijnoknak, a ki napi nyc'czvan krajezárért köruiülg-.-t 
ngy ügyvédi irodában. Baj már az is, ha valakin a. l:"-n 
kevésből kell megélnie családostul, de még nagyobb oa;, 
ha ilyen szegény embert olyan szerencse látogat meg, 
mint tegnap a dijnokoti A felesége ugyanis — mint 
nekünk Írják — hármasukat szült és pedig csupa 
leányokat. Az anya és a gyermekek jól érzik tr r.gokat;

halálba.

az apa nem.
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képpel s a következő tartalommal jelent meg 
uj olasz kormány» (arczképekkel: Rudin! miniszterei-.ók. 
Ricotti hadügyminiszter, stb.) Költemények: «Mohács 
útin.» Bartók Lajostól; «Honszerelem» Lampertu Gézá­
id]. «A magyar női diszviselet» (képekkel) Gara Eléstől. 
«Magyar emberek orosz szolgálatban.» Regénytár «7u- 
dorék"» Regény, irta Gvarmathy Zsigáné(Neográ-!y Antal 
eredeti rajzaival); «Senki fia.» Regény. Irta Verne Gyula 
(a franezia kiadás eredeti rajzaival). «Tavaszi fagyok » 
Aho János után finnből Popinl Albert. «A hizlaló gyógy­
mód.» «A johannesburgi nagy dinamitrobbanás» (Angyal 
Árpád magyar zongoraművész eredeti johann > .-arg. 
fényképeivel.) «Báró Kemény János» (arczképp-:) dr 
Szász Károktól. «A kiállítás épületei» (képekkel Mór--Ili 
Gusztáv tanár metszetei és fényképfelvételek után.) <ügy 
amazon a hadseregben.» (Scanagatt Francziska nőimdnagy 
arczképével.) «A kliinai rendőrség előtt» (képpel.; «Kiiry 
Klára az «lstennő»-ben (képekkel Uher Ödön legujabo fény­
képei után.) Irodalom és művészet, Közintézetek és eg -‘etek. 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti ro­
vatok. A «Vasárnapi Újság» előfizetési ára negyed­
évre 2 forint, a «Politikai Újdonságokkal együ'.t 3 fis. 
Megrendelhető a Franklm-Társulat kiadóhivatalában
(Budapest, egyetem-uteza 4. számi. Ugyanitt megM-r- nő­
hető a «Képes Néplap», a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

U -iünczót maiesztek Nemibe, hogy vágassa le a 
seriben és az üveghazakban az összes virágosat. 
Királyi ravatalt szeretnék csináltatni szegény Szu- 
dmnak, mielőtt leteszik a sírba.

A kúldőncz rögtön útra kelt, azzal a megha- 
gyássaL hogy másnap visszatérjen.

— Értesítenem kell Annettet, — mondá a 
grófné. — Nem tudom, hogyan mondjam meg 
neki. . . . szörnyű jelenet lesz.

Fölfegyverkezett minden bátorságával, keresztet 
Mott magára és kopogtatott a fiatal leány szo­
bájának ajtaján.

A menyasszonyi ruha az ágyon volt szétterítve, 
roppant hosszú uszályával és nehéz atlasz redot- 
vel; a bokrela, a koszorú és a finom narancs­
virág füzérek mellette büszkélkedtek a hímzett 
batiszt-pámán.

A halk neszre, Annette megfordult, mosolylyal

"-"'Nézze, milyen szép, — monda, — jókora 

hőivel elfoglal majd a szőnyegen.
Egyszerre, meglátta a grófné arczkifejezeset;

mosolya etűnL , ,
— Ivanovna Mária, szerencsédenség tóként t 

Szóljon ! Szerencsétlenség ? Ő meghalt ? Megölte 

magát?
A három kérdés, rövid szünetekben hangzott 

eL . . . A hallgatás válasz volt. 
szorosan fogta a kezeket, a melyek

^—’Megölte magát ! A pajtásai csalták maguk­
kal ? Nem tudott nekik ellentállm ? Oh, Ivanovna 
Mana, tudtam, hogy igy történik, bizonyos voltán 
róla! Megmondta nekem: „Ha elbukom, e vesz 
tettem a becsületemet; nem fogom túlélni. ,
Ivanovna Mária '. Oh, istenem 1

Annette térdre omlott a szőnyegen , 
a grófné felé emelte föl, a ki lehajolt hozza es

atxarolta. ^ én tudtam! Le kellett volna

mondanom róla, akkor még élne.............. í.
véltem cselekedni, isten a tanúm ! . - ; _•, 
jól vélünk cselekedni, ugyebár ? És én ku e
halálba! , ,

— Megbízott, hogy mondjam meg önnek, nogy 
szerette, hogy tisztelte önt; hogy áldotta, a miért 
a legjobb gondolatokat adta szerencse en 
nek. — Hozzátette, hogy ha valami megválthatja 
azt az életet, ez a halál lesz az. - - - 
Annette, én azt hiszem, hogy az isten 
es befogadta menyországaba.

Annette nem sut. Olyan sokszor

A grófné
megragadták

És igazán 
megszánta

legszömyübb katasztrófákat, hogy a bekövetkezett 
szerencsétlenségnek már nem jutottak kőnyei. — 
Térdein maradt, megtörtén ; áhitatos, néma imába 
mélyedt. annak üdvéért, a ki annyira szeretett. A 
grófné tiszteletben tartotta hallgatását — Végre a 
fiatal leány fölállt.

— Meghalt, — mondá; — beszélje el, hogyan. 
Szenvedett ?

— Nem szenvedett . . . Megfulladt. Senkisem 
tudja és sohasem is foga tádni, hogy öngyilkos­
ság volt.

— Annál jobb .... és mégis, csak igazságos 
volna, hogv önkéntes bünhődése tudomásra jus­
son. . . . £z szép ! Ez nagy ! De akadnának em­
berek, a kik hárhoztatnák. ... Igaza volt. Mondja, 
mikor tette ?

— Ma reggel, korán.
__ Mikor hazament, gondoltam, — szólt Annette.

Rettenetes !
Megborzadt — Egyszerre megpillantotta maga 

előtt szétterített fehér ruháját és keserűen mo­
solygott.

__ Fehér gyapjú-szövetben akartam esküdni, —
mondá, — a mi templomunkban, parasztjaink 
között ... és akkor ez nem történt volna. — Ott 
nem lettek volna sem pajtások, sem kísértés. A 
mama akart minden áron ide jönni. .. . :- Am?1 
volt. mint a farkas torkába vetni minket Es ő is 
jól vélt cselekedni!

Vállat vont megvető szánakozással.
— A ruhámat. — folytatta. — a menyasszonyi 

ruhámat. . . . Ivanovna Maria, lesz szives rögtön 
elvitetni innen. Azt kívánom, hogy fejtsék szét és 
béleljék ki vele a koporsóját. — Pihenjen az én 
menyasszonyi ruhám fehér atlaszában.

A- kőnyek hirtelen előtörtek szemeben egetón, 
tömegesen ; a büszkeség egy gyors mozdulatával
visszafojtotta. ...

— Vissza kell térnie Nevalinóba, — szolt sze­
líden Ivanovna grófné; — nem maradhat itt
Moszkvában. . , , ™

_ Én ? ön nem ismer engem, grófaé ! El me- 
ervek a templomba és a koporsó mellett fogok 
Ülni és még egy utolsó csókot adok *^czara, 
mielőtt letakarják. Elhiszi, Ivanovna Marta? Soha­
sem csókolt meg, soha, de sohasem ! Megcsókolta 
néha a kezemet; de arezomat, vagy ajkamat, 
Xl Én fogom őt megcsókolni, mielőtt egeszen

ellAeígrófné lehorgasztotta a fejét. — Kicsinynek 
- " ezzel a nagyszerű, lenseges bator-

kénzelte el a
érezte magát 
ságga1 SitiiiLen-

Gondolja csak, már csaknem férj és feleség 
voltunk ! Még csak pár óra hiányzott hozzá 1 —« 
mondá még Ánnette.

Elgondolkozott, kezét a párnán nyugtatta, me­
lyen az apró narancs-virágok könnyedén remegtek 
a nyomás alatt

— Emlékezik, — szólalt meg újra, — niit 
mondtam önnek egyszer, a mikor ő nem akart 
nőül venni, hogy ha visszautasítja neki szentelt 
életemet, a kórhazakba megyek ápolni azokat, a 
kiknek ugyanaz a bajuk van, a mi az övé : hogy 
ápolni fogom a gyenge elméjüeket, az őrülteket és 
hogy semmisem fog visszaiiasztani. — Ez az én 
utam. Isten akarta. Immár nem azért teszem, hogy 
megbüntessem őt, hanem, hogy bocsánatot nyer­
jek szántára. .... Ugyebár, isten jobbjára toga 
ültetni, az én szolgálataim kedvéért ? Szolgalója 
leszek a nyomorulluknak. ...

— De nem mint apácza ? — mondá a grótiié 
kissé ijjedten. Ismerte fiatal barátnője jeliemének 
független irányát.

— Nem, nem, . . . nem tudnék meghajolni a 
szabályzat előtt. Vannak azonban a szabad élet­
ben is nők, a kiket csak egyszerű, önszántukból 
tett Ígéret, kötelez erre az életre. — Nem tudom, 
hogy nevezik őket, de léteznek. Ilyen leszek én 
is. — És most, Ivanovna Maria, ha nagy szíves­
séget akar tenni nekem, tudassa a szerencsétlen­
séget a mamával. — Én képtelen vagyok elviselni 
mindazt, a mit mondani fog. Esetleg megbánta­
nám, és ezt nem akarom ; de tieid sem szabad 
bántania engem. — Azt hiszem, meg lógja érteni, 
mert nem rosszlelkü, hanem csakis unalmas.

A grófné megölelte Annettet és magára hagyta. 
Egy perez múltán az egyik szobaleány eljött 
fehér atlasz-ruháért, melynek hosszú uszálya las­
san csúszott alá a lépcsőkön, úgy, mint valamely 
pompás szemí'ödél.

Nevalinné illendően megszomorodottnak mutat­
kozott. — Titokban jobb szerette holtnak tudni 
Szudint, mint a leánya férjének ; de a menyegző 
reggelén bekövetkezett halál illetlensége, nem ke­
vés sopánkodásra szolgáltatott neki okot.

__ Ez még illetlenebb, — mondá, — mintha
másnap történt volna, mert másnap már fordult 
elő néha ilyen eset: elragadtak ütközhet a lovak 
és történtek más szerencsétlenségek is. Ellenben 
magán a menyegző reggelén ez még sohasem esett 
meg, lega'ább tudtommal. — Az ilyesmi csakis 
engem érthet! De ez a fiú sohasem tudott sem- 
mitsem úgy tenni, mint !

XXI.

A Némibe küldött küldüucz másnap délután ér­
kezett vissza.

A mar alant járó nap a palotának csak a kertre 
nyíló ablakait világította meg, mert azokon, a 
melyek az utcza felől kapták a világosságot, a re­
dőnyük le voltak bocsátva a gyász jeléül.

Chévenszky a dolgozó-szobájában egy kényel­
mes karosszeken ült. a mikor Egérke belépett 
hozzá, nyomában két inassal, a kik egy elég ne­
héz, virágokkal és délszaki növények lombjaival 
telt ládát hoztak magukkal.

— Megengedi, nagybácsikéin, — szólt a lányka, 
hogy ön elolt nyissam ki ? Oly nagyon szeretem 

virágokat! Megnézzük ezeket, és ha ön is úgy 
akarja, majd kötözök néhány füzért. Nem nagyon 

dveltem Szudin urat, és most, hogy meghalt, 
haragszom ezért magamra. Szeretnék én is csi­
nálni valamit az ö számára.

Letérdelt egy pamlagvánkosra, a gróf lábai elé. 
Chévenszky szeretettel tette kezét az előtte meg­
hajolt fiatal fejre.

— Tégy, a mit akarsz, kicsikém, — mondá. — 
Érzelmed jó érzés, és kár volna nem bátorítani.

(Folytatása következik.)

JX Az állatJtsfeliditén csodái. Egy hamburgi 
állatseregletben az újabb időben nagyban kultivál- 
ják az áílatszeliditést. Legföképen a három szelí­
dítő Michmann, Philadelfia és Darling foglalkoznak 
az idomitással és pedig a xövelkezőképen: A 
ketrecz szomszédságában egy szürke mént vezet­
nek be, melynek szügyét és hátát bőrtakaró födi. 
Most a mellékhelyiségből kis szekeret vonszolnak 
be, melynek láttára úgy a mén mint az időközben 
szintén beereszlett dán dogg remegni kezd. A sze­
kéren levő ketreezben ugyanis egy négyéves nős­
tény tigris van, mely az aj.ó felnyitása alkalmával 
ezen hívásra : „Gyere Kitty !* vígan a kőröndbe 
ugrik, hogy macska módjára a főidőn hempereg­
jen. A mit most Mr. Philadelfiia szelídítő e vé­
rengző állattal véghez visz, az szinte hihetetlen. 
A tigris a mén hátán terem, ott aztán papir-kari- 
kákon stb. ugrik át, a lóról le és visszaugrik, a 
ló ós dogg között szalad stb. mig aztán végre egy 
ostorcsapásra újból kebeezébe megy vissza, hol 
jutaloml'ejében egy darab húst kap. Ehhez hasonló 
sok más idomitásokat végeznek ott, hogy valóban 
el lehet mondani, hogy ez már nem állatsereglet, 
hanem állatidomitási iskola.

IX Népkönyvtárak a külföldön- A béi-si 
népkönyvtárakban körülbelül 500.000 könyvet köl­
csönöznek ki évenkint. azután következik Berlin 
400.UÚ0, Boston 200.000, Drezda, München,Fre ik- 
furt 160.000—130.000 és Bréma 1OO.00O kiköl­
csönzéssel. A német népkönyvtárakban együttvéve 
körülbelül 4 millió, az osztrák népkönyvtárak 
czirka 2 millió könyvet kölcsönöznek ki év e ni 
és ez a szám érröl-évre nagy arányokban gyarap­
szik. Megállapított tény. hogy az egész világon 
mindenütt, Angliában, Németországban. Ausztriá­
ban, Amerikában, Afrikában és Ausztráliában egy­
aránt a regények a legkeresettebbek és ez az 
arány nem változik akkor sem. ha a könyvpoa zo­
kat leginkább vallásos és tudományos müvekkel 
töltik meg és aránylag csak igen kevés szépiro­
dalmi müvet állítanak be. A nép nem enged ma­
gara erőltetni az általa nem kedvelt olvasmányo­
kat. A bostoni népkönyvtárban 1867-ben, a mikor 
a kikölcsönzött könyvek száma 200.000-et ért el, 
a legkedveltebb regényírókra átlag 1000—500u 
mig a legkedveltebb költőkre átlag 100—500 ki 
kölcsönzés esett. Cooper, Dickens. Marryait es 
Scott örvendettek a legnagyobb kedveltségiek és 
jellemző, hogy a kedveltebb angol írókkal a leg­
olvasottabb és legnépszerűbb franezia Írók seit 
voltak képesek versenyre kelni; a mi különben 
nem csak Bostonra áll, hanem az összes angol 
és amerikai népkönyvtárakra.

*
IX Tolsztoj ősei. A ,Kraj* nevű Pétervárott 

megjelenő lengyelnyelvü hetilap a napokban érdekes 
czikket hoz Tolsztojról, a melyben főleg a nagy 
filozófus őseivel és családjával foglalkozik. Tolsztoj 
eszerint ősnemes bojárcsaládból származik, a mely­
nek megalapítója egy Dick nevű német f rüher 
volt, a ki XV-ik században költözött Oroszor­
szágba. Ugyanakkor Tolsztoj orosz nevet vett fel, 
illetve a „dick" német szót, a mely kövéret jelent, 
átfordította oroszra. Alig honosította magát Orosz- 
szagban, máris kormányszolgálatba lépett és ki­
váló szerepet játszott az államéletben. A Nagy 
Péter uralkodása alatt végbement palotaforradal- 
makban a Dick-utódoknak már jelentékeny részük 
volt és akkor kapta a család a grófi czimeL 0. 
Péter ez ár tró'nraléptével kezdett elhomályosodni 
a Tolsztoj-család szerencsecsillaga. A család fejét: 
grót Tolsztoj Jánost megfosztották rangjától és 
minden vagyonától és egész családjával száműz­
ték egy kolostorba. Ennek a Tolsztoj Jánosnak 
dédunokája volt gróf Tolsztoj Miklós, a kinek fia 
Tolsztoj Leó, a nagyhírű filozófus.
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Rövid hírek. Vttszaron Dresser István 
váltóőr neje nyokz gyermek anyja, újszülött kis fiát 
megölte. Mikor félje e miatt szemrehányásokat tett 
neki, baikaiján az összes ereket felmetszette. Élet­
halál közt lebeg. — Á.- Tevelen Kis Zsófi néma 
leány egy pajtában felakasztotta magát. Ön­
gyilkosságának oka ismeretlen. — Félegyházán 
Kürtösi Antal 43 éves földbirtokost tanyáján fel­
akasztva találták. Özvegye és őt kis gyermeke 
siratja. Ugyancsak Félegyházán Bajzák András 72 
éves szőlőcsősz a templomban mise alatt rosszul 
lett és mire kivitték a szabadba, meghalt. A meg­
ejtett bonczolás szélhüdest konstatált. — Adán 
Szegedinácz Milán felakasztotta magát, mert tetten- 
érték, mikor szomszédjától, Holcz VinczétőJ egy 
csomó fehérneműt ellopott. — Ivánka és Nagy- 
Két' között egy tehervonat elgázolt egy öreg kol­
dust, a ki a vágányok közt ballagott. A szeren- 
->n ember szörnyet halt.

".mik az operában. A „Falu rossza* 
.sain minduntalan történik valami baleset, 
ellenség, a mi pánikot idéz elő. S csodájá­
én ez a különös fátum ép a harmadik eme- 
zönséget kíséri. Minap az I. felvonás közben 
gy izgalomba az egész harmadik emelet, 
:y öreg asszony hirtelen élettelenül esett 
na meg egyszerre nagy füsíszag teijedt el 
igasabb régiókban. Az emberek ijedten 

ií fel, azt hitték, hogy a padlás eg, de a 
csakhamar megnyugtatták a közönséget s 

lus’.szag is nemsokára megszűnt. A füst pedig 
úgy keletkezett, hogy az operával szemben levő 
ó-ütcza 21. számú hazban kéménytüz volt s a 
füst ; opera szelelökürtöin behatolt a harmadik 
emeletre. A jelentéktelen tüzet hamarosan el­
oltották.

— £gy úri asszony szomorú vége. Emlitettük a 
ca: ok. an. hogy Petrovics Irén asszonyt a rendőrség 
egy fiatal ember feljelentésére letartóztatta. A szerencsét­
len asszonyt a rendörorvos megvizsgálta s ma már ki- 
kúi .t.te az angyalföldi elmebttegintézetbe a gyógyitha- 
titSan elmebetegek közé. mert konstatálta rajta az insa- 
nros moralist-t. Családja is feljött a fővárosba s ekkor 
tudódott ki, hogy a kitűnő és tisztelt családból való 
„...zcnytól már két év előtt épen e baja miatt vált el az 
ura, a kit néhány lap még most is férjeként szerepel­
tetett.

= Vonatkisiklás. Váczrói ma este több 
■avirat jött s valamennyi azt jelentette, hogy a 
ráksst rendező állomásnál egy személyvonat kisik- 
,oií s három kocsi összeronibolódott. az utasok 

pedig tizen megsebesültek. A hírek túloztak, 
a ért történt ugyan kisiklás, de a következményei
- -kkal csekélyebbek voltak. A 146. számú, Buda- 
Df- tröl 6 óra 13 perczkor induló nagy-marosi sze- 
me:yvonat három kocsija siklott ki a rákos! ren­
dező állomás kőbanyai elágazásánál. A vonatot 
sikerült rögtön megállítani s Így bar a három 
I. , .:si összetört, az utasok közül csak Holtsák 
•i, -oly fs Lhtlko József szenvedlek egészen könnyű
- re üléseket. Mindkettő serilése oly jelentcktelen.

: .ry a megsérült emberek is tovautazhattak. A 
kn.klást állítólag hamis voltúalliías okozta. A 
. . vatest nem rongálódott meg; a vizsgálatot rőg- 
i a megindították.

== Gyári tűz. Kőbányán a fekővaspálya-ut 7. sz. a. 
ireische-féle szalámigyár pinezéiében ma reggel tűz 
.1 aadL mely egy csomó papirt és ládát hamvasztott el.
• űzet a gyári munkások hamarosan eloltották.

-= A tegnapi munkás zavargás. A tegnapi munkás­
at ,-gás alkalmával letartóztatott Takács Ferencz. 

Kocsi Mihály, Huszár József és Király Géza kőmü- 
.-->k ügyét ma kezdte el tárgyalni Krecsányi Kálmán 
.Ti. kér. kapitány. Kaszák Jánost, a kit társai kisza- 

jtottak, eddig még nem találtak meg. Valószínűleg 
■ als nevet és lakast mondott be, mert a lakásául 

..- -•nevezett helyen nem ismerik. .'. többi négy munkás 

.gyében a tárgyalást nem fejezhették be, mert egyik- 
: 1-áknat személyazonosságát kell megállapitani. Azzal 

.-■iják különben őket. hogy tegnap azt kiabálták, mikor 
\jszákot letartóztatták: <Vegyétek el a gaz.-mberek- 
. . Azonkívül a rendőrökkel erőszakoskodtak. A vád-

ik mind szabadlábon vannak, de folytatják ellenük a 
. -sgálatot.

Vasárnapi verekedéseit. Németh István asz- 
és felesége tegnap este a Baross-utcza 79. sz. a. 
zlőben naw botrányt csináltak. Uzsoráét István 

. ajusz Ja: o rendőrök közbeléptek, lie Németh 

.. épen nem < söndeseedett ie. hanem egy gvufa- 
al a: ul ütötte mind a két rendőrt, úgy, hogy

- -k r arczát elboriiotta a vér. Még egy néh íny 
. :■ £ lett. hogy megfékezhessék a dühöngő asztalost,

azv.án letartóztattak. Lihanetz Endre Írnokot 
. ír éjjel az üllöi-ut 14. sz. a. korcsmában Gutten- 

■ • "7 Miklós nyomdász késsel szemén megszurla. mert 
.. -tz nem akarta megfizetni tartozását. A késelő 
. .őt letartóztatták. — Kiss József asztalos-segédet, 

ici/Miklós és Wagner Ferencz kőmives-segédeket az 
a József-utczában Schaffer Rezső kocsis késsel 

-• .madta s Kist életveszélyesen megszurta. A késelő
- t a rendőrség letartóztatta.

- Csalások. Sztás András 21 éves napszámos, 
>.r;ési lakos tegnap a fővárosba jött. hogy Amerikába
- odorodon A mint a nyugoti pályaudvarban ácsor- 

í.t". hozzá csatlakozott három idegen ember, a kik azután
llák a városba, korcsmáról korcsmára járva, mi­

én az egyik kicsalt tőle S4 forintot, hogy megváltja 
a vasúti- és hajójegyet. Este együtt megháltak egy kül- 
v i-osi fogadóban, s reggel, a mikor Sztás pénzét köve­
tte, az Ismeretlenek megszöktek. A rendőrség a csaló­

nyomozza. — Ma délelőtt Schmidt Gyula baok- 
atainok sirály-utcza 73. sz. a. lakásán megjelent egy 

...csony. szőke, kis bajszu. elegánsan öltözött fiatal em- 
: . s magát egy fővárosi egyenruha-szállitő ezég kül- 
"tének adva ki. elvitte ^tisztítás» végett tüzértiszti kö- 

y uyegéL kabátját és szalonnadrágját. Schmidt később 
:t rá, hogy csalóval volt dolga.
— A rendőri sajtóiroda hírei. Úngyükoseági 
bérlet. Murkovits József pinezér eddig ismeretlen 

kből gyufaoidatot ivott Súlyos sérüléseivel Rombach- 
. rá 3. szám alatt lakásán ápolják. — Életunt vasúti 

atolnok. Csengery Kálmán 24 éves vasúti tisztvi- 
ma délelőtt Mátyás-tér 4. szám alatti lakásán ópium- 

.. .í megmérgezte magát Eszméletlen állapotban vitték a 
dologházi kórházba. — Öngyilkosság a fürdőben, 
ff-yleiter József gépiakatossegéd ma este 9 óra tájban 
a Ráczfürdő 20. számú kabinjában forgúpisztolvlyal 
agyonlőtte magát. Hátrahagyott levelében csak ezt hja: 
,pályám veszve volt.“ — Szélhüdés a hivataX- 
>an. Morvay Ferencz adófelügyelöségi vámellenőrt ma 
ueiután a fővámliázban szélhüdés érte. Eszméletlen álla­
potban vitték a Rókus-kórházba. — Halálos zuha­
nás. Milli József napszámos a kőbányai részvényser- 
fezde felhuzójába beleesett s szörnyet halt A vizsgálatot 
meg: aditották.

= T6U. húsvéti tojás, öntöző Kertész T.-náL 
A kiállításra szükséges czimtáblák, ezimerek 

tebb kivitelben készülnek a hírneves Linbart Vilmos 
műtermében, Budapesten, a hol a vigszinházi 

/-«i ám-függönyre hirdetések is elfogadtatnak. Telefon.
A kőbányai klrály-sörfözö r.-t mai számunk- 

uti foglalt hirdetése révén is felszőütja részvényeseit, 
ogy a kibocsátás alá kerülő 6 százalékos elsőbbségi 

. észvényekre az elővétel jogát gyakorolják s e végett 
április 21-ig a belvárosi takarékpénztárnál jelent­
kezzenek.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A magyar királyi operabálban a jövő hó 

foiyimán jótékonyczélu műkedvelői előadás lesz, a melyen 
főrangú hölgyek fognak közreműködni.

— A ,Századvégi leányok" előadása ellen. 
Megírtuk, hogy húsz iró tiltakozó nyílt levelet tett közzé, 
a melyben a belügyminisztert arra kérik, hogy ne en­
gedje színre alkalmazni a Prevost Marcel-féle «Század­
végi leányok»-at. A darab tendencziájában az aláírók 
közszemérem elleni merényletet és a közízlést megméte­
lyező momentumokat látnak. Illetékes helyen kapott ér­
tesüléseink szerint a nemzeti színház igazgatója és dra­
maturgja a darabot oly alapos átdolgozásnak vetették 
alá, hogy nem maradt benne semmi szeméremsértő do­
log. A darabról azért sera ugyik. sem másik irányban 
ítélni nem lehet, csak annyit jegyzőnk meg, hogy úgy 
az igazgató, mint pedig a dramaturg tisztában vannak 
azzal, hogy mivel tartoznak a közönségnek.

— Jászay Mari és Paul&y Edónó Miskolcion.
A miskolezi közönség ritka műélvezetben részesült teg­
nap este. «Az idegen nő»-ben Jászay Mari és Pau- 
layné A. Berta vendégszerepeit. Mind a két művésznő 
óriási hatással játszott, elragadva a telt házat, mely lel­
kesedve tapsolt és virágcsokrokat nyújtott fel úgy Jászay 
Marinak, valamint Paulaynénak. Utóbbit a 4. felvonás­
ban nyílt színen két Ízben is perezekig éljenezték, mig 
Jászay Mari különösen a 3-ik felvonásban remekelt utol­
érhetetlen játékával.

— .Hangverseny. A cseh-vonós négyes társa­
ság, melynek tagjai Hoffmann Károly (első hegedű), 
Suk József (második hegedű), Nedbal Oszkár (viola) 
és Wihan János (gordonka) prágai tanárok ma este a 
vigadó kistermében kamarazeneestélyt rendezett. E vonós 
négyes-társaságot már a múlt évben hallottuk s akkor 
részletesen elmondottuk véleményünket. Ma is csodál­
tuk a művészek bámulatos összjátékát, poétikus pianisszi- 
mójukat, az egyes darabok gondos, kiválóan korrekt ki­
dolgozását. Minden egyes hangszer szerényen illeszkedik 
az előadás keretébe, mindig a komponista intenczióit in­
terpretálják, saját egyéniségüket második sorba helyezik 
s mégis a társaság tagjai együttesen és külön-külön 
nagy művészettel játszanak ; mély zenei érzés és klasz- 
szikus felfogás jellemzi előadásukat Különösen szép 
volt Haydn úgynevezett «Pacsirta»-négyeséből a finale, 
melyet kissé gyors tempóban, de nagyszerűen adtak elő. 
Schubert d-moll négyese képezte a hangverseny befeje­
zését, mig a két szára között Bendl f-dur kvartettjét 
hallottuk. A terem teljesen megtelt s minden egyes té­
tel után a kitűnő művészek lelkes tapsokban részesültek.

(e. á.)
— Az ezredéves d&lünnepóly. Az Országos 

magyar dalegyesület az ezredéves kiállítás igazgató­
ságának a támogatása mellett 500 koronás pályadijat 
tűzött ki annak a költeménynek a megzenésítésére, a 
melyet Ábrányi Emil irt az egyesület igazgató választ­
mánya felkérésére s a melynek első bemutatása a király 
ultal megnyitandó millenniumi kiállítás ünnepség! prog- 
rammjába is fölvétetett. A pályázat határideje ma járt le 
s a pályaművek szép számmal érkeztek be. A bíráló­
bizottság, melynek tagjai idősb Ábrányi Komét 
lovics Imre. Erkel Sándor és Gobbi Alajos, már 
április 3-ig dönteni fog a pályázat eredménye fölött.
A mű előadásában a fővárosi dalegyesületek zöme fog 
résztvenni. a melyhez a közgyűlés határozata alapján 
minden dalegyesület, a mely az augusztusi millennáris 
dal ünnepségben való közreműködésre magát bejelentette, 
jogosítva van egy-egy válogatott hangú kvartettel csatla­
kozni. A himnusz énekkara férfinégyesre szól, rézfuvó 
hangszerek kíséretével. Eddig már negyvenöt magyar 
dalegyesület jelentkezett a versen yenek lésre, az összes 
közreműködő dalosok száma pedig már eddig meghaladja 
az ezerötszázat: a közös darabok közül négyet a fővá­
rosi. a többit pedig két csoportban a vidéki dalegyesüle­
tek fogjak előadni. A versenydarab választása szabad, a 
közös karok műsorán Ábrányi, Erkel, Gaál, Lányi, Liszt, 
Mosonyi és Zimav karai fognak szerepelni.

— Á temesvári színház ügye. A magyar ügy 
diadala jutott kifejezésre a temesvári magyar szingyá- 
molitó egyletnek Molnár Viktor főispán elnöklete alatt 
tegnap tartott évi rendes közgyűlésén. Az egylet titkára, 
Barát Armin szerkesztő — mint nekünk Írják — évi 
jelentésében ezúttal is érdekes képet nyújtott a temesvári 
szinészeti viszonyok átalakulásáról és hiteles adatok 
alapián kimutatta, hogy e nemzetiségi végvárban, a hol 
még tiz előtt a fősaison a német múzsáé volt, a haza­
fias társadalom zászlóbontása valóságos csodát miveit, 
a mennyiben a magyar szinelőadások látogatottsága hét 
év alatt épen felényivel emelkedett, a mi a bevételi 
átlag 50u (-os gyarapodásában jut kifejezésre. Szóló 
ebben nemcsak a hazafias propaganda tapintatatos és 
lojális fellépésének sikerét látja, hanem a lakosság min­
den rétegét átható népszerűségnek félre nem ismerhető 
jelét, melyet magának a magyar Thália valamennyi 
nemzetiség közt kivívott. Tényleg Temesvár ma a ma­
gyar szinészetnek legbiztosabb és legjövelmezőbb pozi- 
cziója. Mindamellett az egylet buzgalma e siker daczára 
sem szabad hogy lankadjon, mert egyrészt a magyar 
színész» t állandósítása még nincsen egészen befejezve 
(pár héten át. az évad végén még német társulat is ven­
dégszerepei), másrészt a színház belviszonyaiban oly függő 
kérdések vannak (a 16 alapitó páholy megváltása), 
melv valamennyi tényező, egyértelmű áldozatkész­
séget fogja mihamarább igénybe venni. Ezért szóló 
leliető élénk taggyüjtő mozgalom megindítását ja­
vasolta. Gokler Antal pénztáros jelentése szerint 
az egylet törzsvagyona ma 9504 forint s fennállása 
óta több mint 16.000 frtot fordított tényleg a magyar 
színészet támogatására. Ezúttal ismét három évre sza­
vazta meg az egylet 1100 frtnyi évi járulékát a 8000 
írtnál magasabbra rugó szubvenczióhoz, melyet Krecsá- 
nyinak a város a pozsony-temesvár-budai viszony alap­
ján a négy havi temesvári idényre biztosított. Végül a 
közgyűlés újból három évre megválasztotta a tisztikart 
és a választmányt. Elnök lett Molnár Viktor főispán, 
alelnökök dr. Telbisz Károly kir. tanácsos polgármes­
ter és Nagy György kir. tanácsos, első titkár Barát 
Ármin szerkesztő, másodtitkár dr. Fáy Ignácz ügyvéd, 
pénztáros Gokler Antal iskolai igazgató, ellenőr Stei­
ner Ferencz, ügyész dr. Bart a Ignácz.

SPORT.
— Az nrlovasok szövetkezetének lóversenyei

az 1896-ik ér folyamán A inger: április 5., 6., 9., 12., 
junius 14., IC., 18., 21., szeptember 6., 8., november 
8.. továbbá Aradon junius 28., 29. és Siófokon Julius 
IC. és 19-ik napjain lesznek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A földtani museum. Semsey Andor nagy­

lelkű 50.000 forintos alapítványa folytán létesit- 
hetővé vált földtani muzeum helyéül a főváros 
törvényhatósága közgyűlési határozattal, ellentétben 
a tanács és többi bizottság véleményével, a budai 
Klemm-[é\e telek egy részét jelölte ki. A földmű­
velési miniszter egy mai leiratában kijelenti, hogy 
ezt a határozatot el nem fogadhatja, hanem kéri 
a Stefánia-ut végén tervbe vett, de elejtett telket 
a földtani muzeum helyéül kijelölni, mert ez ielel 
meg az alapitványozó intencziójának, de a Klemm- 
féle telek a földtani muzeum ezéljaira nem is al­
kalmas. Egyúttal előzékenységre kéri fel a keres­
kedelmi miniszterrel szemben a törvényhatóságot, 
a ki a Klemm-féle telken az országos statisztikai 
hivatal palotáját akaija felépíteni.

— A középltészetl igazgató buosnzása. A mér­
nöki hivatal nagyszabású bucsuünnepet akar rendezni 
Lechner Lajos középitési igazgatónak, a ki májusban 
megválik állasától. A mozgalom élén Heuffel Adolf 
helyettes középltészetl igazgató áll, ki ez ügyben a mér­
nöki hivatal szakosztályaival értekezletet tartott, melyben 
elhatározták, hogy Lechner életnagyságu képét lefestetik, 
hogy az összes fővárosi mérnökök aláírásával egy albu­
mot nyújtsanak át az ünnepeltnek.

— Adóvallomás. A nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok és egyletek adóvallomásamak benyújtására a 
a határidő e hó 31 -én jár le. A székes főváros tanácsa 
most közhírré teszi, hogy ezt a határidőt ez évi április 
hó 8-ig meghosszabbítja.

— A közoktatásügyi bizottság ma délután ülést 
tartott, melyen megállapították annak az előterjesztésnek 
a szövegét, a melyet a tanácshoz a községi felső _ keres­
kedelmi polgári- és elemi iskolákban szervezendő állá­
sokra vonatkozólag intéznek. A fővárosi iskolákban ren­
dezendő millenniumi iinnepességek programmjával hosz- 
szasabban foglalkozott a bizottság s aztán, az idevonatkozó 
előterjesztést elfogadva, elhatározta, hogy erre nézve 
tanácsi rendelet kibocsátását kéri. A bizottság részéről 
elfogadott programm egyébként a közoktatásügyi minisz­
térium tervezetétől több tekintetben eltér. Kimondotta a 
bizottság a többek közt azt is, hogy az ünnepicsség másfél 
óránál tovább nem tarthat. A hol a helyi viszonyok 
megengedik, a hálaadó istentiszteletre hitfelekezetek sze­
rint, csoportonként vezetik a növendékeket a külömböző 
templomokba. Tárgyalás alá került a Havass Rezső- 
féle inditváuy, a mely szerint a főváros megiratná szak­
férfiakkal Budapest tanügyi történetét A pénzügyi és 
gazdasági bizottság — a mint azt annak idején megírtuk 
— az indítvány ellen foglalt állást A közoktatásügyi 
bizottság ma ezzel szemben határozottan az indítvány 
elfogadása mellett nyilatkozott. Még néhány kisebb je­
lentőségű ügyet intéztek el s az ülés ezzel véget ért.

— A közgazdasági és közélelmezési bizottság 
ma délután tartott ülésén javaslatba hozták, hogy a 
központi vásárcsarnoknak (a vámház s a leszámítoló- 
bank épület között) a Dunával való összeköttetése érde­
kében alagút építtessék s az alagút torkolatánál vas­
hengeres ponton állíttassák föl. A bizottság X. kerületi 
választmánynak amaz óhajtását, hogy a liget-téri piacz a 
bánya-térre helyeztessék át pártolja s egyúttal előterjesz­
tést tesz a kápolna-utczának szabályozása folytán nye­
rendő terület megszerzésének siettetése iránt, hogy a 
mennyiben szükséges, a bánya-téri piacz a jövőben ezen 
a területen is megbővithető legyen. A VII. kér. elöljáró­
ságnak s illetve a Deák-téri lakosoknak a dob-uleza 
előtt a váczi-kőruton s illetve a Deák-téren elhelyezett 
gyümölcsárusok eltávolítása iránti kérelmével szem­
ben a bizottmány ezen helyeken a gyümölcs- 
elárusitásnak a vásárcsarnokok megnyitásáig, fentartása 
mellett nyilatkozott, mivel éppen a kiállítás tartama alatt 
az utczai nagy forgalomra tekintettel ezen áruhelyek 
fentartása, melyek sem a gyalog, sem a kocsiközlekedést 
amúgy sem akadályozzák, kívánatos. Utasitandók volná­
nak azonban az illetékes kerületi elöljáróságok, hogy 
záros határidő alatt ezen elárusitó-helyeknek tiszta és 
külsőleg csinos helyreállítását foganatosítsák. Végül a 
bizottság előterjesztést tesz a tanácsnak, hogy az 1894: 
Xll. §. értelmében alakítandó mezőgazdasági bizottságnak 
a fővárosban való alakításától a fuldmivelésügyi minisz­
ter tekintsen el, mivel a fővárosban a szószoros értel­
mében vett mezőgazdaság nem űzetik, egyebekben pedig 
a szükséges intézkedéseket a főváros külön szakközegei 
utján látja el. A sertésügyben leküldött vegyes bizott­
ságba a bizottság tagjai sorából kiküldötte: Radocza 
Jánost, dr. Fodor Józsefet, Fenyvessy Adolfot és Schiller 
Györgyöt.

Az eskütéri Md.
(A pénzügyi és gazdasági bizottság ülése.)

Kivéve néhány árlejtést, a mai pénzügyi és gazdasági 
bizottságban csak az eskütéri hid körüli szabályozás 
ügyét tárgyalták. Megint nem hozott a bizottság végleges 
határozatot, hanem törvények magyarázásával és vegyes 
bizottságok kiküldésével fecsérlik el az időt és újabb 
huzavonát okoznak. Ha Márkus alpolgármester, nem 
ebből az ügyből kifolyólag, hanem önállóan indítvá­
nyozza, hogy a kormány hívjon össze vegyesbizottságot, 
mely a fővárosi pénzalap jogviszonyait tisztázza, ez álta­
lános helyeslésre találna, mert e kérdés tisztázása okvet­
len szükséges és annak megokolása sok szófeesérlésnek 
elejét venné. De a hid környékének szabályozásával kap 
csolatba hozni, helytelen, mert a szabályozást igy bi­
zonytalan időre elhalasztják. Pedig annak meg kell 
történni akár a kormány, akár a közmunkák tanácsa, 
akár a főváros fizeti meg a felmerült többletkiadást.

Az ülésen Márkus alpolgármester elnökölt.
A kiirt kőművesmunkákra beérkezett ajánlatok 

nem voltak kielégítők s ezért uj árlejtést hirdetnek. — A 
városligeti Gruber-kioszk bérlője újabb hat évre kéri 
szerződése meghosszabbítását. A mérnöki hivatal és sé­
tányügyi bizottság csak három évre javasolja a meg 
hosszabbítást, de a pénzügyi bizottság méltányossági 
szempontból meghagyta a hat évet, mert minden város­
ligeti bérletet hat évre kötöttek újabb időben s a mostani 
bérlő. — a ki már 30 év óta bérlője a fővárosnak, — 
nagyobb bért is Ígér. Több közgyülésileg megszavazott 
csatornázási, vízvezetéki, csőfektetési költségfedezetet' jelölt 
még ki a bizottság.

Az eskütéri hid tárgyában érkezett legújabb minisz­
teri leiratot mulatta be Herrein tanácsjegyző. A fő­
város tudvalevőleg visszautasította a minisyteriumnak azt 
a javaslatát, hogy az eskütéri hídhoz vezetendő ut és 
feljáróval kapcsolatos költségeket (mintegy 2-5 milliót) 
magára vállalja s csak mintegy 330.000 frtnyi kisebb 
munkákat vállalt magára. A miniszterelnök erre most 
leküldött leiratában kijelenti, hogy a kormány semmi 
szin alatt sem hajlandó újabb terheket magára vállalni 
A középitési bizottság e leirat alapján egyelőre az ideig 
lenes megoldást javasolja.

Dr. Heltai Ferencz nem hajlandó tiz vagy busz esz 
tendőre elodázni a végleges rendezés tervét. Gondos 
kodni kell, hogy rövid időn belül végrehajtható legyen 
az a szabályozás, mely egyedül lehetséges.

Lampl Hugó főszámvevö kijelenti, hogy a törvény 
értelmében az ilyen nagyszabású szabályozás egyenesen 
a közmunka-tanács kötelessége. — Fischer Ignácz 
nemcsak a fönforgó 2 milliónyi költséget, de még annál 
többet is hajlandó megszavazni, ha a végleges rendezés 
mieiőbb|létre jön. — Fülöp Károly azt indítványozza, hogy 
egyenesen a törvényre hivatkozva, követeljék a közmunka- 
tanácstól. hogy 6 végezze ezt a nagy szabályozási mun­
kát. — Heltai Ferencz figyelmeztet arra, hogy a mi­
niszterelnök azt a költséget hajlandó viselni, a melyet az 
első szabályozási terv szerint magára vállalt. Csakis a 
főváros közönsége követelte a szabályozás olyan módosí­
tását. a mely az említett 2-6 milliónyi költségtöbblet­
tel jár s ha ezt maga a főváros kéri. a főváros fedezze 
is. 0 egyáltalán nem tartja azt, hogy ez a kél-három 
milliónyi összeg a főváros háztartását valami veszedel­
mesen megterhelné. Indítványozza, hogy ily értelemben 
adja ki az ügyet a tanácsnak javaslattétel czéljából.

Márkus József alpolgármester hosszabb beszédben 
ismerteti az ügyet s az ügy tisztázására azt indítvá­
nyozza. hogy a bizottság végleges állást ne foglaljon 
még, hanem kérjék fel a kormányt, hogy hívjon össze 
vegyes bizottságot, mely a fővárosi pénzalap jogviszonyait 
tisztázza s arról a fővárosnak jelentést tehessen.

Hiittl Tivadar felszólalása után Márkus József al­
polgármester indítványát fogadta el a bizottság.

Végül az uj fővárosi felsőbb leányiskolák tanári állá­
sainak szervezését tárgyalta a bizottmány.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A természettudományi társulat kémia-ásvány­

tani szakosztálya e hó 31-én kedden este 6 órakor az 
egyetem L kémiai-intézetében (muzeum-körut 4. szám) 
ülést tart. Tárgysorozat: 1. Bittó Béla adatok az aldehy- 
dek és ketonok színes kémhatásaihoz. 2. Pfeiffer Ignácz: 
Viztisztitási utasil ások. — 3. Szilágyi Gyula: Cognac- 
vizsgálat és bírálat — 4. Jelentés a Horusitzky-féle in­
dítványról az eső mechanikai hatását illetőleg. — Az 
ülést társasvacsora követi.

— A magyar vörös-kereszt egyesület vidéki vá­
lasztmányai közül ismét több tartotta meg rendes évi 
közgyűlését s működésűk eredményéről a következőkben 
számolunk be. A hódmezővásárhelyi választmány 
elnökei lettek: dr. Imre József és Dobossy , Lajosné. 
A pápai fiókegylet tisztikarának elnökei 8üU Józsefné 
és Néger Ágoston. A gálgúczvidéki választmány el­
nökei gróf Brdődy Imre és Imréné. A pösbyéni fiók­
egylet elnökei dr. Fodor Kálmán és Fodor Kálmánná. 
A kézdivásárhelyi fiókegylet elnökei báró Szentke- 
resztry Stefánia és Székely János.

— A dijnokegyesület Jubileuma. Az országos 
dijnokegyesület jubiláris közgyűlését április 8-áról julius 
8-ikára halasztotta.

— A Dugonics-társaság egyfelvonásos színműpá­
lyázatára 14 pályamű érkezett be. Ezek között a bíráló­
bizottság szerint a «Kilenczvenegyedik czikk» czimü 1 
felvonásos vígjáték volt a legjobb. A darabot Liptay 
Károly ujságirótársunk irta s a nyár folyamán színre 
kerül a fővárosban.

— A magyarországi központi Fröbel-nöegylet
vasárnap tartotta huszonhetedik évi közgyűlését özvegy 
Rosenzweigné, sz. Saphier Sarolta elnöklete ^ alatt. 
Cseike Gyula egyesületi titkár olvasta fel először be 
számolóját és rövid beszédében kiemelte az egyesület 
eredménvdus működését, mire a közgyűlés dr. Ullmann 
Pál jogtanácsos előterjesztésére megadta a felmentvényt. 
Ezután a választmány a következő tagokkal egészittetett 
ki: ifj. özvegy Deutsch Mórné, Löw Rudolfné, Nagy 
Elekné, Pollák Frigyesné, Vándor Jakabné, egyleti 
tanácsossá dr. Vándor Jakabot választották meg. A 
közgyűlés végül Jónás H. Ödön országgyűlési képviselő 
indítványára jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki az elnök­
ségnek és a választmánynak fáradhatatlan munkálkodá­
sáért

— A magyar történelmi társulat április 2-án 
(csütörtökön) délután 5 órakor az egyetemi könyvtár I. 
emeleti kercktermében választmányi ülést tart, melynek 
tárgyai: 1. Tagajánlások. 2. Áldásy Antal felolvasása 
.Telekessy egri püspök suspendálása és a római kúria» 
czimén. 3. Pénztári kimutatás. 4. Jelentések.

— Elzüllött gyermekek menháza. Az elhagyott 
és elzüllött gyermekek részére a nagypénteki ref. 
társaság menházat készül építeni. Az e czélra szüksé­
ges telket a társaság jótékony adományokból már régeb­
ben megszerezte, de a menház építésének költségei még 
mindig fedezetlenek. A kálvária utján járó isten-ember 
emlékétől lelkesítve, a társaság kebeléből való előkelő 
urhölgyek arra vállalkoztak, hogy nagypénteken a Kalvin- 
tér és fazekas-téri ref. templomban tartandó isteni tisz­
telet alkalmával a menház építésének költségeire könyör- 
adományokat fognak gyűjteni, még pedig a fazekas-téri 
templomban: Báró Bánffy Dezsőné, báró Bánffy 
Györgyné, Báné Gézáné, Hegedűs Sándorné, Hómann 
Ottóné, Pótsa Ferenczné és Szokolay Kornélné. — 
A Kálvin-téri templomban: Özv. Bénárd Lajosné, 
Csánky Dezsőné, Dániel Ernőné, Heinrich Gusztávné, 
Joannovics-Uray Irén, Maszák Hugóné, Parall 
Ferenczné, Pejacsevichné-Mikó Anna grófnő, Peja- 
csevich Jolán grófnő, Pejacsevich Katinka grófnő és 
Wlassics Gyuláné.

— Az v-vt kerületi kültelki egyesület teg
nap tartotta meg közgyűlését. Neuschloss Marczell al- 
elnök terjesztette elő a múlt évi működésről szóló jelen­
tést, a melyet tudomásul vettek. A jövő évi költségve 
lésbe szegénygyermekek felruházására és az V. kér. 
óvoda ezéljaira 200 frtot vettek fel.

— A magyarországi hírlapírók nyugdíjintéze­
tének tegnap tartott igazgatósági ülésén Molnár Antal 
országgyűlési képviselő, az intézet titkára előterjesztette 
az április 19-én tartandó közgyűlés elé terjesztendő évi 
jelentést, melyet az igazgatóság egyértelmű helyesléssel 
magáévá tett. Ezután bejelentette a titkár, hogy az 
operában az Intézet javára rendezett előadás, a «Falu 
rosszáénak premiérje az intézet részére 1870 forintot 
jövedelmezett (báró Bánffy Dezső miniszterelnök és Per- 
czel Dezső belügyminiszter megváltván erre a:£ előadásra 
a rendelkezésükre álló páholyokat, 25—25 forint feiül- 
fizetéssel járultak az előadás jövedelméhez). Az igazgató­
ság ebből az alkalomból hálás köszönetét mondott báró 
Nopesa Elek kormánybiztosnak a nyugdíjintézet iránt 
ismételve tanúsított jóindulatáért, úgyszintén az előadás­
ban közreműködött művésznőknek és művészeknek is.

— A magyar tudományos akadémia II. osztálya 
ma délután ülést tartott. Ortvay Sándor levelező tag 
értekezett «Hazánk legrégibb művelődési viszonyai» czim- 
mel. Jellemezte a kőkorszaknak már állandóan letelepe­
dett lakosságát, lakóházaikat, földművelésüket, iparukat, 
kereskedelmüket, ruházatukat, csontból, köböl, kagylóból 
készült ékszereiket. Leletek alapján kimutatta, hogy a 
kereskedés amaz időszakban északi irányban a Kárpáto­
kon túl nem terjedt, nyugaton is csak az Alpok keleti 
határáig hatolt. Az előadást nagy tetszéssel fogadták.

— Az iparos ifjak országos egyesületének teg­
nap délután lett volna a közgyűlése, de nem tarthatták 
meg, miután a gyűlésen a tagok nem jelentek meg 
olyan számban, mint a hogy azt az alapszabályok elő­
írják. A közgyűlést április 8-án, este nyolez órakor tart­
ják meg az egyesület népszinház-utezai helyiségeiben. 
Az elnökség felhívja a tagokat, hogy a közgyűlésen 
minél nagyobb számban jelenjenek meg. mert az egyesü­
let ügyvitelének újjászervezése és helyesebb alapokra 
való fektetése is szóba kerül.

— A budapesti görög- és maczedon-oláh hit­
község tegnap dr. Agorasztó Péter elnöklése mellett 
közgyűlést tartott. A közgyűlésen Lyka Miklós és tár­
sainak indítványára elhatározták, hogy a honalapitás 
millennáris emlékének megörökítésére a hitközség 1000 
forinttal az erdélyi magyar közművelődési egyesületbe 
lép alapitó tagnak. A napirendre tűzött tárgyak elin­
tézése után a választásokat ejtették meg a következő 
eredménynyel : elnök lett dr. Agorasztó Péter, alelnök 
Lyka Emil. pénztáros Adamofszky Péter, iskolagondnok 
Mutsó Mihály, szegénygondnok Saczelláry Mihály, ügyészi 
jegyző dr. Agorasztó Szilárd.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Vád alá helyezett feliigyelö-bizottnéig. 

Szegeden ma reggel óla — mint nekünk távira­
tozzak — szenzácziós esetről tárgyalnak az em­
berek. Egy régi bünpör elevenedett fel azzal a 
szenzácziós hírrel, hogy a királyi ügyészség néhány 
előkelő szegedi férfiúnak a vád alá helyezését in­
dítványozta. A hét év előtt csalárdul megbukott 
általános takarékpénztár bűnügye ez, melyről már 
azt hitték, hogy elaludt örökre s melynek igazga­
tója Beitzer Lipót a büntetés elől megszökve, va­
lahol Amerikában élvezi az aranyszabadságot. 
Most a felügyelő-bizottság vád alá helyezését indít­
ványozta a kir. ügyészség. A szegedi közélet több 
ismert férfia van itt érdekelve. Izgalommal várja 
most a közönség, hogy mit határoz a törvényszék 
a felújított bűnügyben.

— Becsületsértéssel vádolt választmány. A leg­
utóbb megejtett fővárosi bizottsági tag választásnál az 
első kerületi polgári kör megállapította azoknak a név­
sorát, a kikre a kör tagjai szavazni fognak, egyúttal 
elhatároztak, hogy ennek a lisztának a győzelme érde­
kében minden lehetőt elkövetnek. Barabás József budai 
korcsmárost, a kör egyik tagját azonban azon kapták 
rajta, hogy az ellenpárttal szövetkezett. <3 ugyanis maga 
nem szavazott a bizottsági tagválasztásnál, hanem a má­
sik párttal összejátszva, megválasztatta magit a képviselő­
testületbe. Erre két körtag Barabás kizáratását indít­
ványozta. Az ügyvivő igazgató irásbelileg közölte a «két- 
kulacsos» korcsmárossal a kizáratási indítványt és fel­
szólította, hogy az inditványnyal szemben közölje a vá­
lasztmánynyal a saját észrevételeit. Barabás azonban az 
észrevételei helyett egyszerűen a körből való kilépéseit 
jelentette be. A választmány foglalkozván ez ügygyei, 
tizenegy szavazattal egy ellenében azon határozatot hozta, 
hogy Barabást kirekesztik a körből. A választmány 
határozatát közölték Barabással, a ki erre az egész vá­
lasztmány ellen becsületsértési port indított Az érdekes 
és a maga nemében preczedens nélkül álló becsületsér­
tés! pörben Gajzágó Manó kir. táblai biró, a buda­
pesti büntető járásbíróság vezetője, a jövő hó első nap­
jaira tűzte ki a végtárgyalást

— Jászai Kari ügye. A nemzeti színház nagyhírű 
tragikájának ismert becsületsértési ügyében a kir. tábla 
tudvalevőleg feloldotta az elsőbiróság ítéletét, egyben 
elrendelte Jászai Mari elmebeli állapotának a meg­
vizsgálását A járásbíróság a jövő hó végére tűzte ki az 
érdekes ügyben az ujabbi tárgyalást, a melyen bemu- 

I tátják az orvosszakéi tók véleményét is.

A királyi Ítélőtábla telje» ülése A budapesti 
ítélőtábla Vértesy Sándor táblai elnök elnöklete alatt 
ma délelőtt teljes ülést tartott, melyen Dessewffy 
Marczel, a királyi tábla uj bírája, letette az esküt 
Vértesy Sándor ezután meleg szavakban üdvözölte az uj 
birát, a ki a beregszászi törvényszéktől került a királyi 
táblához, a mit Dessewffy meghatottan köszönt meg. A 
teljes ülés az elnök éltetésével ért véget

— Feljelentés báró Podmamtazkg ellen. 
Megírtuk a napokban, hogy Kasics Péter nyugal­
mazott miniszteri tanácsos becsületsértés és rágal­
mazás miatt följelentette báró Podmaniczky Fri­
gyes országgyűlési képviselőt, a szabadelvű párt 
elnökét. Mint értesülünk, Gajzágó Manó kir. táb­
lai biró, a büntető járásbíróság vezetője, a legkö­
zelebbi napokban meg fogja keresni a képviselő- 
házat, báró Podmaniczky mentelmi jogának a fel­
függesztése iránt

házasság.
— Eljegyzés. Wiesel Károly, az ifj. Leitersdorfer 

Lipót ezég beltagja és a «Magyar Bőripar» szerkesztője, 
eljegyezte Rosenthal Piroska kisasszonyt Budapesten.

— Esküvő. Schmidt Gyula lórinczi birtokos ma 
vezette oltárhoz az evangélikus templomban Plachy 
Berta kisasszonyt. Az esküvőn előkelő násznép je­
lent meg.

GYASZROVAT.
Cseeznok I*aJos magyar királyi állatorvos e hó 

28-án, 37 éves korában meghalt Temetése ma ment 
végbe nagy részvét közt

Mounthe tájképfestő — mint Düsszeldorfból táv* 
iratozzák — ma délelőtt meghalt

Jankó János.
A magyar festőművészeinek gyásza van. Jankó János 

akadémiai művész, a magyar genrefesztészet egyik meg­
alapító mestere, mint már közöltük, tegnap hajnalban 62 
éves korában hosszú szenvedés után tüdőlobban elhalt In- 
nen-onnan 3—4 éve, hogy folyton betegeskedett, panaszko­
dott. Az orvosok szivelmeszesedést konstatáltak rajta. A múlt 
év november havában nénány napra Salgó-Tarjánra rándult 
egyik régi kedves tanítványának a meglátogatására. A túlfű­
tött vasúti kocsiban rosszul lett s azóta folyton súlyos beteg 
volt Még novemberben ki-kijárt a városba, deczember 
óta azonban folyton a szobát őrizte. Szélhüdés érte 
előbb a bal kezét, aztán a nyelvét s baj fokozatosan 
haladva, később a tüdőre jutott

Tüdőlobja támadt s ez 36 óra alatt kidöntötte az élők 
sorából. Január óta nem beszélt, csak egy-egy szót tudott 
nagynehezen kiejteni. Barátai közül sokan látogatták.

Az elhunytat tegnap délután helyezték ravatalra a 
kerepes! ut 61. sz. a. volt lakásán dolgozó szobájában, 
gyönyörű délszaki növények között s ma délután félhá­
romkor temették.

Jankó János 1833-ban Tótkomlóson született. Atyja 
jómódú szürszabó volt. az Alföld egyik leghíresebb szűr- 
rajzolója, ettől tanulta az első formákat. Hamar árva­
ságra jutott s nagy szegénységben került a szarvasi ág. 
ev. főgimnáziumhoz rajztanitónak s egyszersmind gim­
náziumi tanulónak. A felső osztályokban mint tanuló 
üldögélt a padokban, mikor a Ieczkét követő órában 
mint tanár működött az alsó osztályok rajztermében. 
Pestre került s megalapítója lett a magyar genre-fcstés- 
nck. Hamar nevet szerzett, képei a kor viszonyaihoz jó 
áron keltek. Majd tanulmányútra indult Bécsbe, Mün­
chenbe, Drezdába, Lipcsébe s néhány év múlva ismét 
Bécsben találjuk, hol az élczlapoknak egyik legkereset­
tebb rajzolója. Már mint bécsi lakos sokat dolgozott 
Jókai «Üstökös»-ébe s megnősülvén, végleg Pestre köl­
tözött. Harmincz évig körülbelül szakadatlanul dolgozott 
az «Ustöbös»-be , a «Bolond Miská»-ba, a «Borsszem 
Jankó»-ba, «Bolond Istók»-ba, rajzolt a «Magyar- 
ország és a Nagyvilág», a «Vasárnapi Újság», 
az «Osztrák-magyar monarchia» számára s illusz­
trálta Jókai sok regényét. Hosszú pályáján valami 
50.000 képet rajzolt s e mellett mindig ráért a festésre 
is és soha sem tért el az általa inaugurált genretől. 
Egyik legremekebb alkotása a «Lakodalmi tragédia», a 
melyet Í881-ben festett s a melyet a nemzeti muzeum 
vásárolt meg. Utolsó festészeti alkotása a «Lóvásár», a 
mely 1886-bau ki is volt állítva a műcsarnokban.

A család a halálesetről a következő jelentést adta ki
«Özv. Jankó Jánosné, szül. Bajay Gizella mint hitves

— dr. Jankó János, Jankó Gizella és Abigil mint 
gyermekei, Jankó Jánosné szül. Auer Paula, min*, 
menye, ifj. Jankó János, mint unoka, továbbá Jankó 
Johanna férjezett Schlesinger Jánosné és Jankó Dá­
niel, mint az elhunyt testvérei, özv. Bajay Jánosné szül. 
Knmáromy Anna mint anyós, végül Schlezinger Já­
nos és Jankó Dánielné, szül. Vozárik Etelka mint sógor 
illetve sógornő a maguk, úgy szintén az összes rokonság 
nevében a legmélyebb fájdalomtól sújtott szívvel jelez 
hogy forrón szeretett felejthetetlen férje, a leggondosabb 
jó édesatyja, após. nagyatya. testvér, vő, illetve sógor. 
Jankó János akadémiai festőművész, ez évi márezni 
hó 29-én hajnali fél 7 órakor élete 62-ík, boldog házas 
sága 30-ik évében, hosszas szenvedés után az Urnán 
jobb létre szenderült. A boldogult drága földi marac 
ványai e hó 30-án d. u. 4 órakor fognak a gyászh' 
ban: Vili. kerepesl-ut 61. sz. a. az ág. ev. egyh. s?" 
tartása szerint megáldatni és a kerepesi-ut melletti te:Öl­
tőben örök nyugalomra tétetni.

A jeles festőt és népszerű torzképrajzolót ma temettek 
el rendkívüli részvét mellett kerepes! úti lakásából. A 
koszorúkkal borított ravatal körül igen nagyszámú t' 
zönség gyülekezett össze, melynek soraiban ott Iá . ■ 
Szász Károly püspököt, Sebestyén Mihály kv.g 
bírót, Szmrecsányi Miklós miniszteri osztálytanácsost. 
Erödi Dániel főigazgatót, Berecz Antal igazgatót 
Herman Ottó. dr. Molnár Antal és Bartók Lajc 
országgyűlési képviselőket. Lóczy Lajos egyetemi tanárt. 
Fehérpataky Lászlót. György Aladárt, dr. Várad. 
Antalt, Szinnyey Józsefet, dr. Agai, Adolfot, Kozm 
Andort. Szana Tamást. Telepy Károlyt, dr. Ambrc- 
zovics Dezsőt, \ értessy Arnoldot, Lipcsey Ádámo; 
az iró- és művészvilág számos képviselőjét, a mű­
vészi társaskörök küldöttségeit s igen Hagysz—:: - 
közönséget. Az egyszerű szertartást Horváth Sár,de 
ág. ev. lelkész végezte; megható beszédben búcsúz 
tatta el a boldogult művészt. Ezután a koporsót 
gyászkocsira emelték s a kerepesi-temetőbe vitték ör-ik 
nyugalomra.

A hivatalos lapbóL
Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter dr. Groiss 

Viktor budapesti lakost a fő- és székvárosi m. kir. ad> 
felügyelőhöz m. kir. segéd titkárrá, a m. kir. igazságügy 
miniszter Shoff Zoltán budapesti kir. büntető törvény 
széki joggyakornokot dr. Vaisz-féle alapítványi joggyakor­
nokká, Szilassy Dénes deési kir. törvényszéki dijnokot 
a szászrégeni és Veiner Dávid kalocsai kir. törvényszék 
dijnokot a moóri kir. járásbírósághoz írnokká, Strobl 
József felső-eőri ügyvédet a budapesti V. kerületi és 
Révész Gyula budapesti lakost a budapesti 1—111. kér. 
kir. járásbírósághoz végrehajtókká, a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Tosoniné Marocchini Pia fiumei 
állami elemi iskolai segéd tanítónőt ugyanezen iskolához 
rendes tanítónővé, a marosvásárhelyi kir. Ítélőtábla 
elnöke Harsia, János végzett joghallgató kisnyulasi 
lakost a marosvásárhelyi, a debreczeni kir. ítélőtábla 
elnöke Boitner Károly végzett joghallgatót a debreczeni 
kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan gyakornokká, a buda­
pesti kir. törvényszék elnöke a vezetése alatt álló kur. 
törvényszékhez íll-ad oszt. hivatalszolgákká Horváth 
Tamás és Bornemisza József kiszolgált katonákat és 
napidijas szolgákat nevezte ki.

Névmagy&rosltAsok, A belügyminiszter megengedte, 
hogy kiskorú Grünbaum Mihály mezőtúri illetőségi buda- 
pesti lakos vezetéknevét «Gondá.-ra, Zsidakovics 
Ferencz diósdi illetőségű budapesti lakos vezetéknevét 
«Zsadányn-ra, Kracsmayer József budapesti illetőségű 
s ugyanottani lakos vezetéknevét «Kertész»-re, Kohn 
Márkus kernyájai illetőségű s ugyanottani lakos vezeték­
űtvet «Ká!dor»-ra. kiskora Hoffmann József kecské­
met illetőségű s ugyanoíUdj lakos vezetéknevét «Hollós»-« 
áltoztassa át.
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A közönség köréből.
Hifit sajátságé» volna, ha az eddig még senkinek föl

nem tant, hogy a fogporokkal és pasztákkal való naponkint! 
szorgalmatos tisztogatás daczára a fogak (különösen a zip- 
fogak) gyakran megromlanak és odvasok lesznek. Vájjon nem 
a legjobb bizonyiték-e ez arra nézve, hogy a porral és pasz­
tával való tisztogatás nagyon is elégtelen. A fogak nem 
teszik meg nekünk azt s szívességet, hogy épen azon helye­
ken rothadjanak, a hol a fogkefével, porral, pasztával 
k Mimen hozzájuk férünk; ellenkezőleg, a romlás épen a 
legnehezebben hozzáférhető helyeken : mint a zápfogak belső 
oldalán, a fogak közti résben és hézagokban lép föl leg­
könnyebben és a legbiztosabban. A ki tehát fogait a romlástól 
mentén, ép egészségben akarja megtartani, azt csak egy 
utón teheti, ha t i. fogait naponkint tisztítja és öblögeti az 
sáol folyékony fogfertőtlenitő szerrel. Ez az öblögetés alkal­
mával elhatol mindenüvé: az odvas fogakba, a fogak 
közti résekbe és hézagokba, valamint a fogak belső oldalához 
áz odol-on kivül van még más folyékony fogfertő tlenitö 
szer is. pl. régebben a felmagansavas káli, (kálium hyper- 
manganicmn) oldatát ajánlották e czélra; azonban kittint, 
1 orv ez az oldat a fogakat kilúgozza és a fogzománczot 
megtámadja. Az odol ellenben 
a fogakra nézve teljesen ártal­
matlan, hanem feltétlen biztos­
sággal megsemmisíti a fog­
pasztáé gombák létfeltételeit s 
ez nton biztosan megvédi a 
fogakat az odvasodástól. Mindez 
tadománvosan is igazolva van.
Azért tanácsoljuk mindenkinek, a ki fogait épségben kívánja 
tartani, tanácsoljuk sürgősen és legjobb lelkiismerettel, hogy 
használja az odolt szorgalmatosán fogainak ápolásánál. Egy 
egész palaczk odol. a mely több hónapig elegendő, 1 frt 
o é. (eredeti fecskendő flacon) s minden szakbeli jobb 
üzletben kapható.

BUDAPESTEN I
 Elsőrangú kénes hévyizfl gyógyfürdő,
pára ti an gőzfürdővel, legmoder­
nebb iszapf ürdökkel^pompás ás­
ványvíz uszodákkal, kő- es kád­
fürdőkkel. 200 kényelmes lakószo­
bával. A legszolidabb kezelés. Pros­
pektus kívánatra ingyen és bermentve.

■r Disz -csizmák
a legfinomabb kiállításban ajánlja 26823
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EMMA-aUELLE
guukku ajÁclato«. 4# gyengébb teetalkatnaknak ki­

válóan gyermekeknek.

Gleichenbergí forrás só
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a kiket anyjuk egyáltalán nem. vagy csak elég- 

5 * telenül szoptathat, a legészszerühb módon fel-
nevelíietők a

NESTLE H.-féle gyermek-tápliszttel.
Mm Ladobozok és leírások, melyekben az elkészítés módja, 

továbbá a kontinens legtekintélyesebb gyermekorvosainak, 
gyermekkort! uzak és lelenczházaknak bizonyítványai olvas­
hatok. kívánatra ingyen küldetnek. Főraktár: NERUDA 
N.iXDOR-nál Rndape^L Eladás valamennyi gyógyszertárban 
és drogua-kereskedésben. 26519

. . 90 tr.NESTLE-féle gyermek-tápliszt 
NESTLE-féle sűrített tej . . kr.

London, márczius 30. Az alsóház 186 szava­
zattal 27 ellenében harmadik olvasásban elfogadta 
a tengerészeti építkezési törvényt.

KopenJhága, márcz. 30. Minthogy nincs ki­
látás arra, hogy a rendes költségvetés tárgyalása 
idejekorán befejeztessék, a pénzügyminiszter a 
folkething mai ülésén két hónapi költségve­
tési provizóriumról szóló törvényjavaslatot ten esz­
tett elő.

Belgrád, márcz. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A király Bogisevich Milán volt külügy­
minisztert a szerb rendjelek kanczellárjává ne­
vezte ki.

Belgrád, márcz. 30. Szerbia Milos alatt tör­
tént királysággá emelésének évfordulója egész 
észrevétlenül múlt el. A szokásos ünnepségek el­
maradtak. A hangulat általában nagyon nyomott 
A gazdasági helyzet napról-napra szomorúbb lesz.

Belgrád, márcz. 30. Tegnap este egy csőcse­
lékből álló tömeg a román követség titkárának 
ablakait beverte.

BelgrAd, márcz. 30. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A döntő konferencziát a köl­
csön tárgyában szombaton tartják Párisban. 
(N. Fr. Pr.)

Madrid, márczius 30. (Hivatalos) Molina ez­
redes a Kuba-szigetbeli Coulon kerületben legyő­
zött egy 900 emberből álló felkelő bandát és tie 
halottból, valamint sok sebesültből álló veszteséget 
okozott nekik. Ezenkívül még több más összeütkö­
zés történt. Arrolas a mari éli vonalnak a tenger­
part felé való megerősítését tovább folytatja. A 
felkelők három ízben is hiába kísértették meg a 
marieli vonalak megszállását, mert mindannyiszor 
visszaverettek. Navarro zászlóalja Havannah-Puerto 
mellett legyőzött 1000 felkelőt, a kik 15 halottat 
és több sebesültet vesztettek. Fernandes ezredes, 
Limonar közelében ugyancsak 11 halottat kitevő 
veszteséget okozott nekik. Villas tartományban is 
többrendbeli összeütközés történt. Magántáviratok 
jelentése szerint Gomez beteg és bujdosik.

Johannesburg, márcz. 30. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) Krüger elnök 
utazására vonatkozólag elterjedt aggasztó 
hírek alaptalanok. Kilátás van rá, hogy az 
angol nehézségeket el fogják simítani. A 
lázadás vezetőit magas kauczió mellett hol­
nap szabadon bocsátják. Buluvaióból érke­
zett táviratok jelentik, hogy ott nincs ok 
aggódásra. (N. Fr. Pr.)

TÁVIRATOK.
Róma. márcz. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Az a kérdés, hogy a pápát a moszkvai 
koronázási ünnepélyeken ki képviselje, még mindig 
nem dőlt el. A Vatikán, egy jegyzék utján, tekin­
tettel különböző preczedensekre, azzal a kéréssel 
fordult az orosz kormányhoz, hogy a pápa képvi­
selőjét ezeken az ünnepélyeken, a többi külföldi 
követek előtt elörangba tegyék. Vatikáni körökben 
azt hiszik, hogy ha a pápa képviseletével egy 
bibomokot biz meg. az orosz kormány kénytelen 
lesz ennek a kívánságnak eleget tenni. A pápa 
ebben az ügyben már a napokban fog végső 
határozatot hozni.

Róma, márcz. 30. Báró Pasetti osztrák-ma- 
gyar nagykövet április 8-án nagy hivatalos fogad­
tatást rendez, a melyhez a meghívásokat a magas 
udvari méltóságok és a diplomácziai kar számára 
már szétküldőtték.

Pária, márcz. 30. Sarrien-t belügyi mi­
niszterré nevezték ki.

Pária, márczius 30. A képviselőház költség­
vetési bizottságában Bourgeois miniszterelnök a 
rr.adagaszkári hitel tárgyalása alkalmával közölte, 
hogy a hatalmak, nevezetesen Anglia és az 
Egyesült-Államok felvilágosításokat kértek a Fran- 
cziaország által Madagaszkárban behozott kor­
mán vzat iránt Eddig a felvilágosítások nem voltak 
megadhatók.

Pária, márczius 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A madagaszkári hitel tárgyalására 
kiküldött bizottságban Bourgeois kijelentette, hogy 
a hatalmak a Madagaszkár birtokba vételét je­
lentő notifikáczió ellen eddig nem tiltakoztak, de 
megerősítette, hogy Anglia és Amerika felvilágosí­
tást kértek azon uj vámrendszer következményei­
ről melyet Francziaország Madagaszkárba beho­
zott. Bourgeoisnak az a kijelentése a Curzon ál 
lám titkár által kilátásba helyezett tiltakozásra vo­
natkozik. (N. Fr. Pr.)

Borosai ó, márcz. 30. (Az Egyetértés tudósitó- 
"ának távirata.) Cottbusban nehány sztrájkoló 
osztrák szövőipari munkást letartóztattak és kiuta­
sítottak, a nélkül, hogy időt engedtek volna nekik 
ügyeik rendezésére. (N. Fr. Pr.)

London, márcz. 30. Az angol alsóház mai 
ülésén Chamberlain kijelenti, hogy a kormány 
aem nyert semmiféle értesülést a fairről, hogy 
Transvaalnak az Oranje állammal véd- és dacz- 
szövetsége tényleg létesült volna és hogy Trans- 
vaalba nagy mennyiségű fegyvert szállítottak volna 
ne. A Delagua-őből megvételére vonatkozó alkudozá­
sokról szárnyaló hírek tejesen alaptalanok.

Curzon azt fejtegeti, hogy a szultán kérdésére 
a khedive azt válaszolta, hogy az angol és az 
egyiptomi kormány indokoltnak tartja az expe­
díciót azon czélból, hogy Dongolát, mely azelőtt 
egyiptomi tartomány volt, egyiptomi igazgatás alá 
helyezzék.

Balfoumak azt az indítványát, hogy a ház 
április 9-ig elnapolja üléseit, 233 szavazattal 8/ 

".zavazat ellenében elfogadták.

KÖZGAZDASÁG.
Kassa, márcz. 30. Kasrán ma a sertésvész hivatalo­

san konstatáltatok A hatóság a legszigorúbb zárlatot 
rendelte el és minden óvó intézkedést megtett.

Becs, márcz. 30. A Länderbank ma délelőtt tartotta 
gróf Montecuccoli kormányzó elnöklete alatt rendes köz- 
gyűlését. A jelentés a többek közt felemlíti, hogy a 
szaloniki-konstantinápolyi, valamint a maczedoniai vasút- 
nak kötvényügyletei már le vannak bonyolítva és a 
mérlegben benfoglaltalnak, valamint hogy sikerrel hajta­
tott végre az 5°/0-os szerb kölcsönnek egységes 4%-°s 
adósságé való egyesítése. A továbbiakban említés tör- 
ténik a budapesti közúti vaspálya elsőbbségi kötve- 
nveinek a pesti magyar kereskedelmi bankkal együt­
tesen teljesített konvertálásáról és megjegyzi a jelentés, 
hogy a 4%-os kölcsön kötvényeinek jó keletjük volt. E 
jelentés felolvasása után Halm vezérigazgató egy rész- 
vényesnek interpellácziójára azzal felelt, hogy a veszte- 
ségek, melyek a bankot a délafrikai aranybányáknál 
érték, leírásba hozattak. Nem hiszi, hogy a banknak 
még további veszteségei is volnának. A bolgár üzletben 
kedvező fordulat állott be. A bank bolgár kötvényeinek 
készletét bármikor haszonnal adhatja el. de nem tartja 
ezt czélszerünek, mert már a legközelebbi jövőben gya­
korolni szándékozik azt az opcziót. mely számára egy nagy 
részösszeg tekintetében biztosittatott.A szerb üzletek az utóbbi 
évben nem haladtak, miután a berlin-párisi jegyzés nehézsé­
gekbe ütközött. Időközben a párisi jegyzést megengedték. 
Egyidejűleg a bank ez évben szindikátust alakított franczia 
bankokkal és ezzel már ez idén kedvező eredményt re- 
mél elérhetni. A közgyűlés ezután egyhangúlag megadta 
a felmentvényt s ugyancsak egyhangúlag fogadta el az 
igazgató-tanácsnak a tiszta nyereség szétosztására vonat- 
kozó javaslatait.

Newyork, márcz. 30. Búza márcziusra 70:i/4. 
májusra 70. júliusra 69 '/2. Tengeri májusra 35 - -2.

Chikagó. márcz. 30. * Búza májusra 633/s. 
Tengeri májusra 29'/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A telepítés kérdése czim alatt dr. Pap Dávid 

kiadta azt az értekezését, melyet a magyar tudományos 
akadémia 11-ik osztályának február 10-én tartott ülésé­
ben Pólya Jakab bemutatott. Már akkor, a mikor pedig 
csak egyes részleteket hallottunk ebből a dolgozatból, is 
kiemeltük, hogy milyen alapos készültséggel tette tanul­
mány tárgyává ezt a nagyon időszerű kérdést a szerző 
Most. a mikor az egész munkálatot elolvastuk, minden­
ben megerősíthetjük azt, a mit akkor az egyes részletek 
hallása után mondottunk. Dr. Pap Dávid a telepítés 
nagyfontosságu kérdését oly behatóan és minden oldal­
ról megvilágítva tárgyalja, hogy a kik e kérdés iránt 
érdeklődnek, munkájából nagyon sokat tanulhatnak. 
Konklúzióiban ugyan az állami befolyásnak túlságosan 
tág tért óbaji de ettől eltekintve nagyon helyesen ítéli 
meg a telepítés ügyét és ezért munkája kiváló figyelmet 
érdemel.

* UJ vasutáyírő. A földmivetésügyi miniszter el­
rendelte, hogy a kiállítási igazgatóság az állatkiállitási 
területhez vezető Erzsébet királynő utján a m. kir. 
államvasutak czeglédi vonalát átbidaltassa s Így 
közönség ne legyen kénytelen egyes vasúti vonatok »át­
haladását a sorompóknál megvárni. Az építendő gyalog­
felüljárónak ma délelőtt volt a közigazgatási bejárása a 
fővárosi közmunkák tanácsa képviselőjének, Garancsy 
Mihály miniszteri titkár vezetése alatt A vasúti és hajó­
zási főfelügyelőség, a fő- és székváros, a m. kir. állam­
vasutak s a kiállítási iroda közegei a helyszínén tár­
gyalták le a terveket s a bizottság elnöke élőszóval adta 
meg az engedélyt a felüljáró "'dmc
1-ére kell elkészülnie.

téré való bevitelét a következő törvényhatóságok terüle­
téről megtiltotta: a) Vármegyék: Árva, Baranya, Békés, 
Gőmör-Kishont Hont, Nógrád, Pest-Pilis-Solt-Kis- 
kun, Pozsony, Vas, Zala. b) Városok: Sopron és 
Újvidék.

• A gazdasági egyesületek titkárjai április hó 
11-én (szombaton) délelőtt 10 órakor értekezletre jönnek 
össze Budapesen az Országos magyar gazdasági-egyesü­
let Köztelek helyiségében. Az értekezleten a 111. országos 
gazdakongresszuson hozott határozatok végrehajtási mód­
jainak megállapítása kerül megbeszélésre, melyeknek leg­
fontosabbika lesz a mezőgazdasági érdekképviselet társa­
dalmi utón való szervezésének részletes megvitatása. Az 
értekezletre az összes gazdasági egyesületek és gazda­
körök titkárjai hivatalosak s tekintettel a napirendre fel­
vett nagy horderejű kérdésekre, a végrehajtó-bizottság 
elnöksége megjelenésre kéri azokat is, kik a meghívót 
esetleg kézhez nem vették. Április hó 12-én délelőtt a 
gazdasági egyesületek ezredéves csoportos kiállí­
tásának végrehajtó-bizottsága tart ülést

* OJtványszőlő-metszésl tanfolyam. A nyitrame- 
gyei gazdasági egyesület kedden, márczius hó 31-én 
Lórinczy Gyula zobori szőlőjében szőlőmetszési tanfolya­
mot rendez, mely alkalommal Bernhardt Rezső szőlé­
szeti felügyelő az ojtványszőlők metszésének leghelyesebb 
módját fogja bemutatni. A tanfolyam reggel 9 órától 
déli 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig tart. Tudva­
levő dolog, hogy az ojtványszőlők a helytelen metszés 
következtében hamar elpusztulnak, minden ojtványszőlő 
tulajdonosának érdekében áll tehát, hogy munkásai a 
helyes metszést elsajátítsák. A munkások 1 — 1 éles kést 
hozzanak magukkal.

IPARÜGYEK.
— A magyar fakereskedők és faiparosok or­

szágos egyesülete tegnap tartotta meg rendes évi 
közgyűlését, Bedö Albert államtitkár elnöklete alatt. Az 
évi jelentésből kiemeljük, hogy az egyesület, mint a 
magyar fakereskedők és faiparosok országos középponti 
testületé az elmúlt évben minden, a hazai fakereskedel­
met közel érintő ügyben, nevezetesen pedig a vasutdij- 
szabás- és vámügy kérdéseiben sikeresen működött. Az 
egyesületnek 5 alapító és 220 rendes tagja van. A ki­
sorsolt választmányi tagokat ismét megválasztották. A 
pénztári jelentés szerint az. egyesület vagyona 2467 forint 
33 kr.

— A kárpitos, gombkötő és paplanos Ipartes­
tület vasárnap tartotta rend s évi közgyűlését. A jelen­
tés felolvasása után a számvizsgáló bizottság jelentése 
alapján a felmentvényt megadták s elfogadták a jövő évi 
költségvetést. Az ipartestület a munkaközvetítést ezentúl 
is ingyen fogja eszközölni. Egyhangúlag megválasztattak 
három évre elnöknek: Kozilek János, elöljárósági 
tagoknak Csermák Károly. Ernst Ede, Grünwald 
Mór, Kramer Samu. Gelb Márton, Gren Lajos, 
számvizsgálók lettek Boschar Adolf, Kramer Lipót és 
Pollák Lajos. A sztrájkoló segédek követeléseire vonat­
kozói «ag ismét kimondták, hogy azok el nem fogadhatók. 
A testületi tagok a sztrájk dolgában a testület helyisé­
gében (szerb-utcza 19.) kaphatnak útbaigazítást és fel­
világosítást, naponkint este 6—8 óra közt, a mikor az 
állandó bizottság ülésezik.

— A magyarországi munkások rokkant és 
nyugdíj egyesületének választmánya tegnap délután 
ülést tartott. Pető Lipót pénztárnok bejelentette, hogy 
Rölbcr Alajos tiszteletbeli elnök 1000 forintos ado­
mányából a negyedik száz forintot is betették az egye­
sület pénztárába, s hogy az egyesület alaptőkéje 1321T 
frt, tagjainak száma 1961. Tudomásul vették. Ezután 
jelentették, hogy H.-Szoboszlón, N.-Szalon Ián. Halai on, 
Székesfehérvárott, Szatmáron, Komáromban. Kis-Pesten. 
Nagy-Károlyban, Szolnokon, Gödöllőn, Nagykőrösön, 
Kristyóron, Zimonyban és Felsőbányán fiók-egyesületek 
alakítására indítottak mozgalmat. Végül elhatározta a 
választmány, hogy a közgyűlést április 26-án délután 
2 órára hívja egybe az uj városháza tanácstermébe.

— Az ipari munkások oktatása. Az ipari mun­
kások számára az őszszel megkezdett vasárnapi előadá­
sok sorozatát tegnap fejezték be, a megszokott érdeklő­
dés mellett. Ezúttal a természetrajzból folyt a tanítás. 
Az előadásokat szeptemberben kezdik meg újra a kije­
lölt helyeken.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= A kiállítási postahivatal már teljes erővel 

működik. Április 15-én harmincz emberre egészítik ki az 
alkalmazottak számát, úgy, hogy semmi akadály se le­
gyen. A gyűjtést a kiállítás területén triezikükkel fogják 
végezni, a melyeket ott sikeresen lehet használni.

= Az első nagy lókiállitás katalógusa már el­
készült s magyar, franczia és német nyelven április hó 
első hetében fog megjelenni. A katalógust összes kül­
földi konzulátusainknak megküldik szétosztás és terjesz­
tés végett, nemkülönben az európai sportlapoknak és 
sportegyleteknek. A katalógus az 1885. évi lúkiállitási 
katalógus mintájára készült s az összes lovak teljes pe- 
digréjét tartalmazza kivéve azokat a lovakat, melyek be­
jelentettek ugyan, de gazdáik még most se küldték be a 
katalógusba fölveendő adatokat. E pótlások most már 
csak a katalógus második kiadásában lesznek eszközöl- 
hetők, mely május 1-én fog megjelenni s mely a lova­
kat elhelyezésük sorrendjében, istállónkint fogja ismer­
tetni. A katalógus kétségkívül nagy meglepetést okoz a 
külföldön, mert ezer darab lóból álló kiállítást még 
sehol sem látott a közönség.

= Uj csoportbiztosok. Az ezredéves országos ki­
állítás kertészeti csoportbizottsága ma délután Enrich 
Gusztáv elnöklete alatt a kiállítási iroda tanácstermében 
ülést tartott s az időleges kertészeti kiállításokra Angyal 
Dezsőt és Schilberszky Gusztávot csoportbiztosokká 
választotta meg. A bizottság figyelmezteti a közönséget, 
hogy az első időleges kertészeti kiállításra (növény, mes- 
terségesen érlelt gyümölcs és zöldségkiállitás május 
2—6-ig) a bejelentési határidő április 16-án jár le. A 
kertészeti csoport katalógusához a bevezető rész meg­
írására Molnár István kir. 
zottság.

bevezető rész 
tanácsost kérte föl be­

építésére, melynek május

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
• Állatid vitelt tilalom megszüntetése. A földmi- 

velésügyi miniszter márczius hó 27-én a következő ren­
deletet intézte valamennyi törvényhatósághoz: Az osztrák 
belügyminiszter márczius hó 22-én kelt értesítése szerint 
valamennyi osztrák helytartóságot és tartományi kor­
mányt egyidejűleg utasította, hogy a ragadós száj- és 
körömfájás miatt Magyarország egyes törvényhatóságai, 
illetve az egész Magyarország ellen fentartott forgalmi 
korlátozásokat, illetve beviteli tilalmakat helyezzék hatá­
lyon kivül. Egyidejűleg azonban az osztrák belügyminisz­
ter ur a ragadós száj- és körömfájásnak nagyobb mérvű 
elteijedése miatt a hasított körmü állatoknak (szarvas- 
marhák, juhok, kecskék, sertések) egész Ausztria terüle-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiacz viszo­

nyaira az ultimo kevés hatással volt és a pénzbőség vál­
tozatlanul nagy. Londonban, a kormánynak nagy 
fizetései voltak a hadsereg és tengerészet számára történt 
beszerzések következtében és ez a körülmény a pénz­
bőséget még fokozta. Általában azt hiszik, hogy ott most 
hosszú ideig nagyon olcsó lesz a pénz és ezt a véle­
ményt a folytonos amerikai aranyelszállitásokkal, valamint 
Japánnak nagy fizetéseivel indokolják. A múlt hét végén 
a következő kamatlábak voltak éévényben: Legjobb két 
és három hónapos váltók 5/s—’VieVo- néf? hónapos 
váltók ’%(%, hat hónapos váltók s/4°/0, naponta esedé­
kes pénz V«—V2%> nyoleznapos V2%, tizennégynapos 
l>/4—1 */i%- Párisban változatlan a pénzpiacz irány­
zata és a magánkamatláb l5/s%- Berlinben a pénzt 
elég bőségesen kínálták mindeddig. A magánkamatláb 
2i/s—23/4°/0, ultimópénz tőzsdei czélokra 3'/3—3—3*/,%. 
Bécsben a leszámítolási üzlet nagyon gyönge. Elsőrendű 
váltók kamatlába 313/16%-ra emelkedett. Budapesten 
az ultimó szintén csak kevés élénkséget hozott a pénz­
piacára. Csak a vidék lép fel nagyobb pénzszükséglettel, 
mint rendesen, mikor a gazdák megkezdik a tavaszi 
mezei munkát. A kamatlábak általában változatlanok. Az 
osztrák-magyar banknál ma két millió forint volt a be­
nyújtások összege.

** Az Agrár- és Járadékbank vidéki szervezetének 
további fejlesztésén működvén: Marosvásárhelyen iij 
pénzintézetet alapított az , Agrár takarékpénztár 
részvénytársaságot Jkarosvásárhelytt.“ Az uj pénz­
intézet alakuló közgyűlése Enyedy Lukács, az Agrár- 
bank vezérigazgatójának elnöklete mellett tartatott e hó 
29-én Marosvásárhely«. Az uj takarékpénztár részvény- 
tőkéje 500.000 frt, a mely teljesen befizetendő. E jelen­
tékeny tőkével ellátott pénzintézet hatásköre kiterjed 
Maros-Torda, Torda-Aranvos, Kis- és Nagy-Küküllő, 
Alsó-Fehér, Udvarhely és "Csík vármegyékre. Az intézet 
igazgatóságába beléptek Erdély kiváló földbirtokosai és 
kiváló fértiai sorából számosán. Az igazgatóság a köz­
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gyűlés után megalakulván, megválasztattak: elnöknek
báró Kemény Ákos és vezérigazgatónak Tautzig B. 
Hugó, a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
elnöke. Úgy az elnöknek és az igazgatóságnak, mint a 
vezérigazgatónak személyei, valamint az utóbbinak 26 
évi sikeres működés folyamán Erdélyben szerzett isme­
retei és tapasztalai biztosítékául szolgálnak annak, hogy 
az uj intézet a közgazdasági czéloknak, különösen pedig 
a mezőgazdasági hitelnek nagy szolgálatokat fog tenni.

•• a nemzetközi aranybAnyeplaezről. A londoni 
aranybányapiaczon az utóbbi napokban egy kis élénkség 
volt tapasztalható, nem annyira az osztalék-fizető share- 
sekben, mert a kedvezőtlen üzemeredmények miatt ezek­
ben csak nagyon korlátolt forgalom van, hanem főleg a 
spekulácziós értékekben, a melyek még legkevésbé van­
nak klasszirozva. De a faiseuroknak nem sikerült ezek­
ben a kétes papírokban szilárd irányzatot teremteni, mert 
a kontremine rögtön felülkerekedett és bőséges bianko- 
eladásokkal megakadályozta a spekuláczid matadorainak 
szándékait A nevezetesebb bányák februári üzemered­
ményei, összehasonlítva a januári eredményekkel a 
következők voltak:

Buffelsdoorn Estate .
Chimes.....................
City and Suburban .
Clewer Estate . . .
Croesus .....................
Crown Reef. ....
Durban-Roodeport . .
Eastleig.....................
Ferreira.....................
Geldenhuis Estate . .
Geldenhuis Main Reef 
Geldenhuis Deep Level
Ginsberg .....................
Graskop .....
George Goch ....
Glencairn.....................
Henry Nourse . . .
Heriot...........................
Jubilee......................
Jumpers.....................
Petitfontein ....
Langlaagte Estate . .
Langlaagte Block B. .
May Consolidated . .
Mayer and Chariton .
Moodies.....................
Nigel...........................
Orion..........................
New Primrose . .
Pigg’s Peak ....
Porges Randfontcin 
Rielfontein ....
Robinson.....................
Roodeport United .
Salisbury .....
Sheba ..........................
Sinnnera nd Jack . ,
Spitzkop ....
Stanhope ....
Sutherland Reef .
Traausvaal Gold •
United Ivy Reef .
Van Ryn ....
Wemtner ....
Wolhuter . . .
Worcester Exploration 
Princess Estate 
United Lr.ndlaagte

Mint ebből a lajstromból kitetszik, a bányák leg­
nagyobb része emelkedést mutat fel januárhoz képest, 
de még távolról sem érte el a múlt év nyarán kitün­
tetett eredményeket. A hol jelentékeny csökkenések mu­
tatkoznak. ott ezt csak átmeneti üzemzavarok idézték elő.

** A KőolajSnomitógyár-részvénytársaság ma 
délben tartotta 13-ik évi rendes közgyűlését őrgróf 
Palavicini Ede elnöklete alatt. A közgyűlés határozat- 
képességének konslatáiása után beterjesztett igazgatósági 
jelentés szerint a mérleg a megelőző évi 12.001 frt 62 
krnyi nyereség-áthozat hozzászámitásával 1.113.897 frt 
25 krnyi össznyereséget tüntet fel. A galicziai nyersolaj- 
termelés a lefolyt évben az eddiginél jóval nagyobb 
mérveket öltött, mely körülmény arra indította a társa­
ságot. hoey oderbergi gyártelepét megfelelően nagyobbitsa. 
A múlt évben alapított,Részvénytársaság kőolaj kutatására» 
Magyarországon egyelőre az előtanulmányok megejlésével 
foglalkozik és e mellett felhasználta a kínálkozó alkal­
mat egy kisebb terjedelmű gácsországi terület megszer­
zésére. melyen mérsékelt mennyiségben már is termel 
kőolajat. Az «Etelka» nevű tartálygőzöst a társaság által 
450.000 frltal alapított «Photogen» forgalmi részvény- 
társaságnak engedték át, mely azt ez év január 1-ével 
üzembe vette. A nyereség hováforditása iránt indítvá­
nyozza az igazgatóság, hogy a tartalékalap javadalma­
zására 29.454-29 frt fordíttassék, miáltal az a 2,200.000 
frtot elérte, míg az igazgatóság tagjait jutalék fejében 
99.170-60 Irt illeti meg. a fenmaradó összegből 550.000 
frtnyi összegnek, tehát részvényenkint 25 írtnak a rész­
vényesek közt az 1895-iki osztalék fejében való kiosztá­
sát. továbbá a tisztviselői nyugdíjalap alakítására szánt 
tartalék növelésére 30.000 forint, a biztosítási tar­
talék rendkívüli javadalmazására 60.000 forint, a 
gyári felszerelés használata által okozott értékcsökke­
nési tartalék rendkívüli javadalmazására 90.000 frt, 
a millennium alkalmából felmerülő költségekre 30.000 
frt, fordítását, az alkalmazottaknak millenniumi ado­
mány fejében 15.000 frt kiutalását s végül a fenn­
maradó 210.272 frt 36 krnak az 1896/97. üzleti év 
üzleteredmény számlájára átvitelét indítványozza. A köz­
gyűlés ezeket az indítványokat egyhangúlag elfogadta, a 
felmentvényeket megadta és végül a felügyelő-bizottság 
eddigi tagjait újból megválasztotta.

** Az Első magyar gazdasági gépgyár-rész­
vénytársaság ma tartotta közgyűlését dr. üllmann 
Sándor elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint a 
tartalékalap dotálása, a jutalékok és értékcsökkenések le­
írása után 73.277 frt 71 kr. áll a közgyűlés rendelkezésére. 
Ebből osztalékra részvényenkint 13 írtjával 65.000‘frtot 
fordítanak, a tartalékalaphoz rendkívüli javadalmazás 
czimén 5000 frtot csatolnak, a fenmaradó 3277 frt 
71 krt uj számlára Ívják. A felmentés megadása után 
megválasztották a fel ügyelő-bizottságba Friedmann Lipótot, 
Steinacker Ödönt. Szirmai Oszkárt és Preysz Gusztávot.

** A Köszénbánya- és téglagyár r.-társulat ma 
tartotta közgyűlését Szentyyörgyi Albert elnöklete 
alatt. Az igazgatósági jelentés szerint a lefolyt év mér­
lege 169.933 frt 56 kr. értékleirás után 324.816 frt 17 
kr tiszta nyereséget mutat. Ebből 16.240 frt 80 krt a 
tartalékalaphoz csatolnak, 33.943 frt 29 krt fordítanak 
az igazgatóság és tisztviselői kar jutalékára, 279.000 
frtot osztalékul fizetnek ki, rézzvényenkint 32 frtjával s 
a fenmaradó 2632 frt 8 krt uj számlára Írják. A fel­
mentés megadása után módosították az alapszabályokat 
s újra megválasztották az igazgatóság tagjait. Uj tagok 
lettek: lovag Lederer Sándor, Spitzer Lajos és Györ­
gyei Illés.

** A Lukács-fürdő r. t. ma tartotta évi közgyűlését 
dr. Mezei Mór elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése 
szerint a bevételek 178.119 frt 57 krra rúgtak, az előző 
évi 149.315 frt 25 kr ellenében. Az összes kiadások, 
adók és értékcsökkenések levonása után 83.850 frt 
57 kr tiszta nyereség áll rendelkezésre, melyből a 
10.000 részvény után 7 frtjával 70.000 frtot fizetnek 
osztalékul s az igazgatóság jutalékának levonása, vala­
mint a tartalékalap dotálása után, mely ezzel 12.500 
frtra emelkedik, a fenmaradó 5065 frt 51 krt uj szám­
lára Írják. A felmentés megadása után az igazgatóságot 
s az orvosi szaktanács tagjait újra megválasztották, a 
felügyelő bizottságba pedig dr. Schreyer Jakab helyett 
dr. Lichtenberg Kornél egyetemi magántanárt válasz­
tották be.

** A Budapesti önsegélyző népbank ma tartotta 
évi rendes közgyűlését Makláry Gyula elnöklete alatt. 
Az évi nyereség 17.624 frt 73 kr, melyből a tartalék- 
alap dotálása és a különféle jutalékok levonása után 
10.236 frt 31 krajezárt oszt dákul fizetnek ki, a mi a 
részvénytőke 5 százalékának felel meg.

** Szelvénylevonások. A budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsa tudatja, hogy az Első magyar 'ltalá­

nos biztosítótársaság részvényei e hó 30-ikától szel­
vény nélkül (230 frt), továbbá az Adria m. kir. 
tengerhajózási részvénytársaság részvényei április 
elsejétől kezdve szelvény nélkül (10 frt) és 1896. január 
1-étől folyó 5°/0-os kamatokkal áruitatnak és jegyeztetnek 
a tőzsdén. Továbbá ugyancsak április 1-től kezdve a 
következő társaságok részvényei árul tatnak és jegyeztetnek 
szelvény nélkül: Erzsébet gőzmalom-társaság (12 frt). 
Pesti molnárok és sütők gőzmalma részvénytár­
saság (10 frt), Gschwindt-féle szeszélesztő- és 
likőr gyár részvénytársaság (24 frt), Budapest 
ITT kerületi takarékpénztár (7 frt).

** A kamarai Illetékek. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara a következő sorokat küldt j be hozzánk köz­
lés végett: A kereskedelmi és iparkamarák titkárai a 
millennáris kiállítás csoportos látogatásának szervezése és 
egyéb folyó ügyek megbeszélése végett értekezletet tar­
tottak e hó 28-án a budapesti kamara helyiségében. Ez 
alkalommal szóba jött az a hajsza is, melyet egy gazda­
sági lap a jogtalanul szedett kamarai illetékek czimc-c 
folytat, levelekkel árasztva el a vidék pénzictézeteit, 
bankigazgatóit, regále-bérlőit, dohánytőzsdéit stb., mely 
levelekben értesíti őket, hogy jogtalanul vannak már t 
év óta kamarai illetékkel megterhelve, a mit Így jogfc 
tanul befizettek, azt visszakövetelhetik s a mennyiben i 
érintett lap előfizetői sorába állnak (amire nézve e U 
őket választékos szavakkal meginvitálja), hát segitségöki 
lesz érdekeik védelmében a kezei közt levő törvényekk 
rendeletekkel, adatokkal. Idéz végül a lap törvénye 
kaszokat, melyekből szerinte az tűnik ki, hogy a vasú 
gőzhajózási, italmérési, dohánytőzsdei, malomüzleti. 1 
nyászati stb. vállalatok, házalók stb. nem tartoznak ka 
marai illetéket fizetni s négy kamara tőlük nem is szedi, 
a többi tizenkettő igen. E közleményekről beszélve kon­
statálták a kamarák titkárai, hogy az idézett törvény- 
szakaszok a kamarákra s a kamarai illeték­
fizetésre egyáltalán nem vonatkoznak, a kamarai 
törvénynyel (1868. VI.) semmi összefüggésben nin­
csenek. A kamarák valamennyien az 186*. 1871 és 
1891-es rendeletekben részletezett alapon vetik ki illeté­
keiket és pedig akként, hogy e rendeletek anyagát íz 
illetékköteleseket összeíró hatóságokkal közölve, tőlük 
készen kapják illetékkötelezetteik névjegyzékét, 
s a mennyiben e névsorba (egy-egy kamaránál 15.000 
— 42.000 kötelezettről lévén szó) tévedés csúsznék be, 
e tévedéseket a törvényben biztosított felszólamlás! jog 
alkalmazásúval — mint a világon minden adónál tör­
ténik — orvosolják. Az agitáló lap által felsorolt vállal­
kozások és üzletek túlnyomó része világosan meg is van 
nevezve az illetékfizetésre kötelezetteket megállapító ren­
deletben. Mindezek alapján az értekező titkárok hajlan­
dók lettek volna egyszerű tudatlanságnak tekintem a 
♦Közgazdasági Napló» állásfoglalását, ha a már említett 
magánlevelek tartalma és tenorja azon meggyőződésnek 
nem adna tápot, hogy a nevezett lap tudatosan és ten- 
dencziózusan akarja félrevezetni tévesztő közlemé­
nyeivel a vidéki érdekeltek hiszékenyebb elemeit oly 
czélból, hogy üzletkörébe vonja őket. Erre en­
ged következtetni a lap lépésenkint való meghát­
rálása is, melynek utolsó stádiuma szerint már rsat. 
a regále- stb. bérlőkre és a pénzintézeti igazgató: juta’rtk- 
élvezőkre vonatkozó sérelmes illetékkivetéseket emleget. 
Remélik a kamarák titkárai — s figyelmeztetik is erre 
nézve kerületük áldozatul kiszemelt érdekelteit — hogy 
a kétségtelenül élelmes, de mindenesetre igen közönséges 
üzletfozásnak nem ölnek fel.

** A Magyarországi kereskedelmi utazók egye 
Eülete tegnap tartotta hatodik rendes közgyűlését J•■er 
Róbert elnöklete alatt. Az igazgatóság évi jelentésé bői, a 
melyet a közgyűlés tetszéssel vett tudomásul- kierceijuk 
a következőket: Az egyesület három tagja által képvisel­
teti magát az orsz. kereskedelmi kongresszuson, a mely­
nek előkészítő munkálataiban jelentékeny része volt. 
Részt vesz továbbá az ezredéves kiállításban az og;-«sü­
süiét beléletét tárgyazó monográfiával és a keresked, mi 
utazás segédeszközeinek szemléltető kiállítás . Az 
akkori ellátás kérdésének megoldását egy jelenték-, ny lé­
péssel vitte előbbre az Igazgatóság, a mennyiben kilátás 
van rá, hogy a közel jövőben megalakul az egyesület 
nyugdyalap-pénztara. Az igazgatóság tagjaivá m-«válasz­
tattak : Weinreb Henrik. 1Yatterich Ödön Löiven 
tritt N. Ján is. Spitzer Ignácz. Friedmann ignái:: 
Kanitz Arthur. Weisz Mihály, Zerkovitz Err-, Elias 
Mór; a felügyelőbizottság tagjaivá Keuwei'. Józsc-i, 
Klein József. Káldor Simon: póttagjaivá Virányi 
Imre és Krausz Sándor választattajj meg.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 30. —

Gabonatőzsde.
Búzában ma mérsékelt volt a kínálat és mintnogy a 

vételkedv is korlátoltan alakult, csak gyenge forgalom 
fejlődött. Az irányzat lanyha és az árak 2y2—5 krra! 
csökkentek. Az árak 7.25 és 6.75 frt közt ingadoztak. 
Nagyobb tételekben csupán bácskai és dunavidéki fajok 
keltek el, mig a Tiszavidékről csak waggonáru jött a 
piaczra. Zab a gyenge hozatalok folytán szilárd irány 
zatot követett és elkelt néhány waggon 6.30—6.65 frtcD 
szin es tiszt iság szerint. Rozsban gyenge volt a forga­
lom, és az árak 6.35—6.45 írton jegyeznek itten: pari­
tásban. Tengeriben a gyenge szükséglet folytán keres 
üzlet létesült és csak néhány waggon kelt el 4 -5— 
4.17'/2 frt közti árakon. Árpában jelentéktelen .orga- 
lom volt változatlan árak mellett.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következe- eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. 7.25 forinton, 
100 mm. 81 k. 7.22'/2 forinton, 150 mmázsa 81 k 
7.20 frton, 300 mm. 80.6 k. 7.22>/.2 forinton. 100 mé­
termázsa 80 k. 7.20 forinton, 100 mm. SO.o k. - ej 
forinton, 100 mm. 80 k., 100 mm. 79.5 k. 7.17fo­
rinton. 100 mm. 78.5 k. 7.10 forinton, 300 mm. 78.5 k. 
7.05 frton, mind három hónapra.

Pestmegyei : 100 mm. 82 k. 7.25 forinton. 600 
mm. 80 k., 1000 79 k. 7.15 forinton, 100 métermázsa 
93.3 k. 7.— forinton, 100 mm. 79 k. 7.10 forinton, 
500 métermázsa 78.8 k. 7.10 frton, mind három hó­
napra.

Bácsmegyei: 2000 métermázsa 78 k. 7.— forinton, 
mind három hónapra.

Dunavidéki : 1000 métermázsa 75.7 k. 6 75 frton, 
mind három hónapra.

Felsőtiszai : 200 mm. 80 k. 7.20 forinton, 100 mm. 
80 k. 7.20 forinton, mind három hónapra.

Zab: 100 mm. 6.65 frton, 100 mm. 6.45 forinton. 
100 mm. 6.40 forinton, 100 mm. 6.40 forinton, 100 
mm. 6.35 forinton, 100 métermázsa 6.30 forinton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak: frt Lói frtig
Bess bánsági uj ................. 77—81 klg. 6.80—7.15

— tiszavidéki „ ................. 77—81 „ 6.So—7.20
— pestvidéki „ ................. 77—81 „ 6.80—7.15
— fehérra. „ ................. 77—81 „ 6.80—7.15
— bácskai „ ................. 77—81 „ 6.90—7.25
— román „ ................. 76—78 „ —■ •—
— szerb „ .............. 77--------„ —•-—
— bolgár „ ......................... n —•---- •—

Rozs elsőrendű „ ................. 70—72 „ 6.40—6.45
— másodr. e ............................... 6.35—6.40

Árp» takarmány „ ................. 60—62 „ 4.80—5.—
— égetni való „ .............. 62—64 „ 5.25—6.90
— sörfőzdéi „ ....... . ... 64—66 „ 6.----7.—

Zab — ó .............. 39—41 „ • ■—
_ - uj .............. 39—41 „ 6.30—6.65

Tengeri bánsági ó ............... —•— » ——•------
— másnemű uj .............. —.— » 4.05—4.20

Repcse káposzta .............. —•— » —•-----•—
— bánsági .............. —•— * —•-----•—

Köles ó ............... —•— n 5.30—5.60
Határidötizlet. Amerika tegnap Vj 06131 áremelke­

dést jelentett, ez azonban nem volt .vmmi befolyással 
piaczunk hangulatára, mert a kedvező, esős időjárás 
következtében nagyobb eladási hajlam mutatkozott. Az 
árak mindjárt az üzlet elején néhány krajczárral olcsób­
ban jegyeztettek, és annak folyamán tovább csökkentek. 
A forgalom nem alakult igen élénken, csupán őszi búzá­
ban volt nagyobb üzlet. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványba*» tavaszra mintegy 8.000 mm. 6.72, 

6.71, 6.72 frton.
Szokványtiza május—júniusra mintegy 15.000 mm. 

6.78, 6.7n 6.76, 0.75, 6.76 frton.
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SukráiyboM őszre mintegy 30.000 mm. 7.—, 

0.99, 6.98 forinton.
Szokrómyross tavaszra mintegy tOOU mm. 6.32, 

6.31. 6.33 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 4.10, 

109. 4.1 «S, 4.09 forinton.
Hivatalosan felmondatott 1500 mm. árpa április 

4-én való átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén igen gyenge volt a forgalom, mert úgy 
a kereslet mint a kinálat erősen megcsappant, és az 
árhullámzások is kisszerűek voltak. Az irányzatban némi 
tartósság mutatkozott búza és tengeri azonban nem vál­
toztak, míg rozs egy két krajczárral emelkedett. — Köt­
tetett :

Szokványban őszre mintegy 15.000 mm. 6.98 
forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 8000 mm. 4.09, 
4.08 frton.

Szokványról! tavaszra mintegy 3000 mm. 6.33, 
6.34, 6.33 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
‘ zikványbuza 1836. tavaszra ....................frí 6.76—6.77
zokványbuza 1896. őszre ........... ............. frt 6.98—0.99
tokványbuza május-juniusra ....................frt 6.76—6.77
zokvánvrozs tavasna ............................. frt 6.32—6.33
zokványrozs őszre .................................... frt 5.80—5.81
engeri 1896. május—júniusra ... .............. frt 4')8—109
•ngeri jtilios—augusztusra......................... frt 416—4.57
xkványzab tavaszra...................................  frt 6.Ít —6.23
poss’arepcze 1896. aug.—szeptemberre... frt 10.6o—10.7-»

Délutáni forgalom.
Berlinnek V«-’/» márkányi árjavulása nem tudott 

piaczt'.nkon érvényre jutni, és az arak gyenge forgalom 
mellett a déli zárlat bázisin mozogtak mindvégig. — 
Köttetett:

Szokványrozs őszre mintegy 15.000 mm. 6.99. 6.98 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9.000 mm. 4.09,
4 ■ •" ú ton.

Tengeri julius— augusztusi" mintegy 5.000 mm. 4 27,
4.26 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szói inybuza 1896 tavaszra..........................  frt 6 70—6.71
Szol-, ánybuza május—jui.iu-sra ..................... frt 6.75—0.76
Sznkványbuza 1896 őszre................................. frt 6.98—6.99
SzokvánjTozs tavaszra ..............................  trt 6.31—6.33
Szokványrozs őszre ................    frt 5.80—5.81
'fémre n 1896. május—júniusra....................... frt 4.08—4 09
Tengeri juníus—augusztusra..........................  frt 4.26—4 27
ázckvanvzab tavaszra....................................... frt 6.22 —6 23
Siokvanyiab őszre............................................. frt 5.67—5.68
Kiposztárepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.65—10.75

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradék áruk irányzata nyugodt. 

Szilva nyugodt, szilvaiz üzietteien. — Köttetett:
Szilve szerb szokványáru 10.90 frt. 85 szemes 12.95 

■'.ánn, boszniai 85 szemes 14.28 frton.
Szesz nyers áru jegyez 14.25—14.50 forintot

Értéktőzsde.
A tőzsde ma nem követett mindvégig egységes irány* 

;atoL Az üzlet első felében a franczia külügyminiszte 
riumban beállott változás, a zavaros egyiptomi helyzet, 
agtz aranyoanyapiacz lanyha magatartása a nyűgöt»

• zsdeken nálunk is bágyadttá tették a hangulatot. Az 
üzérkedés! értékek közű! azonban csak - az osztrák- 
m agyar állam vasút részvényéi szenvedi k érzékenyebb 
veszteséget, minthogy újból alacsonyabb osztalék becslések 
kerüVuk forgalomba. A hivatalos zarlat után Berlin és 
Haris magasabb jegyzéseket küldöttek. Az arbitrage ke­
reslettel Ül elő s minthogy a contremine is fedezni
• erdeit, az árfolyamok csakhamar kedvező irányban fej­
lődtek s az üzérkedesi értékek nemcsak hogy teljesen 
behozták az előzőleg szenvedett árveszteségeket, hanem 
:nég jele itékenyebb árelőnyre is tettek szert Magyar 
bankok változatlanul tartvák; a rimamurányi vasmű 2 

. í'á vesztett. Valuták és érezváitók nem változtak.
Elötöxsde.

A franczia miniszterválság s alacsony külföld becslések
• ív tn az elótőzsdén lanyha irányzat jutott kifejezésre. 
y v-kely forgalom jóformán csakis a két hiirré... vény s

r.trák-magyar áliamvasut kínálatára szoritf^rr’t. n:e- 
j . k,sebb-nagyobb árveszteséget szenvedtek. ’ ■ ■ -ii* k :

t -k bitelreszvény 373.6Ü—374.20-ig. magyar b '- ioank 
í P'.75-412.—ig, magyar leszámítoló- és pénzv .\ú. .mk
- 17.-----247.25-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
in7.5o— R? 4.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
JüTh)— 31 1 75-ig. osztrák-magyar áliamvasut 347.75—
318.50— ig. dei1 vasút 96.25—96.50-ig, rimamurányi vasmű
237.-----237.25-ig. magyar koronajáradék 98.65—98.70-ig,
m. gyár aranyjáradék 121.50—121.55-ig, budapesti villa­
mos városi vasút 270.50— 270.75-ig.

11 óra 16 peronkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 372.20—372.30, magyar hitelbank 410.75—411.—, 
magyar lesxamitolo- rs pénzváltóbank 247.50—247.75. 
magvai jeiialoghitelkank 11. kib. 244.50—244.75. osztrák-
magy-.r áliamvasut 34<*.-----348.25, déli vasút 97.—
•♦7.25, rima-murányi vasmű 23^.50—238.75. magyar
.oronzajzdék 99.----- 99.05, magyar aranyjáradék
121 2"- 121.55, budapesti villamos városi vasút 270.— 
270.°5.

Déli tőssde.
Az rányzat a déli tőzsdén még jobban elbágyadt. A 

nagy spekulácziónak az osztrák-magyar áliamvasut rész­
vényedben kifejtett kínálati tevékenysége nyomta a pir.cz 
többi értékeit is. Magyar bankok hanyatlók. Helyi 
j.jpirrk közül a bankegvr-sület s a városi vi: unos 
vasút részvényeit emlegették sűrűi b n.. — 1 ittet­
tek : Osztrák hitelrész vény 373 20—374.—ig. magyar 
hitelbank 409.25.—410.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóba nk 210.50—247.—ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank !"7.50—107.75-ig. magyar jelzáloghitelbank 
11. kib. 243.50—244.50-ig, osztrák-magyar áliamvasut
345. ----- 347.75-ig. déli vasút 96.-----96.50-ig. rimamu-
fánvi vasmű 236.50— 237.—ig, magyar koronajár aduk 
98.85- 99.25-ig, magyar aranyjáradék Í21.50—121.75-ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
budap.-sti bankvgvesület 103.50—103.75, pesti magyar 
kereskedelmi bank 1150—1153, országos központi taka­
rékpénztár 735—740. közúti vasúti részvények 265— 
206.25, tégla- és czementgyár 95 — 96, Dras-.herészvények 
500- 505, salgótarjáni ».uszénbánya 552—555, Schlick- 
gyár 194—196.

1 órs 30 perozlcor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
375.20—375.30, magyar hiieiuank 411.50—41 i .75,
magyar leszámitoló- és pénzváltóbauk 247.------247.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 107.50—107.75, 
osztrák-magyar áliamvasut 349.----- 349.25, déli vasút
96.25— 96.50, rimamurányi vasmű 237.------237.25,
magyar koronajáradek 98.65—98.70, magyar arany­
ira-lék 121.50—121.55, budapesti villamos városi vasút

270.50— 270.75.
Praemlumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra

2.50— 3.—, nyclcz napra 7.50—8.—, ultimo ápiiüsra 
16—17.

Utótözsde.
Az utóié7síién a hangulat barátságosabbá lett. Az olasz 

értékek emelkedése által kedvezően befolyásolt nyugati 
piaczok magasabb jegyzései fedezésekre szolgáltak aj­
kaimul s az osztrák-magyar áliamvasut erőteljes árjavu­
lása átterjedt az üzérkedesi piacz lobbi értékeire is. me­
lyekben a napi legmagasabb jegyzések kerülnek föl szín re 
s maradnak zárlatkor is érvényben. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 373.60—375.40-ig, magyar hitel­
bank 410.50—4ti.75-ig, magyar' leszámitoló- és pénz­
váltóbank 247. 247.50-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 107.50—107.70-ig, magyar jelzálog-hitelbank 
1L kib. 244.50—244.7<>ig, osztrák-magyar áliamvasut
346. ----- 349.50-ig, déli vasút 96.25—96.40-ig. rimamu­
rányi vasmű 237.----- 237.20-ig, magyar koronajáradék
98.fc—98.90-ig, magyar arany járadék 121.50- -121.55-ig, 
budapesti villamos városi vasul 270.50 -270.60-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 375.20 
—175 30, magyar hitelbank 411.50—411.70, magyar 

lesaámiloló és pénzváltóbank 247.----- 247*20, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 107.50—107.70, 
magyar jelzáloghitel bank 11. kib. 244 50—244.70, osz­
trák-magyar áliamvasut 349.----- 349 20, déli vasút
96.25— 96.40, r imamurányi vasmű 237.------237.20,
magyar koron^a/a iék 98.85—98.90, magyar arany- 
Ivadék 121.50 121.55, budapesti villamos városi
vijut 270 50—270.60.

Sertéskereskedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, már ez. 30. A) Hízott sertes-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronksnt 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr 2. öreg közép (páronkiut 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251- -320 kilogramm súlyban) 
46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 44—45 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220 — 280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogram mié terjedő súly­
ban) —.— kr. Hl. Romániai: 9. Nehéz"pároukint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá- 
ronkiut 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig teijedő súlyban) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220 —260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—•— kr

Mcgrgysés. A fent jegyzett árak Súly szerint és pedig a 
szokás-zerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
c zárokban értendők. Szokásszerül eg a hízott sertések tel­
jes (brutto; súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
írfv.yadunak.

Sertés-létszám: 1896. évi márcz. hó 27. napján volt 
készlet 14.979, márcz. hó 28—29-én felhajtatott —.—, 
1''96. márczius 28— 29-ik napján elszállitatott 292. 1896. 
rrvrez. hónap 30. napjára maradt készletben 14 687. 
A hiz'.tt sertés üzletiranyzata: Változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, márczius 28- (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatósligának jelentése az Egyetértés 
szamára.) A ferenezvárosi petroleum-raktárnal levő fő- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
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Magánk aj ók forgalma.
— Márczius 30. —

Budapestre érkezett : «Rózáfia» Zomborból 2800 
mm. búzával, «Gedeon» Baba tárói 4570 mm. búzával, 
«Péter*» Verbászról 4910 mm. búzával. «Egyenlőség» 
Török-Becséről 1775 mm. búzával. «Száva» Török- 
Becséről 3500 mm. búzával «Olga» Török-Becséről 
1920 mm. búzával «Alajos» Dunafoidvárról 774 mm. 
búzával. 378 mm. tengerivel és 375 mm. árpával, 
«Báb»:*. Vrprováczról 2>00 mm. búzával «Juliska» 
Törők Becséről 720U mm. búzával, «Leó» Becskerekről 
4021 mm. búzával «Rozina» Pancsováról 4599 mm. 
búzával 5. sz. uszály Török-Becséről 1850 mm. búzával, 
7. sz. uszály Sziváczról 1850 mm. búzával, 10. sz. 
uszály Bezdánból 4321 mm. búzával.

Budapesten át ha Ladt Győrbe : «Hungária» Zom­
borból 5300 zabbal «Ernő» Veprováczról 2900 mm. 
zabbal, --Jolánná» Apatinbói 1550 mm. búzával és 1650 
ram. zabbal.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, márcz. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
ir:>:uz.A miniszter válság és ezzel kapcsolatban a párisi 
tőzsde í résük kenései lehangolták a spekulácziót. A spe- 
kulif zió tartózkodó volt, de azért az árak berlini el- 
a.' -okra mégis hanyatlottak. Különösen bankrészvények 
árfolyamai voltak nyomottak. Járadékok és valuták üz­
letieknek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 373.75, 
magyar hitelbank 4U9.50, auglo bank 166.—, unió­
bank 3<>2.—, bank-egyesület 143.50, Länderbank 244.75, 
o^ztrf'k-Tiiagyar áliamvasut 348.25, déli vasút 96.12, 
elbavülgyi vasút 284.50. alpesi bányarészvény 80.30, 
rimamurányi vasmű 238.75, májusi járadék 100.90, 
magy ar aranyjáradék 121.90, magyar koronajáradék 98.90, 
török sorsjegy 56.50, busz frankos arany 9.56, német bi­
rodalmi márka 58.91. Készpénzen.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok ismét csök­

kentek. — Jegyeznek : Osztrák hitel részvény 373.37, 
magyar hitelbank 4U9.—, Länderbank 244.25, union- 
hank 301.50, anglo bank 165.50, bank-egyesület 143.50, 
földhitelintézet 462.—, osztrák-magyar áliamvasut 316.50, 
déli vasul 95.87, elbavölgyi vasút 284.—, északnyugati 
vasút 282.—, al|>csi bányarészvények 79.90, rima- 
murányi vasmű 238.50, prágai vasipar 606.—, májusi 
járadék 100.90. magyar aranvjuradék 121.90, magyar 
kon m a járadék 98.90, német birodalmi márka 58.91.

Később oszt rák-magyar államvasuti részvények egy 
nagy hankezég eladásaira és 28 frankos szel vén yoffer- 
tvkre tu\ anb csökkentek, a mi az irányzatot egészben 
kedvezőtlenül befolyásolta.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 374.12, magyar hitelbank 409.75. anglo-bank 
166.75, union-bank 302.75, Länderbank 244.50, bank- 
egyesület 143.—, osztrák-magyar áliamvasut 347.50. 
déli vasul 96.—, elbavölgyi vasút 285.—. gőzhajózási 
részvények 444.—, alpesi bányarészvények 80.—, májusi 
járadék 100.85, osztrák koronajáradék 101.—, tőrök 
sorsjegv 56.20, magyar koronajáradék 98.85, német 
birodalmi márka 58.90. Szilárdabb.

Bécs, márcz. 30. (Magyar értékek zárlata.) 4°/„-os 
aranvjáradék 121.75, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
142.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.25, magyar 
ke!, vasút áll. kötvény 121.25, magyar leszámitoló- és 
váitób.-részvény 246.—. magyar kereskededelmi bank 
1145. magyar koronajáradék 98.85, 4u-0-os magy. föld- 
tehermentesitesi kőtv. 96.70, magyar hitelbank-részvények 
409.30. magyar nyeremény-k.-sorsjegy 160.—, kassa 
o<jerhergi vasut-részvény 193.—, rima-murányi vasmű
236.25,

Becs. márcz. 30.(Osztrákértékek zárlata.) 4-20/ü-os 
papír-járadék 100.75, 4%-os osztrák aranyjáradék
122.45, 1860. sorsjegy 147.50, osztrák hítelsorsjegy
201. — , angol-osztiák bank 166.50, bécsi Bankverein 
143. — . osztrák-magyar bank 979.—, déli vasul rész­
vény 96.—. riunagőzhajózási társulat 443.—, dohány­
részvény 173.50, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.87, 4*2°/0-os ezüstjáradék 100.90, osztrák 
koronajáradék 101.15, 1864. sorsjegy 194.60, osztrák
hitelintézeti részvény 374 37, union-bankrészvény 303.25, 
osztr-.k Lánderbank 244.50, osztrák-magyar áliamvasut 
347.50, elbavölgyi vasút 285.—, alpesi részvények 80.—, 
20 frankos arany 9.56, londoni váltóár 120.50. — 
Javult

Délutáni magán forgalom.
Bécs. márcz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 375.—, 
magyar hitelbank 412.--, angol-osztrák bank 167.—, 
bankegyesület 142.75, union-bank 304.—, Länderbank 
245.—, osztrák-magyar áliamvasut 349.—, déli vasút
96.25, elbavölgyi vasút 285.25, északnyugati vasút 283.25,
török dohányrészvény 175.—, rimamurányi vasmű 237.50, 
alpesi bányarészvények 80.50, májusi járadék 100.85, 
magyar koronajáradék 98.85, török sorsjegy 5C.60, 
német birodalmi márka 58.87 készpénzen, 58.96 
április ultimora. ____

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóos, m;íicz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irányzat ma magyarországi eső hírekre újólag

clgyengült. A budapesti készáruüzlet lanyhasága is 
nyomba az árakat Köttetett: búza tavaszra 7.10, 7.11 
frton, május júniusra 7.11, 7.12. 7.11 forinton, őszre 
7.30, 7.29!/? forinton, rozs tavaszra 6.68, 6.66, május 
júniusra 6.57, 6.54, őszre 6.21 forinton, zab tavaszra 
6.65, 6.63 forinton, zab őszre 6.09 forinton, tengeri 
május—júniusra 4.46, 4.45. 4.46 forinton, julius
augusztusra 4.59, 4.60 forinton, repeze augusztus— 
szeptemberre 11.10—11.20 forinton.

Délután is lanyha maradt az irányzat, noha a kül­
földről barátságosabb jelentések érkeztek, de nagyobb 
árcsökkenések nem fordullak elő, mert némi fedezési 
kereslet jelentkezett Köttetett búza tavaszra 7.10 frton, 
május—júniusra 7.11, 7.10, 7.09V2 forinton, őszre 
7.29, 7.28 forinton, rozs május—júniusra 6.52, rozs 
őszre 6.19, zab tavaszra 6 62, tengeri május—júniusra 
4.45, julius—augusztusra 4.60, 4.50, zab őszre 6.07, 
6.09 írton.

Szesz ma is üzietteien volt. Kész kontingentált 
jegyez 14.70—14.90 forinton.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSDLK.

Berlin, márczius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde irányzata kezdetben gyenge volt, később 
osztrák-magyar államvasuti eladásokban eszközölt nagy 
eladások nyomták az irányzatot. Az üzlet jóval szilárdabb 
volt, osztrák-magyar államvasuti részvények V/A°/0-oi 
nyertek vissza. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 235.20, 
Disconto-Commandit 209.10, darmstadti bank 154.37, 
Deutsche Bank 193.75, drezdai bank 154.60, Handels­
gesellschaft 150.50, nemzeti bank 141.60, osztrák-magyar 
áliamvasut 148.50, osztrák déli vasul 41.20, elba­
völgyi vasul 143.37, bustiehradi vasút 270.—, varsó-
bécsi vasút 282.—. Svájczi vasutak szilárdak. Gott­
hardt vasút 172.75, svájczi északkeleti vasút 132.60,
union-vasut 93.50, svájczi központi vasút 132.25. Olasz 
vasutak: meridionál vasút 118.60, középtengeri vasút 
89.75. Német vasutak elég szilárdak. Magyar arany­
járadék 103.25, magyar koronajiiradék 99.25, orosz 
consolok 103.37, orosz 31/1°/0-os aranyjáradék 97.—, 
orosz 4%-os államjáradék 65.90, orosz bankjegy 216.50, 
olasz járadék 82.40, török sorsjegy 109.60, mexikói 94.90, 
német birodalmi kölcsön 99.60. Bányaértékek szilárdak. 
Laura-kohó 152.60, dortmundi 41.30, bochumi 154.—, 
gelsenkircheni 161.00, harpeni 162.10, Hibernia 152.—, 
Trust 157.12. észak-német Lloyd-részvények 111.—, 
hamburg-amerikai csomag-hajózási részvények 125.25. 
Magánkamatláb 274°/o-

Berlin, márczius 30. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 103 20 magyar koronajáradék 99.20, osztrák hitel­
részvény 235.20, osztrák-magyar áliamvasut 148.60, 
osztrák déli vasul 41.10. Szilárd.

Frankfurt, márczius 30. (Esti tőzsde.) Osztrák 
hitelrészvény 316.62, osztrák-magyar áliamvasut 300.50, 
Szilárd.

Hamburg, márczius 30. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 103.50. osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák ezüst- 
járadék 85.90, osztrák hitelrészvény 316.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 130.—, osztrák-magyar állam- 
vasul 749.50, osztrák déli vasút 2ul.—, olasz járadék 
82.40. Szilárd.

Hamburg, márcz. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 316.75, déli vasút 2öl.—. Meglehetősen szilárd.

Paris, márcz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gyenge kezdet után a mai tőzsde a politikai vita 
elhalasztása következtében és járadékokban történt visz- 
szavásárlásokra javult A javulás azonban csak rövid 
tartamú volt. Az árfolyamok ismét hanyatlani kezdettek, 
az ottomán értékek erős baisseje következtében, melyek­
ben konstantinápolyi számlára eladiísok történtek. A 
tőzsde a legalacsonyabb árfolyamokkal záródott. — 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 101.11, törleszt­
het) járadék 101.15, járadék 105.52, Banque
de France 3230, Crédit Fonrier 630.—, Szuez-részvé- 
nyek 3230.—, egyiptomi kölcsön 500.—, spanyol külső 
járadék 61,3/1#, magyar aranyjáradék 103T/16, olasz jára­
dék 82.40, orosz 103.80, uj 3%-os orosz kölcsön 
92.50, portugál 3%-os kölcsön 26V2 ottomán bank
564. —, osztrák Länderbank 531.—, osztrák déli
vasút 225.—, Rio-Tinto rézbánya 452.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.—, 3'/2%-os járadék 105.82, törleszthető 
járadék 101.15, osztrák aranyjáradék 104.10 olasz já­
radék 8*2.40, osztrák-magyar áliamvasut 743.75, osztrák 
osztrák déli vasút 227.50, osztrák földliitelrészvény 
1280,—, osztrák Lánderbank 553.—, törők dohányrész­
vény 355.—, Banque de Paris 782-/0, ottomán bank
565. —. Gyenge.

London, márczius 30. (Megnyitás). 2%%-os angol 
konsol 109 * j, osztrák déii vasút 9 —

London, márczius 30. (Zárlat) Magyar aranyiáradék 
102.20. osztrák déli vasul 9.—, ezüst 31V4, 2740/p*' 
angol konsol 109.87 uj spanyol járadék 6_l7/s,

Külföldi anxtoKsdék slriat*.
árfolyam német ptaezokra 100 márka *nsta = 58 Üt 86 kr

"0 fre vifca =

j ára dák 81 rúpia 64-1/4.

;r-os
olasz

Canada-Pacific-vasút
557/s> Magánkamatláb %"/„. Nyugodt

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
A* árfolyamok az illető helvi szokványok szennt készpénzben, mediő vagy 
ultimora' ert.-ndők, e wzeriní mellékelt parita# i* kész^nzre vagy meduSra. 
;l!etf.leg ultiuiőra értendő. A kozpenz-arfulyamok K-val. a medióra M-mel. 
az ultimora U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz in eg a transakcxió-kőltségek. továbbá a tnedió- es ultimó- 
árfolv.m»okhoz. azonkívül meg a min<lenkori budapesti prolonracziA-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt ertekek a budapesti tőzsdén o»m 
(egyeztetnek. Átszámítási Árfolyam : 100 marka v-wta — 58 Irt 85 tr.

100 trank vista = 47 ír* »0 tr.

_ , , Különbözet az
ßuda- ; utobö zárlat 
?***> ! hoz kepeat

egyenleg,osl^r_ értékben
Márczius 30.

rAua.
•francaié f*/.-o# járadék — * ■, • 

. iV/,-o# . — • —
0-ztrák-magyar ál Iára vasat   _ H
Osztrák déli vasút — — — — —H 
•Osztrák földhitel-reszvénytársaeif ■ 
•Franczia törleszthető járadék — —0
Magyar V/,-os aranyjaradék _ _ 0
•Ottoman-bank — _ — — —0
'Osztrák Lánderbank  _ _ _ K
Tőrök dohánv részvény _ — ■- —M
'Banque de Paris™   _ _ K
‘Alpesi banyarészvény — • — wD 
Osztrák aranyjáradék_ — » *

101.08
105.82 
743 75 
227 50

1)1.50

565 — 
553 -

348.-
»6.24

Osztrák 4*8*/*-os papirjaradék 
. 4-t*/e-oa ezüstjáradék „
. 4%-os aranyjaradék

Magyar 4%-os aranyjaradék _ 
, 4%-os korona járadék

"Elbavölgyi vasút— — _ —
Osztrák líi Ü l részvény _ 
Osztrák-magyar állam vasul „ 
‘Hztrák déli vasút _
Károly-Lajos vasút _ __ —

Kassa-oderíwrgi vasút — ■.
"Orosz baakn-gv _ _ — —.
Válté bét

- S _K

- ü 
-JJ- 0  0

_ ü

1 0.50 
100.5)0 
103.40 

K j 101 20 
.0 90.20

143 10 
234 50 
147 40 

41 iO 
110 50
216Íl5
169.70

FKAIK FUBT.
Osztrák 4*2*/,-oe papír járadék 

„ 4*2*/«-os ezüstjáradék —
. 4%-os aranyjáradék

Ma^rar 4%-os aranyjaradék _
„ 4e/«-oe koronajaradék

Osztrák hitelrészvény™ — — 
Osztrák-magyar bank — — 
Osztrák-magyar államvasat — 
•Károly-Lajos vasút — — 
Osztrák déli i 
Váltó bécsi 
Unionbank 
•Villamossági részvény — _ 
•Alpesi bányatársaság —

™ I
____K_ ü 
, __D 
„ ü

___ ID ™D 
0

____*

85 80
85.85 

103.6 
103.30
99.85

sie­
sse -
297.86

8S.- 
169 66
134Í-
67.-

100 51
100.t)4

121 65 
99.24

S7S.44 
546.56 
96 05

100 58
101 28 
123.30 
181 59
99.89 

373 51 
984 TO 
545.19

96Í—
58.87

0 34 
0.35 
0 80
0*48
8.88
0 70

084 
0 12 
0.12 
024 
0 15 
0 69 
0.60 6J1

- 0.59
+ 04)6

I

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márcz. 30. Jfyersczukor készáru már- 

cziusra 15.921/, frt, finomított ezukor Prágában 34’/4 
frt, áprilisra 3o'/4 frt.

Berlin, márcz. 30. Búza, rozs szilárd, zab csendes, 
olaj javult, szesz bágyadt.

Hamburg, márczius 30. Kávé márcziusra vagy 
májusra 651/,, szeptemberre 61*/, fillér fontonkint.

Pária, márcz. 30. Búza, liszt tartva, olaj szilárd, szesz 
nyugodt.

Havre, márcz. 30. Kávé márcziusra 791/, frank.
I négy hőnapra 78 V, frank.

Márczius 30

PÁKTB.
Bea* fotpS hóra... _ __ __ __ _

— áprilisra _ _ _ __ __
— majns —jnninsra _ _ __ -
— májustól 4 hóra _ _ _

Liszt tolyo bóra_ _ __ _ __ __
— áprrlisra _ _ __ ™ —
— május—júniusra ™ — ™ —
— májustól 4 hóra __ __ __

Olaj folyó hóra — _ _ __ __ —
— áprilisra _ _ _ _ —
— májustól 4 hóra _ _ __ _
— 4 utolsó hóra _ _______

Szesz folvó hóra__ _ __ _ __ __
— aprihira _ _ __ __ __
— májustól 4 hóra _ _ — —
— 4 utolsó hóra __ __ __ ™

BÉRLŐ.
Búza. májusra_ _ __ _ _ _

— júniusra _ _ __ __ __
Róza májusra _ _ _ _ _ _

— jnmusra ______ _
Z»b májusra _ _ _ _ _ __

— júniusra _ _ __ _ __ __
Olaj májusra — _ _ _ _ _

— októberre _ __ ____ ___
Sxssz májusra _ __ _ _ _ __

— siepten ■«írre _ — —- —

f,TETTH.
Búza április—májusra     _  

— szép l—októberre _ __ _
Rozs április—májusra _ __ __ _

— szept.—októberre _ __ __
Olaj április—ma'usra _ __ __ _

— szept. —októberre_ _ _ _
Szesz helyben 70 marka fogyasztási

— dec/emberre 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási
adóval_ _ _ __ _ __

KÖUV.
Búza júniusra _ _ __ __ _ __

— jul.-ra _ _____
Rozs júniusra _ _ _ _ _ _

Olaj maiu-ra _ _ _ _ _ _
— októberre™ _ _ _ __ __

BOBOSZLÓ.
Búza helyben ____ ___  __ _ _
Sárga búza helyben _ _ __ __
Rozs helyben _ _ __ __ __ __
Zab helyben ____ _ _ _ _
Repeze helyben— _ _ _ __ __
Szesz ;50-esi raarcz'usra _ _ _
Szesz iTO-es) márcziusra _ __ __
Tengeri uj (100 kilc.nkint) _ _ _ 
Olaj deciemberre _ _ __ _ _

— májusra _ _ _ _ _ _

^r_ I Buda
folyam jI egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

18.85
13.25
18.50 
18.60 
40.30 
4030
40.50 
40 60 
53-^ 
55 _» 
52.-
52.25
31.50
31.75
82.25
32.75

154.85 
153.50 
122.- 
122 75 
119-
120.85 
45.40 
46.- 
39 30 
3930

153.-

117 75 
123.50 
45.25 
45.50

31.80

8.76
8.75 
6.88 
8.93 

18 08 
18.14 
18.14 
18.17 
15.34 
85.21 
24.68 
24 74 
16.70 
16.83 
17.09 
17.36

90)8
9.04
7.18
7.83
6.99
7.08

26.71
87.06
23.18
83.18

7.27
26.62

49.30 29.—
49.30 29.—

15.70
15.60
12.10

19.—
51.-
31.30
11.—

9.24 
9.18 
7.12 
7.06 

11.18 
30 02 
18.48 
6.47

+ 8A7

9A3
0.93

0J4
0.18

+ 0.13

Í0A3 
0.03 
0.01 

+ 0A1

Í0 35 
0.88

— 0.18 
- 002

— 0.01 

+ 0*06

+ 0 06

— 0.12
— 0.18

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs (St. Marx), márcz. 30. (Távirat.) A mai vásárra 
felhajtott 2638 magyar fajta, 715 gácsországi, 206 
bukov nai, 413 németországi, önzésén 3972 ökör, 
közte 526 sovány állat. Az irányzat a gyönge felhajtás 
daczára sem változott. Jegyeznek métermázsánkint élő 
súlyért magyar fajta hízott ökrök I. 34—37 forintot,
II. 28—32 forintot, III. 24—27 forintot, gácsországi 
hízott ökrök I. 34—35 frtot, II. 28—32 forintot,
III. 25—27 forintot, németországi hízott ökrök I. 
37 — 41 forintot, II. 31- 35 forintot. III. 27—30 forintot. 
uradalmi ökrök 25—28 forintot, bikák és tehenek 
21—32 forintot

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Felső-Leperd, márcz. 28. (Az Egyetértés tudó­

sítása.) A hó elolvadása után a hőmérséklet rohamosan 
emelkedvén, a 18—20 fok meleg lehetővé teUe, hogy a 
tavaszi mezei munkálatok lázas sietséggel végeztessenek. 
Szántás és vetés annyira előrehaladt hogy husvét utánra 
csupán a burgonya és kukoricza elrakása marad. Őszi 
vetéseink pompás zöld színben vannak, jól teleltek. Sem 
a fagyok, sem egyéb kártékony férgek nem rongálták. 
Állategészségügy kielégítő. Sertésbetegségtől mentesek 
vagyunk. A kiállításra küldendő 24 darabból álló faj- 
kollekczió semmi kívánni valót nein hagy hátra, mely 
Tagicza István számtartó kiváló érdeme. Takarmányból 
szükség nincs, a szépen zöldelő legelők korai legeltetésre 
nyújtanak reményt

Napirend: 1898. márczius 31.
Naptár: Kedd márczius 31. Róm. katli. Amosz. — Prot: 

Amosz. — Go rög-orosz (márczius Hé) Kriz és Dáv. —
Zsidó: 17 Nisam. — Nap kel : 5 óra 55 perczkor. nyug­
szik: G ura 11 perczkor. — H»ld kel: 0 óra 55 perczkor 
este. nyugszik : 5 óra 5G perczkor reggel 

A földmivelési miniszter fosrad d. u. 3 órától 7-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig.
A természettudományi társulat kémiai ásványtani 

szakosztályának ülése esti 6 órakor az egyetem ásvány­
tani intézetben.

Nemzeti muzem: régiségtár. nyitva d. e. 9-től d. u.
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett 

Magyarok bejövetele, körkép a városlitreiben megtekint- 
netuk esti 7 óráig 50 kr". belépti díj mellett.

Kivonat a hiv. lap márcz. 29. számából. 
Árverések a fővárosban. Dübel Henrik és neje

2759 írtra becs. ingrts. márczius 30. Vili. kér. Szüz- 
utcza 5. sz. ifj. Kapetz Károly G34 írtra becsült ingós. 
április 8. VII. kér. Dembinszky-utcza 9. sz. Frenyó 
Imréné 359 frt 40 krra becs. ingós. márczius 30. 
VII. kér. Murányi-uteza 17. sz. Dózsa Mihály 3192 
forintra becs. ingós. márczius 30. VI. kér. Rózsa-utcza 
62. sz. Mellinger Janka 601 frtra becsült ingós. 
április 3. VII. kér. Csömöri-ut 24. sz. Rrumpholcz 
Jakab 366 frtra becs. ingós. márczius 31. VII. kerület 
Akáczfa-utcza 10. sz. Schultheisz Sámuel 423 forintra 
becs. ingós. április 1. VII. kér. Erzsébet-körut 35. szám. 
Sissovics Károly 924 frtra becs. ingós. márczius 30. 
VII. kér. Aróna-ut 13. sz. Buchhalter Mór 345 frtra 
becs. ingós. április 3. IX. kér. Ferenez-körut 20. szám. 
Langraf Emánuel 2385 forintra becs. ingós. április 
11. IV. kér. Kossuth Lajos-uteza 17. sz. és Béla-utcza 
5. sz. Benke István 789 frtra becs. ingós. április 1. 
IX. kér. Imre-utcza 5. sz. Fehér Ignácz 469 forintra 
becs. ingós. április 1. VII. kér. Vörösmarty-utcza 18/a. 
szám. Béli Zsigmond 442 frtra becs. ingós. márczius 
31. IX. kér. Páva-utcza 321). sz. Markert Rezső í-s 
neje 505 frtra becsült ingós. márczius 30. VT. kerület 
Wesselényi-utcza 39. sz. Deutsch Sándor 2501 frtra 
becs. ingós. április 4. VT. kér. Király-utcza 93. szám. 
Gold Adolf és neje 18.403 frtra becs. ingós. április 20. 
VI. kér. Alkotmány-uteza 22. sz.

Árverések a vidéken. János Dávid 2850 frtra 
becs. ingatl. április 7. Gelencze. (Kovászna.) Wellisch 
Vilmos 4526 frt 75 krra becs. ingós. április 2. Szentes. 
Markovics H. Markó 1290 frtra becs. ingós. április 9. 
Antalfalva. Kabina Endre 3054 forintra becs. ingós. 
április 14. Lt-decz. (Aranyos-Marót.) Maimer János 
Gvörgy 3000 frtra becs. ingatl. április 15. Szombathely. 
Juhrísz Rózái 6878 frtra becs. ingatl. április 30.
Battonya. Szilágyi Andrásné 478 frtra be<s. ingatl. 
május II. Kis-Zoinbor. (Nagy-Szent-Miktós.) Wnltschek 
Mihály 4346 frt 10 krra becs. ingós. április 28.
Pozsony. Reibl József és neje 278 frtra becs. ingatl. 
június 23. Alsó-Némed. (Poszony.) Baracz Pál 3300 
forintra becs. ingatl. április 24. Fark ásd. (Vág-Sellye.) 
Dr. Kalmár Antal 1982 frtra becs. ingós. márczius 
31. Topolya. Biesz Miklós 135 forintra becs. ingatl. 
április 15. Gyértyámos. (Billéd.) Katona Czigány 
István 1156 forintra becs. ingatl. április 16. Páty. Kiss 
Hermina 184 frtra becs. ingatl. május 19. Tulka. (Nagy- 
Szalonta.) Krausz Jakab 1210 frtra becsült ingatl. 
április 18 Pécsett. Szúnyog és társa 1535 forintra 
becs. ingós. április 2. Hidegkút Agocs Mátyás 2358 
frtra becs. ingatl. április 23. Mező-Kovácsháza. (Battonya.) 
Bihari János 14.200 frtra becs. ingatl. április 27. 
Szegvár. (Szentes.)

Ciődmegssttntetés. Az aradi kir. törvényszéknél 
Moskovits Johanna és társa aradi lakos ellen.

Pályázatok. A beregszászi állami gimnáziumnál 
tanári, — a sepsi-szent-györgyi m. kir. pénzügyigazgató­
ságnál ellenőri állásra.

Szerkesztői üzenetek.
M. T. Buda. (Városmajor-utcza.) Gróf Zichy Herman eddig 

a Magyar Híradót szerkesztette Newyorkban (Houston 254. 
szám.) Az ezredért kiállítás alkalmából azonban mint lapjá­
nak képviselője hazajött s irodája a József-körat 8. szán. 
alatt van.

34.878. uáan előfizető. A fizetés abban az osztályban

ért 800, 900 és 1000 forint, a lakbér 300 frt Az ezredén 
kiállítás alkalmából mozgalom indult, hogy az ez osztálybeli 
tisztviselők évi pótlékot kérjenek, de csak a kezdetén "van­
nak még annak, hogy szervezkedve lépjenek fel. A pótlék 
összegéről tehát ma még beszélni nem lehet Négy középis- 
kólái osztálylval csak a kezel5-hivatalokba juthat be. A mi a 
felekczetnélküliek temetőjét illeti, arról külön rendelet intéz, 
kedik ; a temető mellett eltülönitett helyen kell felekezet- 
nélküli temetőt kiszakítani. Minden vitás kérdésben a köz­
igazgatási hatóság illetékes, tehát első sorban a szolgabiró.

W. J. Szentes. E szó : képiéi semmivel sem rosszabb, 
mint a közhasználatú népies. Hogy tüzetes bírálatot mond­
hassunk róla, ösmemünk kellene a fogalmat, a mit ki akart 
fejezni vele, vagy az egész mondatot, melyben előfordul Ha 
idegen nyelvű tnü fordítása közben érezte szükségét egy ilyen 
szónak, Írja meg, hogy melyik szól fordította így. Mert nem 
lehetetlen, hogy a magyar nyelvben rég meg van az a szó, 
a minek ön a hiányát ily módon pótolni akarja.

B. K.-né. Budapest. Jó rethorikát irt Névy László és 
Koltay Virgil. Könyveiket bármely könyvárusnál megkapja.

Visállás, 1896. márczius 30-án.
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Záhony(Csap)+ 404 > 4+6
Tokaj..........+ 628> 8 + 5
Tisza-Füred . + 586 > 8+4 
Szolnok. . . . + 529> 7+6 
Csongrád. . . + 5ii)6> 3+7 
Szeged . . . . + 508> 3+5 
Török-Becse. + 41Ü> 6 
Titel............+477> 6+ 6

Körös:
Séei: N.-Várad + 23< 1 + g 
Fekete: Tenke +40 +8
ftbé: B.-Jenö + 32 
lelte: Békéd + 174< 6+4 
üireu: Gyoma + 318< 2 + G

Arad ..........+ 4>10+ G
Makó..........+147> 4+7

Jegyek magyarázata: + null fűlött — null alatt > áradat
< apadat, hömérsék Celsius szerint

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv­
iratijelentése 1S96. márcz. 30-án reggel 7 órakor.

Állom isoi
ff j A hö-

Cebios

___

Szél
sréje 1

fj
5 £

£ 1

á 1 BeaenftM

Árvaváralja 47-0 + 1.4 NE 1 * í 6 1
Trencsén — — 48 0 + 2.7 w 3 4 7 1
Selirieczbánya — 4ü 9 + u NW 2 * í 6 -3
Kis-Kartal — — 450 + 30 N 1 • 8 9 2
Magyar-óvár 48.2 30 NW 4 4 n 1
Cl-Gvalla — — 46 3 + 4 1 NW 3 9 1 10 1
Budapest — — 15-3 + 2.4 NW 1 9 5 8 £
Sopron — — 48-7 + 2.4 N 5 4 — 10 -2
Herény — — 47-9 + 3.7 N 6 4 — 11 3
Keszthely — — 47*3 + 3.7 N 5 4 — 10 3
Paks — — — — — _
Csáktornya — 47-5 + 3.5 N 4 4 — — 3
Zátrnib — — 1-3 + 5.9 N 2 1 — 11 4
Fiume — — 45-3 + 83 NE 1 5 1 11 6
Cirkvenica— — 44-6 + 88 N o 0 10 6
Pancsóva — — 4d*4 + 37 NW 3 4 20 7 :i
Orsóvá — — — + 8.8 E 3 4 19 10 7
Zsombolya — 45.8 + 5.-2 SW 0 4 25 b 5
Arad - — — 45*5 + ü o SE 5 4 29 7 1
Szeded — — 150 -f 3.9 NW 3 4 20 7 4
Sz- *lnok — — 443 + 4.6 NE 3 • 7 7 4
E-er — — — 4Wi + 40 N 4 7 11 0
Debreczen— — 42-9 + 48 4 5 5 — 2
Késmárk — — 4‘»'5 + 1.4 X 4 * 8 —
Lngvár — — 45-0 + 64 NE 4 0 12 12 6
Akna-Szlatina — 55*9 + 7.2 • 2
Szatmár — — + 8.2 4 11 12 6
Nagv-Várad — 43-3 + 6.2 NW 2 e 19 12 6
Kolozsvár — — 44-2 + 64 — 9 3 14 i
Naux-Szeben — U-5 + 90 SE 5 4 — 13 6
Bécs — — — 49-7 + 2.6 N 4 2 — 1t
Salzburg — — 54-1 + 16 NW 2 * 4 4 1
Klagenfurt— — 4S9 + 1.8 NW 1 3 9 8 - 3
Póla — — — 47 0 + 5.7 — 1 — 9 5
Lesina — — 42-0 + 6 5 E 4 4 16 — _

Sarajevo — — 40.5 + 0.4 SW 1 * 24 6 c
Torino — — 49-4 + 90 SW 3 0 — 13 7
Flórencz — — 486 + 82 SW 3 3 — ___

— Í5-5 + 7.6 N 6 2 13 ___ -
Nápoly — 45-6 + 7.5 E 0 2 6
Brindisi — — 18-3 + 13.1 S 4 4 6
Palermo — — .50.5 + 62 W 3 © 6
Malta — — — 52-6 + 12.8 w 2
Zürich — 56-2 + 0.8 N 4 2
Biarntz — — 6U.-2 + 5.0 E 3 3 28 ___

Nizza — — — 49*5 + 53 — 2 — ___

Paris — — — 60-1 + 33 N 2 4 1
Kopenhága — 55 3 + 2.7 NE 4 • 6
Hamburg — — 53-t + 2.4 NW 4 @ 4
Berlin — 53*2 + 3.5 W 2 • 1 _

Christiansund — 624 + 3.4 0 _
Stockholm — — 63 9 48 NN 6 4
Szent-Pétervár 57-5 120 E 1 0
Moszkva — — 65-2 — 8 9 NE 0 * 3 ___ ___

— 50*6 + 2-6 N 2 i 1 ___ ___
Kiew — — — 56-8 !.2 E 2 — — — ___

Odessza — __

Sulina — — 52-2 + 6 5 SE 1 4 ___

bzófia— — — 4*>-4 4-114 SW 9 0 ___

Konstantinápoly 53 5 + 14.2 S 1 3 — — —

IDEGENEK NÉVSORA
Európa szálloda.

Wohl H. Losen«
Danzeisen L. Piiris 
Oppenheimer M. Frank/urt 
Kat-chcr L. Baden 
Hcwrpotzky A. Orsóim 
Findvr A. Béc- 
Schneider A. Bécs 
Wolf K. Prossnitz 
Bal. ,7.-. M. Szabadka 
Fekete S. N.-Várad 
Sütő F. S.-Szitlonta 
Lukács y. C<anád 
Gulyas S. Tárnád 
Lie bért J. Grárt 
Müller K. Passau

Erzsébet királyné 
szálloda.

Standinger L. Posztaesső 
Keresztet» B. Újvidék 
Szánthó J. Kösd 
Dr. Helmbacher M. Debreczen 
Dr. Hodászy Á. Szombatiiely 
ReichenhaJler i. Szerencs 
Dr. Bella Z. Moór 
Schrenner A Becs 
Eker S. Somoria 
Marton A. N.-Becskerek 
Bajik E. Panrsova 
Lorvnczy A. Vacz

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Füzessy G. ós neje Debreczen
Strasny H. Kassa
Braun G. es neje Hatvan
Halmai K, Apcz
Baranyai E. N.-Kanizsa
Simon D. Eger
Bauer L Turkeve
Kollei I. Baja
Morvay V. Kerepes
Morvay J. Mezőtőr
Jaacaovics X. Budapest

Orient szálloda.
Ptákos B. Sórényháza 
Kondor B. Pécs 
Zaboreczky F. Kecskemét 
Horváth G. Xezsider 
Dr. Gilli G. Trento 
Piazza G. Trento 
Ekker S. Félegyháza 
Bhuy J. Veszprém 
Szathmáry Király L.-eé Boldva 
Tripolszky L. Ó-Becse 
Dr. Födi K. Eger 
Resszer M. Sopron 
Csíkos J. Szatmár 
Antonovits D. Belgréd 
Schvartz S. M.-Szalka 
Schlick M. Sopron 
Gedeon A. Metzenzéf 
?’-»Ser H. Bécs 
P -»er A. Barlangi ige, 
y. : L. Kolozsvár

Herliager J. X.-SzöUfls 
Keszler L. N.-Varad 
Szerelmy L. R.-Kecsa 
Berg'eit- r E. Udvarhely 
Holbein F. M edgy es 
Micalik B. Arad 
Redl C. Bécs

Rémi szálloda.
Blaxter A. P. London 
Allen J. London 
Harcurt J. London 
Saving T. Lévenpool 
Farkas Gy. K.-lrmand 
Detcsénvi S. S.-A.-Ujhdy 
Katai 7. Szolnok 
Be reze! Ír Gy. Koloevir 
Farkas B. Gyöngyös 
Makra G. Gyöngyös 
Jenev L. E.-Uivar 
Fjidáman A. Hadrév 
Fried Zs. P.-Poó 
Ka filer V. A bony 
Sturek F. Sri-Péter 
Dr. Obv-raohn Z.-Eg*reeeg 
Hinchenhauser X’. Tenta 
Fischgrund E. Becs 
Bramberger A. tirácz 
Schönberget L. M.-Szalka 
Haas 0. A. Arad 
Pollik J. Komárom 
Polgar B. Komárom 
Füstős M. Komárom

Puschník Ferencz Két 
korona szálloda.

Weil M. Wokovir 
Rtszta R. Konyarovicz 
Cozonovicz D. Konyarovicz 
Riszta B. Sz.-Bánva 
Babies I. Sz.-Banya 
Schusrier F. Rescndorf 
Izei A. Reachdorf 
Worösmatti G. A.-Dabss 
Strmszer S. A.-Dabas 
Roppel A. Debreczen 
Hoschek A. Pozsony

József Főherczeg 
szálloda.

EKtáB Gj. Hegváó
Mik ló«, i. Arad 
Maízek V. Crajaov 
Dr. Szókrlv 1. Zólyom 
Hinlader E. lolozevár 
Kohnes S. Debreczen 
Horváth J. Győr 
Komárszky J. Szeged 
Lángfa Ő.-oé Bent 
Piiszovszkv R. D. Bécs 
Fonód JL Zágráb

Pannónia szálloda.
Dapsy J. R.-Szombat 
Dr. Kollarik J. Pozsony 
Sebő vári J. Fand 
Csobznok P. R.-Seombet 
Solen F. Szászváros 
Eisenberg Gy. Broód
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[SORA.
X.-Seőilfls

I - Varad
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hi szálloda.

|K..-lrmaod 
, S -A.-UjMy\> - j*

Kolosvir
1>»r-gyö* 
I'rv7r*

Vladrév
l-F -*>

I-Péter
1 z-ECr”f*r N. />eot*

Beos
lLjl.-SiaJka

Ferencz Két 
szálloda.

. Kooyarwkx
l-Bánya

I r bea dott
A.-DabM

Főberezeg
lloda.

. Zólyom

szálloda.

1890 J
Schmidler J. Soroksár 
Mihályi K. Kassa 
Dreazíer H. Heves 
Galubv-h L. H -tiereny 
Polyak M. Gyantám 
Balogh J. Makó 
Szabó L. Lánc*

caviar R. Kolosvár
»• T*f“ 8M>

& _ _
^^Srsora 1886. márcz. 29-én.

L.M, Tér*« « *■ Rwioider-a. *1.
LanesU Adam^^ VII. Cső móri-ut 15.

^ B^cb.ti Jozefa 65 e. Mr. ül. Filítori-gít (Ml. 
taíz iS e. 1. Attila-u. 115. 

íntí -l^-uriT -‘im. M e. íl. Kapi»-u. 41.
i. *. i 4it e. II. Szegen v ház-u. 21.

^Swígner *z. Fisch.-r Anna 89 4. I. Attila-U. 115.
p5> Í>1» 10 * 1' C+Pleroe-O. 11.
rwk József 55 é. 1. Lipotinező
Mazsarv Zsuz-sanna 56 e. III. Becsi-ut 19.
£5£L L».=.':a 16 é. 111. Moo-ot H.

teeSet 1 e. 111. H.Ur-=. 15.
He- Etel S e. III. Hetár-U. 55
ímUo sírhely * »- %■ «.
ÍXTao Antel SS A S Taoa-korot 64. 
ííbmzt Józsbl 61 e- vm. PH-«. 4.
Vi llon. 55 e VII. G.»,-. 57.
T.kv Pi! S 6. VII. Murauyi-u. 8.
Dvoraeeek -z. Tenz Anna Ti *. VT. N.-Jánosa. 86.jSTÍSL, 15 *. VI LOportarétilö 1716.
tt7her £". ' endlaad Katalin 7» e. V U Erz9*b.t-izej*nyb4l.
Szilva sz. Schwartz ROza SV e. VIII. Ónk»-«. S7.

S2ÍNHAZAKés MULATSÁGOK.
M VIB nPERAHAZ íét 45 szövegét szerzettéK. MII. urc-r,Hn™ Wagner Richard. Fordította 
Fv. bárlel 60. Havi beriet 19. dj. Ábrányi Kornél.
Budapest 1896. márcz. 31-én. Személyek.

A bolygó hollandi. Dalsnd Szendröi
Bitoa 3 felvonásban. Zené- Senta Vasquez M.

Erik Bro ülik
Mari Válent V.
Daland Kalnoki
A hollandi Beck

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. márcz. 31-én. 
Évi bérlet 71. Havi bériét t3.

Bernardo Montiba.
Dráma 3 felv. Irta: Jósé 
Echegaray. Spanyolból fordí­

totta: Pathy Károly.

Személyek:
Don Bernardo Szacsvav 
Inés neje 
Don Ricardo 
Luisa neje

népszínház.
Budapest, 1896. márcz. 31-én.

A 3 K&zmér.
Énekes bohózat 3 felvonás­
ban. Irta Beöthy László. 
Zenéjét zerzette Szabados B. 

Személyek :
Kalotay Kázmér Németh 
Pista Szirmai
Ozv. Fehér J.-né Siposnó 
Margit 
Ellen Black 
John Shock 
Gelb 
Aszalay

Gonzalo 
Julia 
Enrique 
Carlola,
Antonio 
Szolga

Kezdete 7 órakor.

Hegyesi M.
Császár
P. Márkus E.
Hetényi
Szacsvayné
Horváth
Mukácsi M.
Abonyi
Narczisz

Bamrunovszky 
Kelecsényi 
Boboly 
Dimitrinovics 
.A felesége 
Az eredes 
A kapitány 
A hadnagy 
Az őrmester 
Csutak

Komáromi 
F. Hegyi A. 

Tollagi 
Solymosi 
lzsóné 
Lubinszky 
Mihályi

Lendvai 
Vasváriné 

Győző 
Kassai 
Ternyei 
Szabó A. 
Újvári

Kezdete 7 órakor.

VAR-SZINHAZ.
Budapest, 1896. márcz. 31-én. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operahás játékrendje : Szerdán, áp- 

1-én (nincs előadás. Csütörtökön, április 2-án A bib- 
liás ember. Éri bérlet 61. szám, havi bérlet 1. szám.
rilis

Rendes helyárak. Pénteken, április 3-án (nincs előadás.) 
Szombaton, április 4-én (nincs előadás.) Vasárnap, apnus 
5-én A falu rossza. (Jótékonvczélu előadás a nemzeü színház 
nyugdíjintézete javára. Rendidvüli bérletszttnet 2. sz. Rendes 
helyárak.

A nemsetd sslnhás játékrendje: Szerdán, április 1. 
A kis szórakozott Évi bérlet 73. szám, havi bérlet L sz. 
Csütörtökön, április 2-án Iskarióth. Évi bérlet 74. szám, havi 
bérlet 2. szám. Pénteken, április 3-án A színház zárva. Szóm* 
boton, április 4-én A színház zárva. Vasárnap, április 5-én A 
nagymama I. normanapi bérletszünet.

A népsslnhás játékrendje: Szerdán, április u’l-én 
Gyerekasszony Csütörtökön, április 2-án A három Kázmér. 
Pénteken és Szombaton nem lesz előadás. Vasárnap, április 
5-én délutánA bányamester, este Gyerekasszony.

Somossy-Mülató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Moieár-ntoaa A 431. telefon 
Ma

APOLLO NASZUTJA
Carola Cseosllla és Reicheberg Hanoi föllépésével. 

Április 1-én

Brothers HUGOSSET
a világ első légícmászai. — Roinap

Carola Cnocaili©
goló-estéje.

Jegyek előre véltre kaphatók » Bárdos-féle trafik- 
kan Andráesy-nt 38.

Herzmann-orpheu
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Telieeen njjé alakitra és a legelegénsa.bban borén- 

desve. — Egéesen nj vonsó műsor.

Llttke Glück kéz- és fej-quilibrista.
Valeska és Gizi átalakuló duettisták 
Bar kény Kiéra jelmez Soubrette,
Compagnie Margherita nápolyi mandolinos- 

csoport
Várad! Bmll magyar és német szalon- és 

tánezhumorista.
Rück Lujza magyar-német operette-énekesnö, 
Adolphe Burry kitűnő equilibrista.
Dóring Hedvig a legjobb német excentrique. 
Fortuna-csoport parterre akrobaták.

Naponta 2 bohózat.
A közvetlen szomszédságban Hersmann-kévéhés a fOvá 

rosban időző artisták gjlüekező helye.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 őrekor.

irta Leitner H. — Személyek:
Lewinszkv ...........................................Steinhardt ur

......................................... ....................Rótt ur
• • V ü:,  ............................. Weisz úrnőLewmszky M.tz, .................................... Casaina umü
Bienenstock k. a.............................................. .... k. a.

; szolgálók ...................................... Moser k. a.
/»."nt „éi^osné.;; ... ... ... ... ... ••• - ^mSn'm'

HordárP.........IX 1...........................................Jaulas “r
Utazók, vasúti személyzet stb. Színhely: Központi pályaudvar 

Budapesten. — Továbbá^
Bertha, és Benja-mir ,

a két eendagyermek neznaetköal duettlaték v > 
szereplése._________ .

Diszmagyar csizma
a legdíszesebb kivitelben, valamint történeti és kor! 

ban, kívánatra rajz után is, a legszebben tesz

Lőrincz Istvi
Budapest, Muzeum-körut 5.

Bandériumi disz-caizmák és magyar topánoa
megrendelését is a legjobban eszközli.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. mÁrczius 30.

Időjárás eső Vízállás reggel 7 órakor 4.57 cm Hőmérő re>rgel 7 órakor -f- 7° C | LégsnlymérŐ reg 774 ó. 7

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

a) Késs áru

Minőségi súly hektollterenklnt

r aj 76 kf. j 77 kg. 78 k| 79 kg. 80 kg.

frttől 1 frtif j írttól j írtig
100 hllogrsmmnsk ára

81 kg. 83 kg.

írttól

B

üsla vidéki—I 
pest vidéki —j 
íehenncgyei : 
bao-kai------- í
szerb _ ~\
buigar___ *

I _ _

5.60

6.90 6.85
6.95 1 
690

6 90 
6.85

6’90 ' 6^85 
6.95

frtig trüg frt tói írtig I írttól

7.— 7.10 7.05
7.05 7 15 7.10
7.- 7.10 7.05
7.- 7.’0 7.05
7.10 7.20 7.15

-*.- -l-

frtig frtig

Ó
vngT

oj
r • 1 •uiy

hektoíitcrenk. |
Frttól Írtig

0 elsőrendű-----
másodrendű —

70-72 6.40
6 35

6 45
6. U3

6 takarmány _ 60-62 4.3C 5.-.___ ó 62-64 5.25 5.90
.---------- ó 9vrfőz4isre___ 64-66 6.- 7.-

láb ó 39-41
ó 39-41 6.30 6.65

Tengert ó bánság-- _ _ -
. — OJ másnemű----- 4.05 4.20

Sepoze Bj kapoezta — —
------------- OJ bánsági

Köles _ _ 6 - - 5.30 5 60

b) Hat' .időre, 
üsance-minóaegfl 100 Hlogrammonkint.

Pán,
Határidő

frt frt
Bnca_ _ ___ __  _ szert, -okt------- — — 6 98 6.99 I

márcz. apr.----------- 6' 71 6.71 ]
máj.—jun. — — — — 6.76 6.77 I

lln^j márcz — ápr.----------- 6 321 6 33
5 80 5.M

Tengeri____ __  — _ 1S96. máj.—jun.------ 4.08 4.09

4.26 4.27

láb_______________ márcz—.Apr.-------— 6.21 6.23
szept.—okt, — — —

Káp.-Bepoze----------- 18*« tug.—«zept— — 10.65 10.70

l'totaó árfolyam Osztalék

ül Záloglevelek él k»lo«#nkötv.

•1 Budapesti tntésetak klboeaétésal.

Belvárosi takarékpénztár r -t.--------------- ---
Egyesolt bpesti fővárosi takarékpénztár — - — 

e e e . koronáért.
Kiabirtokoeok országos földhite Unt-----------------

I * * 50»',évrekoronaér.
„ . , 50*/, évre------------

Magvar földhiteüntézet papírban...--------------
, . *1 ívre------

e e koronaértékben 50 évre
, , szabály, és talajjav. —

Magvar helyiérd. vasutak kőtv. 501', évre— —
; . . „ 50 évre kor. ért.

Magyar jelzáloghitelbank------ —-----------------

* I tr?3. T. 5Ö T.'rf.'ílö'Irt.
- kőxs. kőtv 50 évre ... — 

e , kői», kőtv. 50 érre -------
_ _ nyer.-kőtv.----------- --------
9 e e osztr. felülb—
- ’. nyer - jegy----------- --------
e e , osztr. felülb—
, , nyei.-kóU. „ • —

Magyar országos közp. tekp^kpénztár  ----- —-

Magvar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarék pénzt. közp. jalzálogb. kor. ért. 

. . . • kto-k-
Osztrák-magyar bank 40*/, évre — — — — — 

Pesti hazai eLsö takarékp. kőzs. kőtv. — — —
* * ’ * zálogl. kor. éri. —

Pesti m. tereik, bank--------------------------------

* * * * kőzs. k. vissz. 110 frt _
. . e . kőzs. k. vissz. 8i0 k. —

n Különféle termények.

1 j
lngt-en hordó

Pénz Áru

frt frt

Disznózsír :::::::::
54.- 54.50

-

a
: 5

j:

<

I

- j Szalonna —

magyar la legvnszantott vidéki— — —
▼aroai legenszantott. 4 darabos-----------

• • • — — “* 
füstöli

44.—
48.-

44.50
49.-

Zsákkal együtt

gíngysu-y 'jszUumíy

helyett.

Minőség

iOC grammunkint

Szilva------

boszniai, 185*5. éri. usane»-minőeég —
e , , 120 darabos--------
. • • 100 --------
. . . to „ —

szerbiai, , „ usance-minőség _
e .100 darabos -------

. • ■ to . — —

12 >5 
12.50 
14.-
10.75 
12.-
12.75

13*.-
13.75
14.25 
11.—
12.25 
13.-

Szilva------
Határidőre

boszniai,usance-min.
__________ 120 darabos

* _____________100
________________85

szerbiai._____________usance-mm
_______ 100 darabos

* tó „

12*.-

11.50

12.50

12Í-

Ingyen hordó
Szilvái* _ szlavóniai lKy5 — — —-------— — —

szerbiai 1925------------------- -------------
16-
14.50

16 50
15.-

BzilVMZ —
Határidőre

szlavóniai------------------------------------- — | -*.-

- H.r.n.4, -
lucre ma magyar. 18“5-------------------
vörös 1895 — — — - — — — — — — 
vörös közApszemü 1895 — — — — —

31.-
23.-
31.-
33.-

37.-
30.-
33.-
?6. —

ül. A hajó ez állítás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

100.50
100.50
97.75

101.-
101.50 
101.75 
100 25 
100.-
98.75
98.75 
97.-
99. -
96.75

101.50
100.
99.20 

101.25
97.75
93.50 

122.-
124.50

18! 50 
106.75
100. - 
100.-
100.50 
99.-

10CI.25

100.20 
100.20 
100. -
96.75 
99.

100.50 
98.50

103.50 
99.-

101.- 
101.25 
98.50 

102.- 
102.50
102.50 
101.25
100.50 
99.50
99.50 
98. -

100.- 
97 75

102.50
100.50 
99.70

102 25 
S3.50 

100.- 
124.-
125.50

19Í50
107.25 
101.- 
101.-
101.50 
100.
101.25 

97.
<01.-
101.
100.50 
97.75

100
101.50 
99.25

104.50
100.

kr

Panrsova-------— — 28-30
J Cjvidék ____________ 23-24

15-17
13-14

l Duna főid vár — — — 12-13
32-34

1 Szeged____ _____ — 30—31
Tisza < Zen La _ —----------- 27—28

( Titel_______________ 24-25

Száva^ Mitroviex —----------- 34-35

Temesvár ... —------ 41-42
a**» <J Nagy-Recskerei------ ^-30

Győrbe a fuvardijtétel R—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál- 
btasi adóval és a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek
A Béga-áUomásokról a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

b) Vidék és külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet-------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre-----------------—

e s e 40 é. visszafiz. 110 firt.

A rád megyei takarékpénztár---------------— —
Erdeiyr m. jelzálogaitelb. 40 évre---------------

e e 4U évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank-------—
Nagyszeb. ált. takp. 31*/« é.. vissz. 110 frt — 

. _ 40 évre, vissz. 106 frt —
• ! „ 40 évre III. kib._______
* , ,35 évre IV. kib. — —- —

Nagyszebeni földhitelintézet — — — — — —

• * vi.*kib7 z z r
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv-----------------

, . nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarék pénztár-------------------

TV Elsőbbségi kötvények.
4«/,•/, Adria ír kir. tengeri hajózási részvényt.-------

Budaiul’ Közúti vaspálya-tars. korouaért — 
Budape-t -iiecsi va-ut----- --- ----------------------

Első es. kir szab. dunag^zhajózási társ. ------
Első sptidium- ** csonthszlgyár r.-t — 
Kassa-oderbergi vasút 18H'»* ezüst — — — — 

e e l«8? arany ---------------

* 1891. arany —-----------
* „ (ősz*. von.) 1889, ez. —

Magyai folyam- és tengerhajózási r.-t---------
Magy-ar-gácsorszagi vasútól, kib----------------

Magyar nv. v. (székesf.-győr-graczi vonal) —
. . . 1874. kib. ----------------------------

Magyar t. ele. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák magyar allamvaau* IMS. — —------e . kib. iHöo _ —
Pesti Lloyd- és tőzsdeepOlet------------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak -- -----------
Drikany-zsilv. magyar kőeiénb. els

Értékpapírok.
; Utolsó arlolyam gama(.

láb

I. Államadósság.

a) Magyar állam adóssá*.

4’, Aranvj. 100. 500.1000 frt névért, drbokban, adóm. 
4*. , 10.000 frt nevert. darabokban, aó^m. —
4*, , KorocaertekO jaradek. adómentes— —------------
5* , ;676. Keleti vasúti allamk. aranyb.. adólev. l0*/e
4* , , 1889 en áliamvasoti aranykölcsón. adomentee—
4*, I 188» . „ ezüstköícsöc------- ---------
3 j Aliamk. vask.czelj. arany adóm..*00 K. névért.
— I 1870. én nyeremer.ykölcsön, 100 frtos darab —
— ; 1870. , . 50 . . —

4*, Magya. regale-kart. kötvény, adumentes-------
4*1, J Horvat-szlavon . . »------------
4* , Magyar foldtehermeoteáiteei kötvény, adómentes 
4- , , Horvat-sziavoo , • •
4 • ' Tisza, és szegedi nyereménykőlcsőn —------------

Ho-vat—z::.v-u elz. f<'|.iv .^tv. adólev. 7*, -

121.50 122.-

98 80 
121.50 
123.75 
101 .50 
88.50 

160.- 
160.- 
100.10 
100.25 
96.75 
97.— 142.-I

99.30
122.50 
124.75
102.50 
89.25

161 
161 .— 
101.10 
101.15 
97.75 
98.

144.—

4e,

r t é k p
| Utolsó árfolyamj

Pénz I áru

b) Osztrák államadósság.
EgyMitelt l^dék p.p^

jír^iét »üb.. I^^Är I

Aranyjáradék . adómentes---------------- -------------
KoronaertekC járadék--------------------- ------ - —
Allamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adolev. 20 e 

i860. , 500 , O. é. • •
_ 1860. . 100 , • •
. 1864. , 100 , . * -----------------
e 1864. , 50. . .----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár ailamvasúti zálogkölcsön------------— —
Szerbia ny .-kölcsön 100 frank ar— — — — — 

100 e . (osztr. felülb.)

H. Más köskölcsönök.
Bosnvák-herczegonnai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. en kölcsöne, adómentes 
Tnne—becavölgyn rizszab, társ, kölcsöne

100.75 
100.75 
100.75 
100.75 
122.2. 
101 — 
1 0 50 
147.25 
157.50 
195. — 
195.—

97.75
99.75

10?

101.25|
101.25, 
101.25 
101.251 
122.75 
101.5G| 
153.-
148.25, 
158 50| 
196. 
196. -

98.75
100.25
104. — I

100.75 
100.- 
101.- 
100.-
98.50

100.
98.50

100.50
102.
102.
101.75
100.-
100.50 
102 
103.- 
100 
115.25

102*.-
99.^0

150.50 
98.50' 

120.25 
S3.50 

120. -
99.25 
99.75

107.75
107.75
97.25 

104.25 
104.25
122.75

101.75
100.50
100Í50
99.

101.-
99.50

101.25

102.25
101.-
101.50

V. Bankok réesvényeL

. — íoo

. _ 150
Lngol-tioxu*« — — — — —
Budapesti bank egyesület------------
Első magyar iparbank ----------------
Fiumei hitelliank------- -----------------------
Fővárosi bank-reszvénv-társasag--------- - ™
Budapesti giro- es pénztár-egylet — *000 a. 
Haza, bank-reszveny-tarsasag - - h
Hermes raagy. alt. váltoüzlet részvt. 200 K.
Hnrvat leszámítoló bank-------— — —
Horvat-szlavon országos jelzálogbank _ iou
Mag^•ar altalános hitelbank ... —-------
Maiőar ipar- es kereskedelmi bank------ 100
Maev.tr jelzaloghitelbank. 1. kibocsátás 900 ar. 
Magy-ar jelzaloghitelbank. II. kibocsátás 100 ar. 
Magvar keresketielmi r.-t.—
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 4CH< he 

K- _ , 1895. kib. 400 i .
Magyar takarékp. közp. jelz log bank ja 5ov
Osztrák hitelintézet----------------------------
Ultrák-magyar bank — — —------------?-
Pesti magyar kereskedelmi bank-----------£>w
Un ion hank — — — — — — —

101.-
116.25

103.-
100.50

101 
99.- 
97.75

152.50 
99.5

121.25 
99.5

121.
100.25
100.50 
108.75 
108.75
98.25

105.25 
105.2s

165. 
103.50 
192. - 
111,

75

114 75 
180.-
109Í50

500.-

167.-
103.75
194.
113.

80

115!-
185.

ÉrttfcpaFlrek.
Utolsii arfolyan

I
Osztalék

VI. Takarékpénztárak részvényei
Belvárosi tak árék pénztár-----------— — 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár — 50
Buda pest-erzsébetvárosi takarékpénztár 800 K. 
Budapest VIII.. IX.. X. kér, takp. r.-t. — 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpénztár-----------100
Magyar országos központi takarék pénzt. — 300
Pesti hazai első takarékpénztár------ — 1000

VH. Biztosító társaságok részv
Bécsi biztosi tó társaság — ----------- — — 800
Bécsi élet- és járadék-biztosi tó intézet — 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosi tó intézet-------— 100
Llovd, magyar viszontbiztosító társ. — —- 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.----------100
Nemzeti baleset és ruunkásblztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet--------------300

VIH. Gőzmalmok részvényei.
Concerdia-gőzmalom r.-t.------------------- 400

e , . elsőbbs. részv. 400
Elsó budapesti gőzmalom r.-t.-------— — 600
Erzsébet-gözinaiom-társ—---------------— *00
Lujza-gőzmalom r.-t-------------------- --------- 160
Pesti hengermalom-társ. — — — — — 400 
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 20C
Pesti Viktória-gőxmalom---------- — — 150
IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.------ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár-----------100
Egyesült tégla- én czementgyár r.-t-------- 100
Északra, egyesült kőszénb. és iparv--------100
Felsőmagyarorsz. bánya es kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. -- -------- --- _ — 100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. ehsm. 30
Kőbányái gőztéglagyar r.-t.------------------- 160
Kőszuibánya és téglagyár r.-t. — — —
Lechner rákosi téglagyár r.-L------ -— — l0*1
Magyar asphalt r.-t----------------------------- 10°
Magyar altalános kőszén bánya r.-t.-------100
tiagy. göztégla-, czem.- és gypszgy. r.-L 100
Magyar kerámiái gyár r.-t-------------------- 10®
Péterhegyi téglaipar r.-t. — *00 K.
Salgótarjáni köszenbánya r.-t----------------100
Szentendrei téglagyár r.-t--------------------- J00
öjlaki tégla- **s mészégető r.-t. —------   150
Urikany-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-L — 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
El»* magyar gazdas gi gépgyár r.-t-------- 200
„Danubius“ magy. hajó- és g'-pgyár r.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár — — 400
Nadragi vasipar társulata ...--------------- 200
„Nicholson“-gépgyár reszv.-társ.------  200 K.
Bimamurány-saJgiUarjáni vasmű r.-L .- 100
Schlirk-féle vasöntöde és gépgyár------ ---- 200
Schoemchen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 
Walscr-féle I. m. gép- s tűzöltósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer Janos gép-, waggongyár és vasönt. 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t— 100
Franklin-társulat-----------—-------- — — 150
„Kosmos* műin térét — —-------— — — 100
Könyves Kálmán rn. ir.és könyvek-------- 200 K.
„Orszaggy. Értesítő“ kő- és könyvny. 400 K.
„Palla»* irodalmi és nyomdai r.-t.--------- 200
Pesti könyvnyomda r.-t.---------------------- 600

XII Különféle vállalatok részv.
Általános waggonk."lcsönzó-társulat — 400 K.
Bantlin-féle veg>-i gyárik r.-t.-----------— —
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.------------------------
Budapesti általános villamossági r.-t.
Ecvesült magyarhoni üveggyárak r. L _.
Első magyar betűöntődé r.-t.......... — —
El-ö magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t.
Első magyar részvény serföződe------ —
Első magyar uertéshizlaló r.-t------------
Első magyar vzállitási vállalat r.-t. _ _
Elad magy-ar szálloda r.-t. ----------— — ■->»
Első magyar üveggyár részvény-tár-eeág 400 K. 
Első- pesti spódium és csontliszt aryar — 100
Fiumei rizshantoló- és nzaíeményitő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár------------ 200
Gr. Esterházy Géza-tole cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária* arpagyüngy-gv-ar ----------------- 400
„Hungária“ műtrágya es kénsavgyár------ 6*/t
„Hvgieia* fémipar részvénytársaság------ 100
Jordán Viktor-téle bőrgyár r.-L--------------100

. els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság------ ----------- 200
Köbanvai király serföző r.-t--------------------- —
Kőbányái polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Langer" T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.--------------100

; „ „ B. ._______ íoo
Magyar fém- es lámpaaru-gyár r.-t--------  100

99.50 
130.- 
85.- 
32.- 

213.— 
1090.— 
111.— 
740.— 

78«X).-

225.- 
380.- 

3850.— 
150.- 

85 - 
124.- 
148.— 
890.—

270.-

685
270.-
17C.
700.-
285.
165.

tékpepirok.

5.50

Magyar kender- és lenipar r.-L — — —
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.------------  'J*
Magyar villamossági r.-t.--------------- 800 Jr;
Nemzetközi villamossági társaság--------------2W
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t-------  400 ü.
Popper Lápót faipar r.-t.--------------------- *000
Quarnero részvénytársaság------------------- ‘Jr
Royal nagy>zalloda részvénytársasága 200 ü.
Szegedi kenderfonógyár r.-L---------------
Sziszeki tárhazak r.-t.---------------. — — III
TörŐkbirodálBV dohányegyedárusági r.-L

XE! Közlekedési váll réezv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L------ 1«J
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L-----------
Barcs-pakráczi vasút---------------------------
Budapest alagut-tarsnlat — — — — — Ír?
Budapesti közúti vaspálya------------------- 2uu

„ „ . id. részj.---------100

Budapesti társaskocsi------------------- 200
Budapesti villamos városi vasat-----------

„ „ „ élv. jegy —
Bndapest-srant-lörincii h. é. »Mat — — JJ»

„ , „ „ els. részv. ÍOO
Bnct-ajpest-rikosp. »ill- k». vasat r.-t. 200 K.
Débreczen-hajdunánási vasút-----------— 1UU
Déli vasút------------------------------------- ar"
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p- P- 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv— -w 
Gyür-sopron-ebenfurti vasat — — — —
Kassai közúti vasút----------------------------
Kassa-oderbergi vasat--------------- — —
Magvar-gacsorszagi vasat-------------------
Magyar n\-ugoti vasat  -----------— — ~
Máramarosi só vasút els. részv. — — — *
Maramaros. .-óvasút törzsrészvényei------
Maramarnsi só vasút B. részvényei------
M.arosvasiirh.-szászreg. vasat els. részv. — lw
Nagykikiuda-nagvbecsker. vasút els. r. -- 
Oriente magv. tengeri hajózási r.-t. — 10W
Osztrák-magyar államvasut---------------  200 ar.
Péc»-barcsi vasút-----------— — — -- — “
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. íoo 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv---------------*uu

74.-. 176.-

tro.-: !83.
205*. — i 2CS. - 
165. • 17.7.-
280. 2= • 
265.-’ 256. 
165.- *75.- 
42.-! 4,

263.- 265.
13C. — 1^-

106 - J°~
102. -;

445.- 45

112 115.-

N évérték 
drbkint

205.-
104.-

2075.-

:194.
104.

195.
1340

200 K. 
100 
100 
200 
300 
200 
200

450.
400.

275.
490

150.-
150.-

220 - 
1C6 - 

2100.—

196.-
106.-

435. 
260. 
90.50 

140.— 
180.— 
2C0.-

460.
405.
145*.-

20.
163.
497.

1350.-
.80.-

260*.
150.

1325Í-
500.-
180.

133.-
165.

karoatl.

193 -I 194.- 
207 - i 273. — 
207 — 2C3

95 SOI 95.- 
65 - 70. -
65 70 -

100 -j 101.—
íoo -1 loi.^

219* — I 221 -

194 -1 19-..’ - •

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------ — — --------—------------

„ osztr. fel ül bel yepessel-------
Bécsvárosi nyereménykőlcsőn 1874. évről-------
Buda városi sorsjegy------ — —------- - —-------

„ osztr. felülbelyegzessel-------
_Jó szív“ egyesületi sorsjegy — — — — -------

e e „ osztr. felülbólyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — —-------

„ e osztr. felülbólyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy — — — — — —

„ osztr felüIMyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy-------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy-----------------------
Pálffy sorsjegy---------------------------- —----------[

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert.-----------------------------|

* osztrák vagy magyar 8 frtos-----------------,
„ 20 frankos------------------------------------------
„ 20 márkás--------------------—-----------------
„ tőrök aranylira-----------— — — “

Német bírod, vagy eg>-enért. bankj. ,100 márkái
Franczia bankjegy- (100 frank)--------------------
Olasz bankjegy (100 líra)----------------------------
Papírra bel ------------------------------------------------
Roman bankjegy (100 lei)— —-------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)---------------

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_________ 100 hollandi írtért — —
Brüssel____________1W frankért----------------
London------------------- 10 braert----------------
Német bankpiaczok 100 márkáért------- — —
Olasz bankpiaczok— 100 líráért — —- — —
Paris____________ 100 frankért----------— —
Svajczi bankpiaczok 100 ----------------------
Szentpétervár-------100 rubelért---------------

XVII. Határidőre kötött órtékp. 
1896. április közepére.

Magyar aranyjaradák--------------------------------
Majrvar korocajaradek ---------------------------
Magvar általános hitelbank — —---------------
M gyár ipar- és kereskedelmi bank---------------
Sligví Í«mlrautoló*S pénzváltó baü-----------

Rimamuranri vasmű------------------- — —
1896. április végére.

Osztrák hitelintézet------------------------------------
Deli vasút...----- ----------- ----------------------
0<ztrak-magyar allamvasut ... —............ ........

99.A-C. 99 80

12C- c " 
58-.
43 Vr 
47 8C
47 50-

121 ■-'-Ci
98 3 -

609 |
1C7.3" 
244 i ‘ 
^46.1- 
236.5V

i2t - — 
59.05 
43.73 
48. 
47.70

273.5. ,-n 7$
!l: LÉ

i.imoló árfelj»»0*-

Magyar általános hitelbank------ —
Osztrák hitelintézet------ --------------—
M:ig>-ar aranyjáradék---------------- —
Magyar koronajaradók — — — — —- 
Mag>ar ipar- es keresk. bank — — 
Magyar jelzálogbank — —
Magyar pénzv. es lesz. bank — — —
Rima-Muraiiji vasmű r.-t.---------- -
Déli vasút— —------ —-------- — —*
Budapest bank egyesület — — — —
Oszt.-magyar államvasut---------------
Hazai bank részv. társ.---------------
P,-,ti m. keresk. bank ...------ --------

„Lloyd“ viszontbizt. r.-t.-----------—
István téglagyár r.-t. — --------------
Magyar asphalt r.-t. — — — — — 
1. magvar ipar bank — — — — —
Magy. közp. takarékp -------------------
Salgó-Tarjáni kőszónb— — — — — 
Becsi biztositó-Lnsasag— — — — -
Belvárosi takarékpénztár ---------- —
Budapesti takp. és zálogköl. —-------
Lujza gilzmalom r.-t.-----------— —
Concordia gőzmalom  ----------- —
Egyes, tégla- és czementgyár-----------
Kőbányai gőztéglagyar-------

Kőbánvai polgári serfőző r.-t.------
Magyar ált. kőszénbanyarészv.-tars.
Felsóm. bánya e= kohó r. L ----------
Pesti hazai első takarékpénztár-----
„Danubius“ m. hajógyár------ — -
Magvar ezukoripar r.-L — — — -
Köbanyai királysörfőzór.-t.--------
Pesti molnárok és sütök m.----------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy---------
Budapesti közúti vasút— ---------- --
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút---------
Budapesti rill, városi vasút — — - 
Egyes m. üveggyárak r.-t.---------

107.
268.

i (6 hu) —
.lixsnái

Járadékok ea bankzaloglévolok -----------------
Mas értékpapírok

Legszebb ünnepi és alkalmi ajándék! Öregnek, fiatalnak egyaránt alkalmas!

A magyar kiadás­
ból eddig

diszkötésben
teljes példány

kelt eL

NAGY
AMERIKAI DISZMO

RÖPTÉBEN

menüiűÉ A» angol, franczia 
és német kiadásból 

több mint

16.000,000
példány lett eladva.

Kétszázötvenhat 
fényképfelvétel a világ 

minden tájáról.

diszkötésben

Dísze minden szalon asztalának! Dísze minden egyes könyvtárnak!
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l””1* A*
pop *1 ez oszUlybeU 
K * kezdetén Tai, 
kenet fel. A póüék 
['ehe1 Négy közép,».
►ha juthat be. A nai a 
I külön rendelet intéz. 
H/“ M Mekezet. 
'ks kérdésben a köz­

sorban a szolgabirö. 
Sruvei sem rosazabh! 
ktes bírálatot mond’ 
fcalmat, a mit ki akar* 
fcieljben előfordul Ha 
fcte szükségét egy üyen 
Iditotta így. Mert u'em 
lg meg ran az a azé, 
Bm akarja.
|irt Néry Lászlö és 
Btárusnál megkapja.
l*in* 30-in.

huh (e
+ 81 +9„ + 34> gT

lerek

i. .. + 110^10 + 10 
a . . + 11S<»S + g 
l*k-
ny. + 530<*? + ^ 
Csap) + if 14 > 4^-6 
...+63S> 8+ s 

|red . +5»6> 8+4 
. . + 5Í9> 7+6

B. • • + 506> 3+7 
.. +ao8> 3+5 
» + 410> 6 
• • +477> 6+ 6

Fárad + 13 < 1 + $ 
luké +. ÍO + S
lienó -f- 32
Ikés + 174< 6+4
Soma + 31S< 1 + fi

- + t>10 + 6
. . + !47> 4+7
- aoii alatt > aradat
I szerint

Iönti intézet táv- 
In reggel 7 órakor.

L 1 |= = §
1 1

i!

15 d Sie-retie

* 1 ; 5 1i 7 í
I * i ! 6 -3

o : S 9 1
\ i : 11 1
1 9 1 1 10 1

» : 5 3
r 4 ‘ — 1 10 —i
F 4 — 11 3
r 4 — 1 iO 3

—
r 4 — 3
1 i - 11 4L - 1 11 6
1 ° !0 6
1 *• 30 i1 4 19 10
I 4 25 & 5
1 4 7 1

iü 41 ® 7 7 4
1 1 7 11 0
1 4 5 5 -i
1 * S - -
1 li li 6
1 * i

li li 61 v 19 1* fi
1 9 3 a 4
1 4 — 13 6
1 * — 1!
1 * 4 * 1
1 3 9 8 - 3
I 1 — 5
8 4 16
1 * 34 6 c
1 0 — 13 7
I 3
1 - 13 _
1 - 6 —
1 4 6
1 9 6 - —

1 4 i
I 3 is — j —
1 ;
1 4 1 __ i
1 © 6 — _
1 0 4 — ! _
1 * 1 -1 —
1 v - — —
I 4 — 1 —
1} 0 - 1
1 * 3 - 1 —
1 í 1

- ! — —
1 1 — —
1 0 - j — —

- 1 — —

SORA
Vdrarh-ly

hi szálloda.

Schmidler J. Soroksár 
Mihályi K. Kassa
____ ter H. Heves
Galubicb L. H -Bereny 
Polyak M. Gyantám 
Balogh J. Makó 
Szabó L. Lánc*

Var_r R. Kolos vár 
Dr. »«*“ gry» 
Sdu-U1 a . jiurb..»
Sí* C. Umt-r,
2*5 t'*“4,
1'T, i. Tem-svlr 
-“V, C.--Z

^2tak névsora 1888. márcz. 29-én.
Uo„ Terér 4« *. S- Ra"oidur-o. ».
Lyieait l ft”144 Iy £ VII. Oűmori-Ut 15.

Joz.fa 62 ». özv. Ul. rUátori-gít 4951. 
SrLw i! i. 1. Attila-u. 115.
ÍSfs^Gauter Anna M e. II. Kapás-u. 42.
5nt*._ ankal 4« e. lí. Szegenvhaz-u. 21. 
zíílwíner sz. Fischer Anna 89 4. 1. Attiii-u. 115.
SSsSa 10 é.lL C»apl«iro»-u. 13. 
nlTk József 35 é. 1. Lipotinező.
SSun&UMM. 56 e. m. Bten-ut 11.

L»imd':. 16 é. 111. 840,-61 11. 
p?Sc2 Erzsébet 1 é. m. Hatlr-n. 15.SÄ , UL Hztár-u. 21.
iv^an Mihály i S. u. U>vmroi-ot.

Ant»!' 88 é. V. Váan-kÖrut 64.

gapas fioca 22 e. VII. Garay-a. 5i.
•r,L- Pal S 6. VII. Murauyi-u. 8.

«=. Tenz Ann. :z é. VI. N -Jánosa. 56.
12 é. VI. LAporUrdelö 1716.

VendUnd Katnun 7» é. VB. Erzsébet-szegényhil.
Sniva « Schwartz Róza 20 *. Vili. ónáe-u. 37.

Erik 
Mari 
Daland 
A hollandi

Broulik 
Válent V. 
Kálnoki 
Beck

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest» 1896. márcz. 31-én. 
Évi bérlet 71. Havi bérlet $3.

Bernardo Montilla.
Dráma 3 felv. Irta: Jósé 
Echegaray. Spanyolból fordí­

totta: Pathy Károly.

Személyek:
Don Bernardo Szacsvav 
lnés neje 
Don Ricardo 
Luisa neje

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Éri bérlet 60. Havi beriet 19. 
guiispest 1896. mára. 31-én.

A bolygó hollandi.
Dilmü 3 felvonásban. Zené-

jét és szövegét szerzetté 
Wagner Richard. Fordította 

iíj. Ábrányi Kornél. 
Személyek.

Daland Szendrői
Senta Vasquez M.

Gonzalo 
Julia 
Enrique 
Cariota,
Antonio 
Szolga

Kezdete 7 órakor.

Hegyesi M.
Császár
P. Márkus E.
Hetényi
Szacsvaynó
Horváth
Mukácsi M.
Abonyi
Narczisz

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. márcz. 31-én.

A 3 Kázmér.
Énekes bohózat 3 felvonás­
ban. Irta Beöthy László. 
Zenéjét zerzette Szabados B. 

Személyek :
Kalotay Kázmér Németh 
Pista Szirmai
özv. Fehér J.-né Siposné 
Margit 
Ellen Black 
John Shock 
Gelb 
Aszalay 
Bamrunovszky 
Kelecsényi 
Boboly 
Dimitrinovica 
.A felesége 
Az eredes 
A kapitány 
A hadnagy 
Az őrmester 
Csutak

Komáromi 
'. Hegyi A. 
Tollagi 
Solymosi 
lzsóné 
Lubinszky 
Mihályi 
Karádi 
Lendvai 
Vasváriné 

Győző 
Kassai 
Ternyei 
Szabó A. 

_ Újvári
Kezdete 7 órakor.

VAR-SZINHAZ.
Budapest, 1896. márcz. 31-én. 

— Zárva.

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operahás játékrendje : Szerdán, áp­

rilis 1-én (nincs előadás. Csütörtökön, április 3-án A bib- 
liás ember. Évi bérlet

Rendes helyárak. Pénteken, április 3-án (nincs előadás.) 
Szombaton, április 4-én (nincs előadás.) Vasárnap, opnus 
6-én A falu rossza. (Jótékonyczélu előadás a nemzeti színház 
nyugdíjintézete javára. Rendkívüli bérletszünet 8. sz. Rendes 
helyárak.

A nemsetl sslnhás játékrendje: Szerdán, április 1.
A kis szórakozott Évi bérlet 73. szám, havi bérlet 1. sz. 
Csütörtökön, április 3-An Iskarióth. Évi bérlet 74. szám, havi 
bérlet 8. szám. Pénteken, áprihs 3-án A színház zárva. Szom­
baton, április 4-én A színház zárva. Vasamap, április 6-én A 
nagymama I. normanapi bérletszünet

A népesinhás játékrendje: Szerdán, áprihs 51-én 
Gyerekasszony Csütörtökön, április 8-án A három Kázmér. 
Pénteken és Szombaton nem lesz előadás. Vasárnap, áprüis 
5-én délutánA bányamester, este Gyerekasszony.

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. írod*: Moieír-utcss 6. 431. telefee
Ma

APOLLO NÁSZUTJA
Carol» Csecsül» ée Relchsberg Hansl föllépésével. 

Április 1-én

Brothers HUGOSSET
a tilág első légírmászai. — Hoimp

Carola Crocaili©
soló-estéje.

Jegyek előre vilfrtra kaphatók » Bárdos-féle trafik-

Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Teljoeen njjd alakítva íe » legelegánsakban beren­

delve. — Egőasen ni vonsó mtteor.

Littke Gittek kéz- és fej-quilibrista.
Valeska és Gizi átalakuló duettistát 
T4oT.1rAv.y Kiéra jelmez soubrette, 
Compagnie Margherita nápolyi mandolinos- 

csoport
Várad! Timii magyar és német szalon- és 

tánezhumorista.
Rttck Lujza magyar-német operetteminekesnő, 
Adolphe Bnrry kitűnő equilibrista.
Dőring Hedvig a legjobb német excentrique. 
Fortuna-csoport parterre akrobaták.

Naponta 2 bohózat.
A közvetlen szomszédságban Hemnenn-kávíhAe a fővá 

rosban időző artisták gyülekező helye.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Vtt.ri.4. 8 órakor.

Me

irta Leitner a — Személyek:
Steinhardt ur

Lewinszky........................................................Sebőn! rre „
u'r. ........................ ................... Pfeiffer „

...................................... ... Rótt ur
Lewmszky MUz. ......................................" Casginil úrnő
Bienenstock k. a.............................................. .... k. a.
V™ ^ szolgálók ...................................... Moser k. a.
Vasút pénztáromé,................................... “ ^m£nV'

ÄorUs.::::::::::::::::::::::..........
Utazók, vasúti személyzet stb. Színhely: Központi pályaudvar 

Budapesten. — Továbbá
Bertha ós Benjanur ,

* két ceudegy érmék nemietkori duettlstAk v e 
aaerepléoe._______ _

Diszmagyar csizma
igdiszesebb kivitelben, valamint történeti és kori 

ban, kívánatra rajz ntán is, a legszebben kér.

Lőrincz Istm
Budapest, Mnzenm-körnt 5.

Bandérium! diez-ceiimék ée magyar topánná
megrendelését is a legjobban eszközli.

árfolyam OsztalfkVtolaó árfolyam Osztalék

A budapesti áru- ós értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. mérczins 30.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. 

a) Kész Áru

Ó
v*C7

ttj

Minőségi súly hektollterenklnt

r »j

s '
tiszavid*ki _ 
nestvxieki _ 
'ehermegye:

76 kg. 77 k*. 1 78 1 7® kg. | ao k«. 81 kg. 1 82 kg. 4
100 kllogrimmnakárt \t

írttól írtig frttól írtig frttól írtig frttól ! írtig frttól írtig frttól Síig frttui | Míg «

5Í60 5Í65

6.80
6-85
680
6.80
6.90

6.90
6.95
6.90
6.90
7.-

6.85
6.90
6.85
6.85
6.95

7.-
7.05
7.
7.-
7.10

6.95 
7. -
6.95
6.55 
7.05

7.05
7.10
7.05
7.C5
7.15

7.-
7.05
7.-
7.-
7.10

7.10
7 15 
7.10 
7.40 
7.20

7.05
7.10
7.05
7.05
7.15

7.15
7.20
7.15
7.15
7.25

2‘Z

4*
—4 
—4

—4* 
—. — 4
—4

8

ó Minőségi
vagy r ej •uiy Frttól Frtig

«J I hektoliterenk.

p___ 6 elsőnmdü____
másodrendű —

70-72 6.40 6 45
— 6.35 e.'O

ln>«----------- 5 takarmsny _ 60 — 62 
62-64

4.8C
5.25

5.-
5.90

.---------- 6 sörfőzésre------- 64-66 6.- 7.-

l»b 6 - 39-41 —
6 39-41 6.30 6.65

Tengeri _ o bánság; _ _ -
. - «) másnemű------- 4.05

Repoze UJ káposzta — _
------------- aj büUSitgl-------

Soles ----- « -
_ i 5.30 5 60

b) Hat'. lüőre.
üsance-minflségO 100 Hlogranunonkint.

111
111
111
111
11 

1

111
3 

• •
■

HfctOrtdö
Pénz Áru 1

frt M
srept—c>kt----------------
márcz. ápr. — — — 
máj.—jun. — — — —

6 98
6' 71 
6.76

6 99 4
6.71
6.77

Xo“"ZZIZI márcz —ápr. — — — 6 322
5 8C

6 33
5.U

Tengeri Z - - = - 1S96 máj.—jun.-------

október -------------------

4.08

4.26

4.09

4.27

Zab_______________ 1 
1

1 
1

1 
1

1 
1

Ei
11 6.21 6.23

18bd »ug -wzrpt------- 10.65 10.70

II Különféle termények.

Pénz Áru
1 I frt frt

ingven hordó Dtexnóxetr
Si1* zzzzzzzzz 54.- 54.50

a •
Szalonna _

magyar la legenszántott vidéki— — —
varos légenszantott, 4 darabos— — — 44*.—

46.-
44.50
49.-

füstölt----------- -------- --------------------------

S

I

Zsákkal együtt Szilva-------

boi.zmai, 1895. évi, usance-minAeeg —
r , , 12u darabos -------
: : : » : zz

12! 75 
13.50 
14.-

13I-
13.75
14.25

3 gíagysioy tisztásul y

heíyetL

Minőség

szerbiai. „ „ usance-minőség —
e . . 10U darabos -------

10.75 
12.-*
12.75

11.—
12.25
13.-

Szilva------

boszniai,osanee-min.
_______ ISO darabos

: _____________iw .
65

12*.- 12.50

1
500 grammunkint Határidőre szerbiai,_____________u»anee-min

_ 100 darabos
• Z Z Z 85 .

11.50 12.-

Á
 r

Ingyen hordó

Szilvái s szlavóniai 1 *95 — — — — — — — — 
szerbiai -------------------------------------------

16-
14.50

16 50 
15.-

Szilván —
Határidőre

szlavóniai-----------------------------------------

I- - Hartetg _
luexema magyar. 18^5 —---------------
vörös 1895 — — ... — — — — — —
vörös kőzepszemü 1895 --------------- —

nagvszrmü 1895 ... — —-------—

31.-
23.-
31.—
33.-

37.-
30.-
33.-
36.-

Hl. A haj óssáliitáe fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Bonnen kr

panrV)T1___ „ _ 88-30
í Újvidék _ — — — —- 23-24

Bez-ian-------------------
13-14l

Dunaföldvár — — — 12-13

Sz**!!'** _ _ _ 32-34
) 30—31

Tisza < Zen la------------------- 27—28
1 Titel_______________ 24-25

Száva ^ Mitrovicz — — — — 34-35

Bégé { Temesvár ... —------ 41 42
Nagy-Recskerek------ 29—30

Győrbe a fuvardijtétel 8-10 krral 
eabb a budapestinél.

maga-

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a szál 
hUsi adóval ée a biztosítási díj nélkül ér 

tetnek
A R« £3-állomásokról a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

Értébpeplre
i Utolsó arlolyamL

•"a

I. Államadósság.

a) Magyar Államadósság.

Arany;. ÍOO. 500,1000 frt névért, dr bök ban. adóm.
! , 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

KoronaertekO járadék, adómentes--------------- —
! 1876. keleti vasúti allamk. aranyb.. adólev. 10";,
• I8ífr. én állam vasúti aranykőlcsön, adómenlae—
i léét# , „ ezüstkőlesén---------------
' XliAtnk. vask czelj. arany adóm..X00K. névért.
• 187U. en nyereménykóleaön, 100 frtoe darab —
; 1870. , . 50 . . —
1 Magva, regale-kárt. kötvény, adómentes-------
1 Horvat-sziavon . . . —-------

Magyar ívldtehermenLzsitéei kCtvény. adómentes
1 Horvat-ezkvoo , . •

121.50 122.-

ka|xb r t * M p a P 1 o M.
I utolsó árfolya

b) Osztrák AlUmsdósság.
Eg,^.,» járadék p-puhéu, torvar-.^^

Eglöitett járadék aoTtben januar-juliu»------
április—október —

Aranyjáradék adómentes--------------- ------------
Koronaerték C járadék —-------------
Allamsoraj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20 ,

I860. . 500 . o. é. • e
_ 1860. , 100 . • •
. 1864. . 100 , . . ----------------
. 1864. , 60... ---------------

Idegen Alison adósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön-------------------
="rbiá -y.-kdl-ön^ back «•To!5rrreab-l

Más köskölcsönök.

100.75 
100.75 
100.75 
100.75 
122.2- 
101 — 
1 0 50 
147.25 
157.50 
195.- 
195.-

113.75
34.-
34.-

4'/,e/. 
6 '/. 
W/e
' '/• 
V,e. 

Ve
& X 
W/e

W/e

ül. Záloglevelek ée köloeönkötv.

e) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r -t.--------------- —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár----- —

e e . koronáért.
Kisbirtokosok országos fBldhitelint-----------------

1 * 50*', évre koronaér.
, . . 50»/, évre-----------

Magvar földhitelintézet papirban...--------------
.11 ívr® -----

* e keronaértékben 50 évre
” „ szabály, é^ talajjav. —

Magyar belyiérd. vasutak kötv. 60*', évre^
e e , 50 évre kor. ért.

Magyar jelzáloghitelbank — — —-------------- -

* * kfra.T. 5Ó7.*vf.*llO frü
, _ köze. kötv 50 évre .. —
9 , kőzs. kötv. 50 évre -------
_ . nyer.-kötv------------ — —
e e e osztr. felülb—
_ * - nyer -jegy-------------------
t e , osztr. felülb—
e . nyet.-kdtv. , . —

Magyar országos kőzp. teke »ék pénztár ^-----

Magvar takárékpénzt. közp. jelzálogbank> — 
Magyar takarékpénzt. Közp. jolzálogb. kor. ért. 

. . . . t6e- k- 
Oszt rák-magyar bank 40*/, évre — — — — — 

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. — — —
* * * * zálog!, kor. ért. —

Pesti m. kereik, bank--------------------------------
* * * * közs. k. vissz. 110 fii —
_ . e e köz», k. vissz. 2i0 k. —

b) Vidék ée külföldi Int. kibocsátásai.
Albina takarék- ée hitelintézet-------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre------ — — —

e e e 40 é. visszafiz. 110 Ért.

Aradmegyei takarékpénztár---------------— —
Erdélyt m. jelzálognitelb. 40 évre —-----------

m „ 4U évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — — — 
Nagyszeb. ált. takp. 81V» *•. v1881- 110 frt —

„ , 40 évre. vissz. 106 frt —
I . s 40 évre III. kib.-----------
e „ s 35 évre IV. kib. — — —

Nagyszebeni földhitelintézet — — — — — —

5.50

100.50
100.50
97.75 

101.—
101.50 
101.75
100 2S|
100.-I
98.75
98.75 
97.- 
99.-
96.75

101.50
100.
99.20

101.25
97.75 
93.50

122.-
124.50

101.- 
101.251 
98.501 

102.- , 
102.501
102.501
101.251
100.5"
99.50 
99.5C| 
93.

100. . 
97 751 

102.50| 
100.50, 
99.70 

102 25 
93.501

100.-I
124.-1
125.50

18.50 
106.75 
100.- 
100.- 
100.50
99.- 

100.25 
96.- 

100.20 
100.20 
10C. — 
96.75 
99.

100.50 
98.50

103.50 
99.-

19.50
107.251 
101. 
101.- 
101.501 
100-
101.251 
97.-I

<01.-I 
101.- ,
100.50 
97.75|

100.- ,
101.50 
99.25

104.50
100.-1

4 %*xx
5 ’/•
5 •/.

6
6 •*.
W/e
4
3
ixx
iXX
6 •/• 
6 X

101.25
101.2,
101.25
101.25 
122.7 
101.50 
153.-
148.25 
158 
196. 
196.

114.7
36
36

Osztalék

7.-
11.-

86.- 
9. —

18.-
16.-

■ * VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer .-kötv. _ .

, , nyer.-jegy — .
Temesvár első takarékpénztár------ --

TV Elsőbbségi kötvények.
Adria rr. kir. tengeri hajózási részvényt--------
Budai***!« er-zuti va<pálya-tars. korouaérL -
Budapest jfécsi va-ut----- --------------------------
Deli vasul--------------- ---- — + - r*. ~r. ~~ *** "~
Első cs. kir. szab. dunagózüajózasi társ. ------
Első p«*sti sptklium- e# csontlisztgyár r.-L — 
Kassa-oder be rgi vasút 18SV* ezüst — — —- —

„ 1881* arany---------------
e 1891. eztl-t---------------

* „ 1891. arany —------------
’ e (ősz*, von.) 1889, ez. —

Magyai folyam- ée tengerhajózási r.-t------------
Magyar-gácsorszagi vasút ^1. kib--------------------

* * ezüst ... —-----------
Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal) —

„ . 1874. kib. — — — —-----------
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar allarovasu' 1883. -- -- --------

e kib. 1885 — —
Pesti Lloyd- és tőzsdeepOlel-----------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak ----------
Ürikany-zsilv. magyar kőezenb. els kotv^-^-.

V. Bankok réesvényeL
Angol-osztrák bank---------------------------
Budapesti bankegyesület-------------------
Elsői magyar iparbank-----------—--------
Fiumei hitelbank — — — — — — —
Fővárosi bank -részvény-társaság--------- -
Budapesti giro- es pénztár-eg>let — zt 
Hazai bank-részvény-társaság — — •
Hermes mag>-. alt. váltóüzlet részvt.
Horval leszámítoló bank------ — — —
Horvat-sziavon országos jelzálogbank —
Magyar altalános hitelbank ... —------
Magvar ipar- és kereskedelmi bank-------
Magv.tr jelzáloghitel bank. 1. kibocsátás 2 
Magjar jelzáloghitelbank. U. kibocsátás 1 
Magyar kereskedelmi r.-t. — — -~ -- — 
Magvar leszámítoló ée pénzváltó bank • 

e , 1895. kib.
Magyar takafékp. közp. jelz logbankja

100.75 
100.- 
101.- 
100.-
98.50

100.-
98.50 

100.50 
102.- 
102.-
101.75 
100.-
100.50 
102. — 
103. — 
100 - 
115.25
102'.- 
99. *0

100.-
98.-
96.75

150.50
98.50 

123.25
93.50

120. -
99.25 
99.75

107.75
107.75
97.25 

104.25 
104.25
122.75

101.75 
100.50|

100.5 . 
99.-| 

101.- , 
99.501 

101.25

102,25
101.-I
101 -501

101!- .
116.251

103Í- , 
100.50

101.-I
99.- , 
97.75

152.50, 
99.5. 

121.251 
99.5 ,

121.-I100.'>51 
100.50 
108.751 
108.75 
99.251 

105.25 
105.2c

100.5CI

165.- 
10J.50 
192. - 
111.— 
75.-

11475 
180.-

VI. Takarékpénstárak réervényet
Belvárosi tak árék pénztár------------------- 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budanest-erzsébetvárosi takarékpénztár 800 K. 
Budapest VIII., IX.. X. kér. takp. r.-t. _ 100 
Budapesti tak. pénzt, és orez. zálngk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpénztár-----------100
Magyar országos központi takarók pénzt— 300
Pesti hazai első takarékpénztár — — — 1000

vn. Biztosító társas égő k részv.
Bécsi biztosító társaság------ -------- -------- 800
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 800 
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet------ — 100
Llovd, magyar viszontbiztosító társ---- — 100
Magyar jég- és viszontbiztositó r.-t.------ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztosi tó r.-t. 800 K. 
Pannónia viszontbiztositó intézet-----------300

VUL Gőzmalmok részvényei
Concerdia-gőzmalom r -t.-----------—- — *00

e , • elsőbbe, résrv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t— —- — 600
Erzsébet-güzmalom-társ— — — —----------200
Lujza-gözmalom r.-t------------— — — — 160
Pesti hengermalom-társ.-----------— — *00
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 800
Pesti Viktória-gözmalom ---------- — — 150
IX. Bányák és téglagyárak rószv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.------ 800
Budapesti tégla- és mészégető r.-L — 800 K. 
Budapest-szentlörinezi téglagyár — — — 1°° . 
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t— — 100
Északra, egyesült köszénb. és iparv----------- 100
Felsőmagyarorsz. bánya es kohóraü r.-t. 100 j
István téglagyár r.-t. —--------------- — *00 ;
Kassa-somodi Lőszénbánya r.-t. id. elism. 30 j
Kőbányái gőztéglagyár r.-t._---------------1G0
Köszön bánya és téglagyár r.-t.-----------*oo
Lechncr rákosi téglagyár r.-L — — — -- 100
Magyar asphalt r.-t---------------------— — 100
Magyar altalános kőszénbánya r.-t.----------100
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-L 100
Magyar kerámiái g)-ar r.-t-------------------- 1^5
Péterliegvn téglaipar r.-t.-------—- — 800 K-
Salgótarjáni köszenbánya r.-L— —----------100
Szentendrei téglagyár r.-t.------ —--------
Újlaki tégla- As mészégető r.-L —------ !60
Unkany-zsilvölgj-i magv. köszénb. r.-L — 100

X. Vasművek és gépgyárak rószv.
El»1* magyar gazdasági gépgyár r.-t----------- 200
„Danubius“ magy. hajó- és g'-pgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár — — 400
Nadrugi vasipa- társulat— ...---------------
„Nicholson“-gévgyár reszv.-társ.------  200 k.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. — 100
Schlirk-féle vasöntöde és gépgyár------ ---- 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gepgj-ár r.-t. 200 k. 
Walser-féle I. m. gép- s tüzoltósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer Janos gép-, waggongj-ár és va&önL 150 

XI. Könyvnyomdák részvényeL 
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t— 100
Franklin-társulat------ ------------------------ • 160
„Kosmos* müintézet —-----------—-------- 1^9
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek-------- 200 k.
„Orszaggy. Értesitő“ kő- és könyvny. 400 k.
„Palla»* irodalmi és nyomdai r.-t.-------2U0
Pesti könyvnyomda r.-L---------------------- 600
XII Különféle vállalatok réazv.

Általános waggonk "lcsönző-társulat _ 400 K.
Bantlin-féle vegxn gj-arak r.-t.-----------— —
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.-------------- - — —
Budapesti általan.js villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. 100
Első magyar betűöntőd« r.-t.........- — 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t, 200
Első magvar részvény serfoződe-------— 300
Első magvar sertéshizlaló r.-t------------ 200
Első magvar szállítási vállalat r.-t. — — 200 
Első magj-ar szálloda r.-t. _. — ... — — 80
Első -nagvar üveggyár részvény-tár-eeÉg 400 k. 
Első' pesti spódium és csontliszt gyar -. 100
Fiumei rizshantoló- és nzsaeményitő gyár 5001
Gschwindt-féle szeszgyár---------------------- 200
Gr. Esterházy Geza-féle cognac-gjmr r.-t. 200 k.
„Hungária“ árpagyöngy-gvar------------------400
„Hungária“ műtrágya es kénsavgyár------ 6*1,
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság _ ._ lOO
Jordán Viktor-íóle bőrgyár r.-t.--------------100

, , , els. részv. 100
Kal«el«gyár részvénytársaság------ ----------- 200
Kőbanyai király serföző r.-t--------------------- —
Köbanyai polgári serföző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magvar ezukormar r.-t. A. sor.-------— 100

* e „ B. „_______ 100
Magvar fém- es lámpaaru-gyar r.-t--------  100

265.-
402.-
680.
268.
165.
680.
280.
160

99.50
130.-
85.-
32.-

L13.—
1090.-

111.—
740.—

78<X).—

225.- 
380.- 

3850.— 
150.- 
85

124.-
148.-
890.-

270.-

685.- 
270.- 
17C. — 
700. — 
285. - 
165.-

- Névérték 
drbkint

205.
104.

2075.

220 
1C6 

- 2100

118 - 120

40p.p.

292.- 294.-

435.- 
260.- 
90.50 

140.- 
180.— 

195.- 2G0.— 
1340

Magyar kender- és lenipar r.-L —. —• —-
Magyar ruggvantaárngyár r.-L----------- ^
Magyar villamossági r.-t.--------------- wu
Nemzetközi villamossági társaság----------- 2W
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t-------  400
Popper Lipót faipar r.-t.-----------— —
Qnarnero részvénytársaság------------------- 1 Jr
Royal nagv-szalloda részvénytársasága. 800 tt.
Szegedi kenderfonógyár r.-L---------------
Sziszeki tárhazak r.-L---------------: — ””
Törökbirodaiey dohányegyedárusági r.-L

Xm Közlekedési váll rém.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L------
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L — — —
Barcs-pakráczi vasút------ -------- — -— —
Budapest alagut-társnlat------------------- —
Budapesti közvti vaspálya-----------------------*uu

e e id. rószj.-------100
” „ „ élv. jegy-------—

Budapesti társaskocsi------------------- 500 "T
Budapesti villamos városi vasat-------------- 1UU

„ „ „ élv. jegy -
Badapest-szeut-lőrinczi hu é. vasút — — j]”

„ „ „ els. részv. 100
Bo^t-typest-iíkosp. viU. 66z. »asut r.-t. SU0 K.
Débreczen-hajdunánási vasút-----------1VU
Déli vasút_______________________ ar'
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvőlgyi vasút r.-t. elsőbba. részv— 200
Györ-sopron-ebeufurti vasat---------------
Kassai közúti vasút----------------------------"JJ
Kassa-oderbergi vasat-----------------------
Marvar-gaowrstóp vasút-------------------
Magyar nynigoti vasat —------------------- -
Mara marosi só vasút els. részv. —-------1W
Maramaros. só vasút törzsrészvényei------^
Máramarosi sóv^sut B. részvényei------
Marosvás;írh.-szászreg. vasút els. részv. — 10t
Nagykikiuda-nagybecsker. vxsut els. r. -.100 
Oriente magy. tenger, hajózás, r.-L 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut--------------- 2VU ar.
Pécs-barcsi vasút-----------— — — --------  '
Petrozsény-lupényi h. ó. vasút els. részv. íov 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv----------------zw

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------ — — -------- ,----------------

„ jsztr. felülbélyegzéssel-------
Bécsvárosi nyereménykőlcsön 1874. évről-------
Buda városi sorsjegy------ — —,------- - —-------

„ osztr. felülbélyegzéssel-------
„Jó szive egyesületi sorsjegy _ — — — -------

e „ osztr. felülbólyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — —------

e „ „ oertr. felülbélyegi.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy — — - -- -- —

„ osztr felülbólyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy-------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy-----------------------
Palffy sorsjegy-----------------------------------------

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert-.--------------- —--------

! Oölní víg)- magyar 8 frtoa--------------- |
20 frankos-----------------------------------------

„ 20 márkás—------------------------------------
„ torok aranvlira--------------------—- —

Német birod. vágj- eg%-enért. bankj. (100 márka)
Franrzia bantjegx- noo traut)-------------------
Olasz bankjegy IlOO líra)----------------------------
Pajiirrubfil daraboukint.------- — — — — —
Roman hai.kjvgy (100 I«i)—.------------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)---------------

120l >25.-
280.-; 290. -
174 -I 17b'-

I

106
102. ' : J-

• ;. 20 !
12.40 j

255!

Bank-
kamatl.

180. —

XM. Vélték érfolyama (látra).
Amsterdam_______ 10» hollandi frtért —

Német bar.kpiaczok 
Olasz bankpiaczok —

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár------

100 frankért .----------
10 líráért---------------

100 márkáért— — — —
100 líráért---------------
100 frankért---------------

100 rubelért---------------

XVU. Határidőre kötött órtókp. 
1896. április közepére.

Magyar aranyjaradék-------------------------------
Magyar koronajáradék —---------------------------
Magvar általános hitelbank -- —--------------
M- gyár ipar- es kere.-.k«ielmi bank— — —- --
Magy-ar Éarmtoló ea pénzváltó baiit----------
Rima murányi vasmű------------------- -------- ---

1896. április végére.
Osztrák hitelintézet------ —------------------------
Deli vasút —--------------- -- -------------------------
nt-.tr:,k-magvar államvasut — —............- -

99.99 í

120 6". 
58-". 
43 5V =
47-80, 
47 50

121.-
59.05
43.70 
-48.
47.70

973.50- 75
96 -i v/M
46.- Z. -

115.-
185.-

500.- 520.-

M a gyár általános hitelbank---------
Osztrák hitelintézet------ ------------ --
Magyar aranyjaradék------------- - -
Magyar koronajaradók _ —------ --
Magjar ipar- es keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank -- —---------
Magyar pónzv. es lesz. bank------ --
P.ima-Murauyi vasmű r.-t.--------
Déli vasút—-----------—------------ -
Budapest bankegyesület — — —
Oszt.-magyar államvasut-------—
Hazai bank részv. társ.-----------
Pesti m. keresk. bank  ------ —

Leesémoló kreálj
„Lloyd“ viszontbizt. r.-t.---------------
István téglagyár r.-t. —----------—
Magyar asphalt r.-t. — —-------—
I. magvar ipar bank-------------------
Magy. Iiözp. takarékp -------------------
Salgó-Tarjáni köszénb.— — — — —
Becsi biztositú-Ln-sasag--------------- --
Belvárosi takarékpénztár---------------
Budapesti takp. és zálogköl.-----------
Lujza gőzmalom r.-t. —---------------
Concordia gőzmalom —---------------
Egyes, tégla- és czementgyár-----------
Kőbányai gőzté

Kőbányai polgári serföző r.-t. —
Magyar ált. köszénb anya reszv.-tars.
Felsőm, bánya es xoho r. t. -------
Pesti hazai első takarékpénztár —
„Danubius“ m. hajógyár-----------
Magvar ezukoripar r.-L-------—
Kőbányai királysörfözőr.-t. — —
Pesti molnárok es sütők m.-------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy-------
Budapesti közúti vasút----------------
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút------
Budapesti vili. városi vasút-------
Egyes m. üveggyárak r.-t.-------

_ f

— ; 7700.

_ 267.

JáradékokKamatozó Kincstári utalvány kamatlába (6 huj —
- -• • ’ .ni '" ha v:i toleszamm

Osztrák-magy Más értékeBo-mvák-berczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest fövarus 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Trines-bégax'ülm vm»zab. társ. k.-lcs-me__—

98.7597.75 Pesti magyar kereskedelmi bank------ Az Osztrák -M:
Union bank

k.-lrmand

• g> a

NAGY
AMERIKAI D1SZMÜ

RÖPTÉBEN< Ferencz Két 
a szálloda.

A T angol, franczia 
és német kiadásból 

több mint

16.000,000
példány lett eladva.

A magyar kiadás­
ból eddigayarovK*

Koorarcviez

Lniorf
lorf 

A -Lhú*« 
-Dabo»
br __

7

diszkötésben

diszkötésben
teljes példány 

kelt eLFőnerezeg 
álloda.
ír Kétszázötvenhat 

fényképfelvétel a világ 
minden tájáról.

la szálloda. asztalának!szalonmindenDísze



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁRCZlüS 31. 1896
Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szeeve 4- krajczárral fizetendő.

Minaen hirdetésre fe-viiagos tas act 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegiiletók is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
c; fogad &z Egyetértés számára 

központi hivatal Papnövelde- 
uicza 8. ez. és a kővetkező 

. úk kiadóhivatalok:
Breuer nővérek
•huni ozsdéje VI. kér., Teréz- 

köret $4. szín. 
Burger Vilmosné 

.1 *An; zsdéje Andráaay-ot 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
hArv.0zsd-.je József-körut 

1. ^Saross-utcza sarkán.)
1 oldi Lajos

eskedése Buda, II., 
•utcza 2. szám, 

minden hirdet iái

Jent es I.
am. Talán elmegyek! 

rt ilyen röviden, talán 
ir szeret agy mint 
ijen igen igen sokat, 

indent lehet csak akarni 
zen úgy imádom kedves 

- >m mindig magára gon- 
•'.oldog ünnepeket g^n- 
a magát igazán hun 
Balzsaminára. 3436

Qv. a ö-ző angyalom!
--zu idd után érkezett 

v . - örökért es a kis virág-
t mill ó köszönet. Gyűrűmből 

. ko hiányzik. Kis virágomat 
jl: .ra gondozza. Január hó 

C--Í >.-.a közölt ezim alatt 
j-iga soraidat Távol 

i.uádoti ... kém, a nagy 
í örökös küzdelemben

hozott irántadi szerete- 
oi.a ki nem alvó lángoló 

:er n. ölel. csókol boldog
•t kívánó ősanya 

töke i. 3438

Bábéin.
Sokkal jobban szeretlek, mint 
gondolod. Te vegy eszmény­
képem. mindenem s szerelmemet 
nem pótolja semmisem. Eped ve 
várom azt u pillanatot mikor 
újra együtt lehetünk. Addig 
gondolatban sokszor csókol örök 
imádód. 3441

Gerlének
sürgős levele ment a régi 
helyre. _______ 33087

Czicza!
Elfog!altatásom miatt csak ün­
nep utáni napon lehetek boldog 
téged visszoiit láthatni. Csókul 
Aladár. 3439

Eladás.
Hassnált és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsu áron kaphatói: 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza ß^sz^ 36-240

Két jó karban
levő Fitsch-féle írógép azonnal
eladó. Bővebbet a kiadóhiva 
tálban. 32019

Eladó:
felvidéken nyaralóul alkalmas, 
őt szoba, melleképületekkel. 
jégveremmel,verendával ellátott 
iakhaz, szép gyümölcsös kert­
tel, közvetlen vasúti megálló­
hely. Kellemes vidék. Czim a 
kiadóhivatalban. 3343

Gróf
Károlyi Sándorné Ó Exellen- 
cziája kapándi uradalmában el­
adásra all nyolczvan darab egy­
éves magyar fajta első minő­
ségű ökör borjú. Venni szándé­
kozóknak bővebb felvilágosí­
tással és tordai vasútállomásra 
kocsival szolgái Bölöm Dénes 
uradalmi ispán Torda-Kapán- 
don (Erdély).3434

Gözcséplö garnitúra
1. 4 HP. és 1. 6 HP. Schutt- 
leworth-féle legjobb karban, 
családi uszonyok miatt olcsón 
és kedvező feltételek mellett 
eladók. Czim a kiadóhivatalban 

3433

Eladó
egy 8 lóerejfl teljesen jó 
karban levő Robey-féle gőz­
cséplő garnitúra 2000 frtért,, 
és egy Robey-féle 10 lóerejü 
uj cséplő magában, esetleg 
egy Homsby-féle régi 10 lóerejü 
locomobillal együtt 1200, illető­
leg 1700 frtért Biztosíték mel­
lett esetleg részletfizetésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 3399

Élősövény.
Gleditschia (koronatövis. Krisz­
tustövis vagy tüskés lepényfa­
csemeték.) Minden sövénynó- 
vény között a legelső, gyorsan 
fejlődik, nem csemeténk és 
sűrű izmos töviseivel ember 
és bármi állatnak ellentáll ; 
főelőnye, hogy homok és köves 
talajban is kitűnő. Szőlők, ker­
tek. udvarok, csűrök stb körül­
kerítéséhez a legalkalmasabb 
s legolcsóbb örökös sövényt 
képez. 1000 drb csemete ára 
4 frt. Elegendő 100 méterre 
két sorral. Minden megrende­
léshez rajzokkal ellátott ülte­
tési és kezelési utasítás mellé­
keltetik. Czim a kiadóhivatal­
ban 28693

Eladó
vagy bérbe is kiad4» Heves­
megye Kápolnán igen szép 
urilakas 6 szoba, konyha, 2 
pincze, éléskamra, 2 cseléd­
szoba, mosókonyha, istálló, 
kocsiszín, egy gyönyörű park. 
2 hold gyümölcsös kert; a 
kert körül patak foly. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható 

26964

Hontmegyében
950 holdas birtok eladó. Czim 
a kiadóban. Ügynökök kizárva.

3407

1600 rózsafát
ajánlok, szép magas fáju 
rózsatöket, a legjobb szép ko­
ronákkal és bimbókkal mohába 
kötve 100 darab 35 frt Rész­
letes árjegyzék ingyen és bér­
mentve kapható Novák János, 
rózsakertésznél Székelyhid.

3383

Cséplőgép
Clayton-Shoutleworth-féle, 8 ló- 
erejű. használt, de még jó kar­
ban, olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 26886

Kecskemét város
immnnis szőlő telep ér öl kö­
vetkező háromszor permetezett 
fajtiszta

sima vesszők
eladók : Nagy burgundi, 
zöld szilván!,piros tramini, 
óla-- risling, szerezni zöld, 
s-lanka menka, furmint
borfajok ezrenkint 4 forintért 
Chasselas bl croquant, 
muscat alexandrie blane, 
madlaine angevinecsemege­
faj ik ezrenként 8 frtért 
Csomagolásért ezrenként 50 kr. 
számittatik. Eladó továbbá 41 
faj alma és 12 faj körte olt­
vány 2—4 éves nemesítés 
darabonkint 2 éves 20 kr. 
3 éves 25 krajezár, 4 éves 
30 krért. 2 éves alma és körte 
vadonezok ezrenkint 10 forint­
ért. Csomaglás önköltségen szá­
mittatik Megrendelések a város 
gazdasági tanácsnokához inté- 
zendők. 26637

Villatelek,
gyönyörű fekvésű a Rózsa­
hegyen, a Margithidtól tíz 
pereznvire. eladó Czim a ki­
adóhivatalban. 26878

Alkalmazást tores.
Rakta rnoki

vagy felügyelői állást
keres helyben kiszolgált mér­
nökkari altiszt, ki az egyszerű 
könyvvezetésben, terület- és 
köbszámitásban jártas és szép 
írással bir, németül is beszél. 
Ügyesség, szorgalom és meg­
bízhatóságáról bizonyítványai 
tanúskodnak. Czim a kiadó­
hivatalban. 32068

Egy szép Írással
biró intelligens fiatal ember, 
ki a magyar, német nyelvet 
tökéletesen biija, a franczia 
nyelvben pedig meglehetős 
gyakorlottsága van, felajánlja 
szolgálatát szabadideiben kisebb 
irodában vagy üzletben a könyv- 
vezetést, levelezést elvégezni. 
Szives megkereséseket „Szolid 
díjazás" jel alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 32058

Földbirtokosok figyelmébe!
Gazdatiszti állást keres egy 26 
éves római katholikus vallása 
nőtlen okleveles gazdász, ki­
szolgált huszár altiszt több évi 
praxissal bir a tehenészet 
kezelésében is jártas, beszéli 
az alföldön biró magyar, német, 
román és szerb nyelvet. Szives 
levélheti megkereséseket „B. 
S.“ jegy alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 3437

Alkalmazást nyer.
Nagy varrógép-

üzletnek szüksége van tisztes­
séges utazó ügynökre ki jó 

referencziákkal rendelkezik 
Előleg ki van zárva, de szoka1- 
lan nagy jutalék adatik. Czim 
a kiadóhivatalban. 3435

Oktatás.
Szakképzett egyén,

ki egyetemi tanulmányait Bu­
dapest-, Becs- ás Párts
főiskoláiban végezte, kitűnő 
eredménynyel tanít a gimná­
zium- reál- és polgáriskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vissgástat magántanuló­

kat. Alapos oktatást ad a 
magyar-, német-, franczia- latin- 
és görög nyelvből. Elfogad 
Írásbeli dolgozatokat és fordí­
tásokat. Előkéseit gimná- 
sinmi- és reáliskolai érett­
ségi viesgálatok letételére. 
Magányosoknak, úgy férfiaknak 
mint nőknek, alkalom nyílik 
arra nézve, hogy a tudomány 
terén a múlt halasztásait 
pótolják. Czirn megtudható az 
Egyetértés kiadóhivatalában 

32053

Lakás és beriet.
Lakás

a Lányai-utcza legelején 
ea év májúé elsejére egy 
igen ssép H. emeleti utczai 
lakás kiad«1, mely áll 2 
nagy utczai *zoba alkowaL 
2 nagy udvari szoba, cseléd­
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamra és klozetv. 
Ugyanott egy magasan 
fekvő szép nagy pincze. 
raktárnak igen alkalmas, 
bármely órában elfoglal­
ható Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 26744
Nagy üzlethelyiség
a Teréz-köruton, feltűnő sarok- 
hely, igen nagy utczai fronttal, 
nagy kirakatokkal, gépraktárak­
nak kiválóan alkalmas, elegáns 
irodahelyiségekkel május else­
jétől. esetleg augusztus elsejé­
től kiadó Czim e lap kiadó­
id vAtalábu”. 26888

Máj na elsejére
keresek a fővároshoz közel 2 
szobából s konyhából álló 
(nyári) lakást, árnyékos kert 
megkivántatik. Fizetési feltéte­
lek, a hely és a lakás körül­
ményes leírása „Sürgős“ jel 
alatt kéretik a kiadóhivatalba.

32032

Kiadó birtok.
A dunántul azonnali vagy őszi 
átadásra kiadó 1474 hold leg­
jobb búzatermő birtok, 9*/2 
írttal. Vállalkozók czimre ké­
retik a kiadóhivatalba L. J. 
jeligével. 26908

Bérbeadó.
Tisza-Polgár szabolcsmegyei 
község határában, vasúti állo­
máshoz közel fekvő két tagból 
(250 és 750 holdból) álló össze­
sen 1000 holdas (á 1200 001) 
hirtok, melyből 450 hold szántó­
föld, a többi legelő és rét. Ezen 
kellő gazdasági épületekkel ellá­
tott birtok 1897. január 1-tÖl, 
Őszi vetéssel 6 esetleg 9 évre, 
egészben vagy két részben, 
adandó bérbe. Bővebb felvilá­
gosítást ad Műnk Soma 
Alsó-Zsolcza (Borsodmegye) 

26764

Doctores medecinae!
Zomborban a legkeresettebb 
orvos meghalt Háza, melyben 
20 évig a legkiterjedtebb 
praxist folytatta, benne févö 
hidegfürdőkkel azonnal bérbe­
adó orvosnak. Bővebbet 
zombori hírlap szerkesztője.

26984

Különféle.
Földbirtokra

48 évre 5w/0 amortizácziós 
kölcsönt ajánl, régibb tartozá­
sokat konvertál egy földbirto 
kos. Czim a kiadóban. 3413

Társ kerestetik
60.000 írttal egy 50 év óta 
fennálló első rangú vállalat 
átvételére. Ajánlatok „Biztos 
befektetés“ alatt kéretnek.

26874

Készpénz

őrtatss lesi
földbirtokra, a va­
lódi becsórték % ré­
széig, birtokos fel­
mondhat bármikor, 
csekély kamattal 
fogy a tőke és le­
bonyolítás legrö­
videbb idő alatt. 

Bővebbet

RUDOLF MÜSSE, Wien
„G. 6208- 

alatt.
jelige

26900

Pikáns újdonságok
és

népszerű orvosi müvek!
Szerelme» kalandok a* ős­

hazában —.50
Casanova szerelmi hős­

tettei 1.-
Fanblas lovag kalandjai 1.- 
A Jégasszony —.80
Szemérmes történetek —.60 
Párisi xalandok —.60
Pongyolában —.60
Pezsgövér —.60
A szerelem pillangói 1 —
A szerelem élettana —.80 
Balkézről! —.80
Dr. Braun: A nemzés 

korlátozása L-
Az ember és neme 1.-
A nemi betegségek 

gyógyítása 1.—
A mézeshetek egészség­

tana 1.—
Az idegesség gyógyítása —.60 
Betau: Az önmegóvás.
Az összeg beküldése bér­
mentve. Árjegyzékek díjtala­
nul. Gerö J. imre könyvki­
adása Budapest, Muzeum- 

körút 7. 25940

Újdonság !

'yennek nevelése
intöszózat és tanácsadó a
szülői, tanítók és nevelők

számára.
Irta: Kühne Lajos, 

fordította : dr. Cserey Adolf.
Jogosított magyar kiadás.
Szerző ezen müvében a gyer­

mekek helyes nevelését szép é- 
érthető nyelvezettel tárgyalja, 
könyve sok hasznos tudni 
valót tartalmaz s minden csa 
Iádra nézve nélkülözhetlen ta 
nácsadó, melynek ott, hói 
gyermekek vannak, hiányozni 
nem szabadna. A kitűnő munka 
már német és holland nyelven 
is megjelent

Kiadja örv. Seller Hen­
riimé Szombathelyen.

Ára 40 kr. bérmentve 
45 kr: az összeg legczél- 
szérübben postautalványon 

küldhető be. 26980

Egy rendkívül jutányos és ké­
nyelmes fekvésű

birtok
Hevesmegyében, vasúttól 3
órányira és Budapesttől kocsin 
1 órajárásnyira, eladó.Területe: 
755 hold kitűnő szántó, rét, 
legelő és 364 hold tölgyerdu. 
Tágas urasági lakóház és gaz­
dasági épületek. Vadászat 
szarvasra, őzre, vaddisznóra, 
nyulra. fogolyra és szalonkára. 
.Ára 160.000 frt. Törleszthető 
bankteher kb. 70.000 frt Csak 
közvetlen vevőknek készséggel 
nyújt felvilágosítást Lenek 
gazdasági tanácsos, Bécs 111 
Renn weg 37,26962

Nagy viz-szabályozási munká­
it nál, mely körülbelül 6 mOló 
orintba kerül, a 26848

munkások élelmezése
iadandó. 5000 forint óvadé­

kon kívül megfelelő tőke szük­
ségeltetik. Komoly ajánlatok 
tőkével rendelkező reflectánsok- 
tól „Élelmezés“ czim alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

26714 Tüzmentes

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
:r:ásolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít

Hesky Testvérek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

, YL, Szabolcs a. 4,

leghatásosabb 25340
Jod-Brom-fnrdő.

Éghajlata száraz, meleg, gyógv- 
eredmények meglepők. Fürdő­
évad május 1 -jétöl szeptember 
végéig. 180 kényelmesen fel­
szerelt lakszoba, ujonan be­
rendezett szanatórium, jó 
konyha, zongora-, olvasó-, bil- 
iiárd-terem, Lawn-tennis, tér­
zene. Katonatisztek, államhiva­
talnokok május 1-től junius 
15-éig és augusztus 15-étöl 
szeptember végéig 50°/e ked­
vezményt élveznek gyógy- és 

fürdődij tekintetében.
PnwtMüal szolri! az inmtósit,
csíz, riwaszécs.
A évad alatt posta- és sür> 

gönyhivatal helyben.

USVÍTITOJÁSOKI
Hí

dús váinsztőUbun, K

finom bonbonokkal töltve]
olcsóbbak, mint másutt üresen.

AMMER HENRIKI
-.rári raktáraiban

vássy-ut 13. Kecskeméti-utcza 7.
, zi-nteza 4. Kerepesi-ut 9 B.. ti (Qtttior U.0M2 T.IUtt).

-var és iroda: József-körut 14.

Déli vasút.

Mer kármérséklések a déli vasúton a millen­
niumi kiállítás alkalmából.

F április 15-től fogva a millenniumi kiallitás 'artama 
éli vasút Összes magyar és horvát állomásairól,
Ala, Bozen, Cilii, Cormons, Grácz d. v., Innsbruck, 

ferte. Klagenfurt. Kufstein, Laibach d. v„ Leoben. 
Triest, Triest d v. Villach d. v., Becs d. v. és 

- 5 : :-ly déli vasúti osztrák állomásokról valammt a barcs- 
vasút összes állomásairól Budapest d. v.-ra és 

•.issza zoiv, a közönséges menetjegyárakkal szemben 50 -kai 
n.érsekeit menettérti jegyek fognak kiadatni.

Ezer. menettérti jegyek árai és határozmányai a legközelebb 
' % - .0 millenniumi kiállítási személy-díjszabásban lesznek 
•Hunié've.

l.-_ vül a déli vasnt a millenniumi kiálTtár- tartatna alatt 
iszonylatokra nézve 55 0-kal mértekeit menettérti 

jegr-kst engedélyezett legalább 30 személyből álló csopor­
ti- utazó munkások részére, a mely jegeket a kiállítási 

gdSgBtoság adja ki.

9ECKERT és HOMOLKÁi
tafíri#-, távbeszélő-, villámhárító- és villám-1 

világítási berendezők
I v BUDAPESTEN v„ ,

» r kir. államvasutak és a magyar állam ssálitói |

ü atgBi tó pá dsÉ
* Wíaiaio je azab&dajom tulajdonosai.

tolefen-berendsséseket központtal vagy körkap- I 
j ea: -sasai, elvállalja réfi öerendezéM-fciit-k ee egvae kén&lékekiiek I 
f -üpas áíalaki'áaát, tovább# villámhárítókat, házi sürgő-1 

nyéket, tűz- -ja vlzjelzö-berendee*eekst stb.

•S villám világítást :S
a iegegyszerUbb kivitelben, jutányos áron régei.

I Árji uiéksfc, költségvetések és ajánlatok Ingyen 
bérmentve.

K

Teveszőr Havelock 9 frt. 
egészgallérral 13 frt, loden- 
őltőzetek különféle színben 
16 frt, felöltök 9 frt, mindig 
raktáron vannak Rothberger 
Jakab cs. és kir. u d v. szállí­
tó nál Budapest, IV., Váczi- 
utcza 23. Raktár esti 9 óráig

nyitva van. 26903/HI

Tengerész

arany-remoníolr
iti vésensi, tamissázsn aavatossiz.

HGig>eknek
ur«- : .tk

ledeliel 9 frt,
ez ti cf ben

yei 800/1000
hjlcle*itve
horgoei ma
íémren.on

Világi.ó ébresztők
I. mnftaeg, ír ásod perez mutatóval 
1.70. Srabalyozó órak, 1 napig jaró 
es (ttómflvel 5.85 2 évi Jótállás 

mellett szetköldi zcíxz

Eug. Karecker óragyára,
Bi@u. Btz. il, Vorariiierz.

Dos tartalmú árjegyzék legye« és 
bérmentve.

Meg nem feleló ám kirwrSltetik, eset­
leg a pénz vwzakt).detik.

Ei üái
és üzleüielyiségek az ev. 
ref. egyház Dohány-utcza 
84. számú palotaszerű há­
zában, több igen szép 
nagyobb, kisebb utczai 
lakás és bolthelyiség május 
1-sejére kiadó. Közelebbi 
felvilágosítást ad a pallér

Rózsák,
tea, nőiset, Bourbon, re­
in on tans stb., erősen kifejlet* 
koronával, kétéves nemesítés, 
hálás virágzók, illatos fajok.

Alacsony 10 db 2.—, 100db 18 frt 
Félmagas 10 „ 4.—, 100 ,, 35 „ 
Magas 10 ,, 6.—, 100 ,, 50 ,.
Árjegyséket Ingyen küld

Fr. Spora
rózsa- és kiviteli kertészet 

Klattau (Csehország)
26613

LTYATlty
ŐVÉNY'UitŐfL

Doering szappan a bagolylyal.
A legjobb, y Biztosan 

csak úgy
minden kártékony 

mellékhatástól ment 
eszköz a

szépség
fen tartására.

■=— ha rajta a

— m bagoly
Tökéletes siker. 1

Szép,
gyöngéd,

üde bőr.
Finom arezszin.

Jegy látható. I

ÁraSOkr.
Mindenütt ■ 
kapható. |

26284 !

LLLLL lomniiiiiionrjiii

Z64V7
bevi 150—800 frtig elérhető 
mindazok által kik hajlandók 
törvényesen engedélyeiéit sors­
jegyek eladásával részletfizetés 
mellett foglalkozni. Ajánlatok 
czimzendők Fővárosi váltóflziet 
társaság, Adlsr ás Társa, 

Budapest, Báéer-wtoza 13. 
ül Alap: itatott 1874. WKtM

IVöi felöltök
és 26963

eusfein.
cukrozott

ashajto iabdacsai

(NEUSTEIN féle ERZSÉBET labdacsok.)
E piinlák hasonló készitményeknél minden tekintetben 

feijeob becsüiendők: mentek minden ártalmas anyagtól,
aj iltesti szervek bajainál legjobb eredmenynyel hasz- 
i x atván, gyengéilen hashajtók, vértisztitók; egy gyógy­
szer sem jobb s mellette oly Ártalmatlan, mint e pilulák a

székszorulás
% legtöbb betegig.-k forrása eh-q. Cr.;;:roxott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.
8^ Egy 15 pilulát tartafrazó doboz 15 kr., egy 

tekercs, »ely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, 
csak I forint o. é.

Utánzásoktól különösen 
óvakodjunk. Kérjünk ha­

tározottan Neustein Erzséhet-pilulát. Valódi 
caak, ha minden doboz törvényileg bejegy­
zett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatás­
ban „Szent Lipót“ és „Neustem Fulöp 
gyógyszerész“ aláírással van eilatva. A 
kereskedelmi torvényszékileg védett cso­
magjaink aláírásunkkal van ellátva. 25256

NEUSTEIN FÜLÖPl
„Szent-Upót“-hoz czimzett gyógyszertára

Wien, 1., Planlrengesee 6.
at.Vtfcr : .

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12.

Óvás!

divatkel ram. é k
bciásárlasára ajánljak

KELLER és SZABÓ
rxcmyry raktárát

BUDAPESTEN, SZERVITÁK ÉPÜLETÉBEN.

■

Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria-Magvarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos | 
bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czélszerű és fényes berendezését ille­
tőleg és elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez ügy a 
fővárosi, mint a vidéki n. é. butonasárló közönségnek

Állandó butor-kiállitásunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá ] 
képest pedig a lehető legszilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
Figyelineztjetuk : vevőinket es a n. é. közönséget, bog)- 6 éven át Patyi István ős társai <-zvg alatt Korona 1 

herczeg-utrza 11. sz :tlntt_ folt atoll bútorüzletünket még 1892. augusztus hóban PATYI TESTVEREK czéggel j 
Kerepesi-ut 9/A. egyeeitven, évédések elkerülése végett kérjük ezt szives tudomásul venni és b. bizalmával továbbra f 
megtisztelni.

PATYI TESTVÉREK fő- és székvárosi tortelepe
Kerepesi-ut 9/a. szám, a Pannónia szálloda mellett. 26569 I

Árjegyzékbe] nem szolgálhatunk.

BAD GASTEIN.
(WUdbad).

A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európában, 18 gyógyforrással, 
a melyek meximali» hőmérséklet* 3j° R. (— C.); a legpompásabb hegy­
vidék Közepette. Kiválóim hata>o» Idegbajok és pedig ug\ ai tál anon mint 
lokális természetnek 'neuralgiák; ellen, továbbá köszveny, osuz, vese- 
és hólyaghurut s mindazon bántalmak ellen, a melyek az idegek ki­
merülésén alapulnak, akár előre ment betegségből, akár túlfeszített szellemi 
munkából vagy kicsapongásból származott is az.

Kényelme* tartózkodás 56 szállodában és maganházban. Fürdő minden 
házban. Idény május 1-től október l-ig. Junius közepe előtt 
és augusztus közepe után Jelentékenyen mérsékelt árak. Min­
dennemű felvilágosítást ke*e>egge! megad a fürdő-bízott»ág Wlldbad 
Gastelnban (Ausztria). Programm Ingyen. 867»8

í Kőbányai Király Sorte
részvénytársaság tisztelt részvényeseit van szerencsénk 

felhívni, hogy a kibocsátás alá kerülő

6°o-os Elsőbbségi részvényekre
az elővétel jogát gyakorolni méltóztassanak.

Az elővétel Jogának gyakorlása végett szíveskedjenek 
részvényeikkel (akár személyesen, akár megbízott

által) a

Belvárosi Takarékpénztárnál
legkésőbb 1896. évi áprü hó 21-ik napjáig (bezárólag) jelentkezni, a rész­
vényeket lebélyegeztetni és minden uj részvény után 30%-ot készpénzben 
befizetni, a további részletek, még pedig 25% f- é. május 21-ig, 25% 
f. é. junius 21-ig, végre 20°/0 f. é julius 21-ig lesznek befizetendők. 
Legalább 15 nappal előlegezett fizetések után 5% kamatmegtérités jár.

Közelebbi értesítéssel körözvényeink szolgálnak, melyek 
minden helybeli banknál, takarékpénztárnál és magán­

bankárnál kaphatók.

Az igazgatóság.i698 \

Kerékpárosok
kik Jől és biztosan menni akarnak csak az

ATTILA r.
használj 6 le.

Krelzschmar E. és Tsai
Attila “Sk' Dresda A. Teplitz Cs. 36735

Raktár: JóZSef-kÖrilt 36. Budapesten.

Egybekötve Budapest egyedüli, legnagyobb ós minden tanulás alatti 
sségyenlóst kizáró kerékpár-iskolájával. — -Árjegy sók Ingyen ós kármentesen.

Iffj. PÖRFI F.
Budapest, IV., kér. Kigyó-utcza 4.
ajánlja dúsan felszerelt raktárát háztartási és konyha 

szerekben. ' 26833

Teljes konyhafelszerelések.

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekln* 
tályek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint____ __  ___ ________ l.--------g.—
Capottes americans (rövid)_____________________________ 2.---------5.—
Párisi női szivacska ____ __ __ _______________________ 1.-----
Irrigator--------------------------------------- -------------- ------------ 1.80—5.—
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár

szerinti vezetővel__________ 1.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana ov“______________3.50—5.—

minden hölgynek nélkülözhetlen 1
Gyűjtemény uraknak_____________________________ ______ 3.— 10.—
10 frtnyi megrendelésnél 10—15°/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 23914
IfTT T,rFT T csász. és királyi szab. kötszergyártó.
IbXjUJj A 1 U. Budapest. IV., Koronaheroxet-u. 17.
__________Árjegyzék ing>jen zárt bori ték ban.

Budapesti villamos városi vasúi részvénjtirsasag.
Hirdetmény,

A budapesti villamos városi vasút részvénytársaság t cl 
részvényesei az 1896. évi április hó 15-lk napján dél­
előtti II órakor a társaság helyiségeiben VII., Kertész-utcza 
20. sz. a. tartandó

V. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

IV apirend :
1. Az igazgatóság évi jelentése és az abban foglalt indít­

ványok.
2. Az 1895. üzleti év mérlegének és zárszámadásának elő­

terjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése és a fölmentvény megadása 

iránti indítvány.
4. A nyereség felosztására vonatkozó javaslat.
5. Az alaptőkének 1 millió forinttal való fölemelése elsőbb 

ségi kötvények kibocsájtása utján és az alapszabályok ennek 
folytán szükséges módosítása.

6. iUapszabályszerüleg kilépő igazgatók helyeinek betöltése 
iránti intézkedés.

A részvények letehetők f. évi április hó 7-1* az
angol-osztrák bank budapesti fióktelepénél, V., fürdö-uteza 6. sz

Az igazgatóság.
Kivonat as alapszabály okból.

18. §. Minden részvényes jogosítva van a birtokában lévő 
minden 25 darab társasági részvény útin egy-egy szavazató 
a közgyűlésen gyakorolni. Szavazati joggal biró azon részvénye­
sek, kik a közgyűlésen személyesen, vagy helyettes által részt 
venni kíván. .ak. kötelesek a közgyűlés megtartására kitűzött 
határnap előtt 8 nappal részvényeiket a le nem járt szelvények­
kel együtt az igazgatóság által a közgyűlést egybehívó hirdet 
inényben kijelölt letéti helyeken letenni.

20. §. Az évi mérleg és zárszámadás, valamint a felügyelő­
bizottság jelentése a K. T. 198 §-a értelmében a közgyűlés 
megtartását megelőzőleg 8 nappal a társaság helyiségemet 
közbetekintésre kitételnek.

21. §. Azon részényesek, kik személyesen nem jelennek raef 
a közgyűlésén, magukat eg)’ e czélból külön meghatalmazott 
szavazatképes részvényes által képviseltethetik. Kiskoruk, vagy 
gondnokság alatt állók törvényes képviselőjük által képvisel­
tetnek ; nők és jogi személyek oly meghatalmazott által Jis 
képviseltethetik magukat, kik maguk nem részvényesek.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytan 
ezen orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hu*y cső folyósokat és sebeket, az önfertöstetés utóba nut. 
az el*yen*ült férfleröt, magömléseket, a bujakórnak utó- 
követkesményelt, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalaaság 
egyik föokozoja és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szenn; 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, retesz, szülész és szemész tudor, vott csasz. kir. oszL-fBorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigjó-uteza 1. sz­
il. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Bendel: naponta 10 órától d. e. ege«* 4 óra délutánig, est» 7 órától 
8 óráig. IV Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta tik 
éa gyógyszerekről is gondoskodva less. "Bl - Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAT ANTAL-tűi a 

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt éra 2 frt 50 kr., mw
lg* most csalt 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
& könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leírása. — II. A sémi élei 
iiredése. — 111. Az őnfertózée éa ax éjjeli magömlések. — IV. A bury 

tek. ............................... *-öt akár (tripper) és hugycsöezükaletek. — V A bajakór (enhilis). — 
VI. F.‘hárTolja.«. — VII, Bgvengült férfierő. - V1H. Nőj magtalaneég

v Az ’V,' ■o.-rvet: mer! n!•íredéinek a prostitor-ic


